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defláció
Irta: Bencze István.

Nem akarunk inflációt, kitartunk 
a deflációs politika mellett: ez igen 
kényelmes kormányprogram, hiszen 
kényelmes egy országot úgy kor­
mányozni, hogy egyszerű matema­
tikai formulával elintézek mindent, 
ha a kiadásokat nem sikerül kel­
lően apasztani, emelem a bevétele 
kot. 830 millió pengő kiadást, en 
nek megfelelő bevételt irányoz elő 
a kormány a folyó évre s úgy lát­
szik, komolyan hiszi, hogy e ma 
hallatlan összeget ki lehet sajtolni 
a koldus országból. És mi lesz ak 
kor az inflációellenes politikából, 
ha esetleg 500 millió pengő bevé­
tel sem lesz? A léleknélküli kor 
mányzás iskolapéldája ez, amikor 
csak az államháztartás egyensúlyát, 
a pengő crtékstabilitását nézik, nem 
törődnek azonban az élettel, amely 
ezek mögött a fogalmak mögött le 
folyik. Az államháztartás egyen­
súlyban tartása ellen igazán senki­
nek sincsen kifogása, a pengő sta­
bilitása ellen sem, de a stabil pen­
gő és stabil háztartás mellett tönk 
icmehet a szilárd és erős állam mö­
gött szenvedő gyönge és beteg nem- 
zet, S a nemzet pusztulásának le­
ket más vége, mint az állam pusz­
tulása, ha ugyan a kettő nem egy?

Hiába a stabilitás, ha a termelés 
nem rentábilis, ha a vagyonok ösz- 
szedőlr.ek, ha a nyomorgók száma, 
a munkanélküliek szomorú hadse­
rege nőttön-nő. Az ilyen stabilitás 
csak látszat-stabilitás. Az állam- 
háztartás és a valuta szilárdsága 
esek eredője egy nemzet egész éle­
tének, összes fizikai, morális és 
gazdasági erőinek s ha ezek az erők 
^gyöngülnek, nem lehet soká még 
atszat-stabilitás sem.

. .Szüntelenül hangoztatják az el- 
ycnyszeredctt alattvalók fülébe fe- 
■‘Urol, az oümpuszi magasról, hogy 
c-a.\ kitartani. Kitartanának a nyo­
morult párák, felesleges a statá- 
1 itirn, nem lázadnak azok, de az ere­
jük fogytán s hiába az akarat a ki- 

■*tathoz, itt az ideje, hogy össze- 
‘0~ eadjanak. Nem panaszkodnak, 

vln vádolnák, nem lázadnak, csak 
«enaben kimúlnak. Mindennek van 
ru.ara’ az erőnek, a kitartásnak is. 
^'w.cietlent az alattvalótól nem sza­
za kívánni, mert nyilvánvaló, hogy 
Syrern fogja megtenni s ezzel a 

parancsoló csak saját tekintélyének, 
jogrendnek, az isteni és emberi 

'Örvénynek árt.
Nem helyes a deflációs politikát 

-sy feltüntetni s azzal még ellcn-
üekn?Seb,0e íenni’ mifitha az szán- 
ván..2i ,V£iami volna, hiszen nyil-
helyzét’ eídy ® defláció kényszer- 
•tuJ , e5cdmenye, mert nincs rá 
* a va.utafedezetct növelni. Eb-

bői világos, hogy csak tetszetős jel­
szó az a beállítás, amely szerint 
minden a deflációval ellentétes va- 
’utapolitika infláció. Pedig esetleg 
csak megakadályozása a pénz, a 
forgalmi eszköz túlságos drágasá­
gának s a normális áralakulás hely­
reállítása. Nem igaz, hogy az inflá­
cióban nincs megállás (Teleszky ur 
infációnak nevez minden valutapo­
litikát, amely az árakat emeli és 
a nyomorult mezőgazdaságon s ez­
zel kisiparon, kereskedelmen segít), 
Franciaország és Anglia példája 
azt mutatja, hogy igenis van, Poin­

care stabilizálta a frankot s úgy lát­
szik, Snowdcnnek is sikerül a fon­
tot.

Az^ államháztartás, a valutaszi­
lárdság mind az emberek összesé­
gének javáért van s érdekes, senki 
sem tiltakozik ellene, hogy a valu­
tastabilitás mániákusai az eszköz­
nek feláldozzák az embert, a célt. 
Ma már bálványoknak embert ál­
dozni nem divat. A nemzet minden 
áldozatot vállalni tartozik, amely 
lehetővé teszi élete fentartását, de 
életét nem köteles feláldozni epy 
fikcióért.

Magyarország Londonban 
tárgyal hitelezőivel

Budapest, január 30. Londonban 
rövidesen nagyfontosságu tanácskozások 
kezdődnek. A genfi tanácskozások során 
ugyanis Magyarország hitelezői arra 
kérték a magyar kormányt, hogy a kü­
lönböző tisztázásra váró kérdések meg­
oldásának előkészítése céljából hívja 
meg mindazokat az államokat, amelyek­
nek hitelezőivel megállapodást kíván lé­
tesíteni. Ezek a tárgyalások egyrészt a 
Stillhalte, másrészt a transzfermorató­
rium kérdésével függnek össze. A ma­
gyar kormány eleget is tett a hitelezők

*z* • <• •> • • •;*

kívánságának és Teleszky János a 
jövő hét elején Londonba utazik, hogy 
a hitelezők konferenciáján a magyar 
kormányt képviselje.

Ezen a konferencián először azokat a 
kérdéseket tisztázzák, amelyek a rövid- 
lejáratú kölcsönökkel függenek össze. 
Azután részletesen megbeszélik a transz­
fermoratórium egyes intézkedéseit és ha 
azok ellen van valami kifogás, azokat is 
megvitatják, esetleg a záloglevelek ügye 
is szóba kerül.

«*»*•«>... ...e •> «* «> .j •

Kína hadat üzen Japánnak
A helyzet komolyabb, mint 1914 augusztusa óta bármikor volt.

sorkatonaság visszafoglalta Sanghait.
A kínai

London, január 30. Sanghai jelenté­
sek szerint a kínai csapatok szombaton 
délelőtt véres harcok után visszafog­
lalták a sápéi negyedet (Sanghai kínai 
része) és visszavonulásra kényszeritet- 
ték a japán csapatokat. 20,000 főnyi 
reguláris kínai katonaság az északi pá­
lyaudvar környékén fergetegszerü el­
lenállással visszaverte a japán tenge­
részkatonaságot.

Newyork, január 30. Az Associated 
Press jelentése szerint Anglia és Ame­
rika tiltakozott Japánnál Sanghai meg­
szállása ellen. Prat tengernagy kije­
lentette, hogy az egész ázsiai hajóraj 
parancsot kapott, hogy a Kínában élő 
amerikaiak elszállításában való munká­
ban működjék közre.

London, január 30. A Reuter-iroda 
jelenti Nankingbol: A nankingi kor­
mány elhatározta, hogy hadat üzen Ja­
pánnak. A határozatot a Kuo-Min- 
Tang központi végrehajtóbizottsága 
hozta meg, amelynek a kínai alapok­
mány értelmében a nankingi kormány 
is engedelmeskedni köteles. A Central 
News szerint a hadüzenet végleges át­
adása ma, a Reuter-iroda későbbi je­
lentése szerint holnapra várható. — 
Csang-Kai-Sek a hadsereghez intézett 
szózatában kijelenti, hogy Kina sorsa 
forog kockán és akiben csak egy szik­
rája is él a hazaszeretetnek, nem tűr­
heti tovább a japán elnyomást. Az ösz- 
szes kinai polgároknak és hadseregnek 
össze kell fogniok a nemzeti becsület 
érdekében. Inkább haljurk meg vala­
mennyien, mintsem meghunyászkod­
junk a hitszegő japánok előtt, akik a

világbékére törnek. Nankingban lázas 
háborús készülődések folynak. A haza­
fias közönség lelkes háboríts tünteté­
sekkel ünnepli a csapatokat. A sanghai 
városi tanács kijelentette, hegy súlyos 
veszély forog fenn, hogy a kinai csa­
patok megtámadják a japánok által 
operációs bázisként használt nemzet­
közi telepet.

London, január 30. Sanghaiból leg­
újabban érkezett jelentések szerint az 
angol és ameiikai főkonzul még min­
dig nem mondott le arról a reményről, 
hogy sikerül elhárítani a katasztrófát.’ 
A két konzul közvetít Japán és Kina 
között. Holnap délelőtt 10 órára talál­
kozóban állapodtak meg Siozava japán 
tengernagy és a Sanghai ban állomáso­
zó kinai haderők főea'ancsnoka között. 
A találkozón a két főkonzul is jelen 
lesz.

Genf, január 30. A népszövetség ki 
nai bizottsága megcáfolja azt a hirt, 
mintha a nankingi kormány hidat üzent 
volna Japánnak.

London, január 30. A sanghai angol 
és amerikai főkonzulátus Londonba és 
Washingtonba fordult sürgős megerő­
sítésekért a nemzetközi telep integri­
tásának fer'artr-ára A ’egközclebbi 
angol haderő Hongkongban, az ame­
rikai haderő nedin Tiencsinben és Ma­
miiéban tartózkodik.

London, január 30: Londonban ural­
kodó nézet szerint a távolkeleti ese­
mények beláthatatlan fejleményekhez 
vezethetnek és a helyzet komolyabb, 
mint 1914 augusztus 4 e óta bármikor 
volt. A Sanghajban beruházott angol ?

tőkéket különböző becslések 100—250 
millió angol fontra becsülik. MacDo­
nald miniszterelnök északangliai útjá­
ról ma este féltizenegykor Londonba 
tért vissza, hogy résztvegyen a keleti 
válság ügyében összehívót* rendkívüli 
minisztertanácson. A sanghai kinai ke­
reskedelmi kamara az egész világ tá- 
mogatását kéri a japánok hódítási 
szándéka ellen. A sanghai központi ki- 
nai negyedekben estefelé újra kiuiul- 
tak a lövöldözések.

A japánok a nemzetközi telepen két 
kínait agyonlőttek. Az amerikai tenge- 
reszkatonák az amerikai koncessziós 
területen 20 polgári ruhás felfegyver­
zett japánt fogtak el, akik azt állítot­
tak, hogy a telepen levő japán vállala- 

I tokát védik.
Newyorki távirat szerint a kínaiak 

vesztesege Sanghaiban 600 halott és 
400 sebesült, akik főként a légibombá- 

, áldozatai. Nankingbó! érkező hí­
rek arra mutatnak hogy a sanghai ese- 
menyek fel rázták a kinai közvéleményt 
eddigi fásultságából. Az ország minden 
kémesek t0megcsen jelentkeznek ön-

Was hing ton, január 30. Az ame­
rikai kormánynak Japán sanghai maga­
tartása miatt Tokióban emelt tiltakozása 
rámutat arra, hogy a japán hatóságok 
kötelezték magukat, hogy a nemzetközi 
telepet nem vonják be katonai müveié- 
teikbc.

Ennek ellenére japán csapatokat 
hoztak a telepre, hogy operációs 

bázisként használják,
végül pedig a japánok minden figyel­
meztetés nélkül bevonultak a kinai ne­
gyedbe, polgári egyénekre lőttek s bom­
bákat dobtak le.

Sanghai, január 30. Csang-Kai-Sek 
az idegen hatalmak sanghai konzuljaihoz 
táviratot intézett, melyben a következő­
ket jelentette ki:

„Minél többet tűrünk el, annál jobban 
fokozódik a japánok támadó kedve. Kina 

I veszedelemben van. Aki hazafiasán gon- 
doikodik, nem tűrheti tovább japán rész­
ről történő megcsúfolásunkat. Eljött a 
pillanat, amikor a kormánynak és had­
seregeinek fel kell emelkednie, hogy a 
nemzet becsületét és a kinai nép létét 
megvédjék.

Inkább harcba szállunk és áldoza­
tot hozunk, semhogy meghajol­

junk a japánok eló'tt,
akik megsértették a jogot és megszeg­
tek a világbékét.” 8

Genf, január 30. A Népszövetség ta­
nácsának ma délelőtti ülésének végén 
Újabb vita volt a japán-kinai konfliktus­
ról. A kinai hadüzenetről szóló híreket 
azonban még nem említették. Az érde­
kelt tanácstagok helyesléssel vették tu­
domásul azt a tegnap bejelentett javas­
latot, hogy a tanácstagok sanghai hiva­
talos képviselői bizottsággá alakulva 
mielőbb tegyenek jelentést a Népszövet- 
ség tanácsának a japán-kinai incidensek­
ről.

A kinai delegátus megköszönte a köz­
belépést, de rámutatott arra, hogy

hasonló bajok minduntalan fellép­
nek mindaddig, míg Mandzsúriá­
ban a jelenlegi helyzet fennmarad.
Kina olyan akciót vár a Népszö­
vetségtől, amely véget vet a 
mandzsuriai japán megszállásnak.

Japán delegátusa tiltakozott a szemre­
hányás ellen, hogy Japán megsértette 
Kina területi épségét.

Japán sem Mandzsúriában, sem 
Kínában nem szándékozik idegen 

területet megtartani.
Csupán önvédelmi intézkedésekről van
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aaó. Újabb aggályait fejezte ki a 15. 
cikkely alkalmaz áriával szemben.

Lord Cecil utalt arra, hogy Japán 
ismételten ígéretet tett a Népszövetség­
nek, hogy nem élezi ki a konfliktust

Moszkva, január 30. A moszkvai 
japán nagykövet kormánya megbízásá­
ból felkereste Karachan külügyi h. 
népbiztost és közölte vele, hogy a japán 
kormánynak nincs szándékában a kínai 
vasútvonal érdekeit megsérteni és a csa­
pa tszállitás költségeit hajlandó megfi­
zetni.

Karachan kijelentette a nagykövet 
előtt, hogy az orosz hatóságok nem 
egyedül illetékesek a szállítások engedé­
lyezése kérdésében, mert a kelet-kinai 
vasútvonal c részen a vonal igazgat as 
részben kínai, részben orosz kézben van.

He a kínai vasút vezetősége hoz­
zájárul a szállításhoz, akkor az 

oroszok sem ellenzik azt.

A japán nagykövet megtáviratozta 
Tokióba Karachan válaszát.

Apponyi Géniben
Budapest, január 30. Apponyi 

Albert gróf, a leszerelési értekezletre ki­
küldött magyar főmegbizott és Tán 
ez os Gábor lovassági tábornok, a fő­
megbizott helyettese, ma Genfbe utaztak, 
ijIj «niniiiri'Tm■ im nt TT "*•"*

Ayyonszurta a kedvesét
Kaposvár, január 30. K u r u c z 

János cipészsegéd műit év szeptember 
11-én a szigetvári állomás mellett elhú­
zódó országúton agyonszurta kedvesét, 
Mudik Mariát, mivel a leány nem tud­
ta neki megszerezni a kért 1500 pengőt. 
Kurucz ügyét ma délután tárgyalta a 
kaposvári törvényszék és a gyilkos c.- 
pészsegédet gyilkosság bűntettéért 15 
évi fegyházra ítélte.

Kilenc építési engedélyt 
adnak ki januárban

Debrecen város műszaki ügyosztálya 
januárban a kővetkező építési engedé­
lyeket adta ki, a zárójelben levő név a 
vállalkozóé:

Dr. Gulyás Antal, Bessenyei ucca. 4 
szoba, hall, 2 terrasz, konyha, kamra, 
fürdőszoba.

Újvári Istvánná (V. Tóth István kő­
műves), Honvéd u. 9/j. 3 szoba, elő­
szoba, konyha, kamra, cselédszoba, für­
dőszoba, előtér.

Snopper János (Veres József és fia 
kőm.), Szoboszlói ut. Daráló malom.

Dr. Wiener László, Dóczi József u. 
2 emeletes lakóház.

Lovász Árpád, Varga u. 45. 2 szoba, 
előszoba, kamra, fürdőszoba, iroda.

Andirkó József (Bottka Lajos kőm.) 
Huszár Gál u. 27. Szoba, előszoba, 
konyha, kamra.

Grosz Sándor (Vitéz Barta János 
kőm.), Veresegyházi Tamás u. 7. Told.: 
2 szoba, 2 konyhai 2 kamara, előszoba.

Décsi Kálmánná (Anduska József 
kőm.) Dózsa u. 12/a. 2 szoba, konyha, 
kamra, elő-, fürdőszoba.

Gellén Imre (Szabó Mihály kőm.), 
Sámsoni ut 17. 3 szoba, 2 konyha, 2 
kamra, 2 elő-, 1 fürdőszoba

Az albertfalvai építkezés 
a parlament elölt.

Budapest, január 30. A képviselőház 
első üléseinek egyikén Peyer Károly 
az albertfalvai építkezések ügyét akar­
ja szóvá termi. Peyer már annak ide­
jén éles támadást intézett Dréhr Imre 
ellen, mikor az még államtitkár volt. 
Peyer támadásá t annak idején Beth- 
len István gról utasító.ta vissza a par­
lament nyílt ülésén. Most azonban az 
történt, hogy az OTI mérlegkészítése 
alkalmával maga a vezetőség is irreá­
lisnak tartja az albertfalvai építkezé­
sek nyolc millió pengős költségét és 
öt és fél millió pengőben állította be 
az albertfalvai ingatlanok értékét. — 
Olyan határozatot is hozott az OTI, 
hogy az intézetet ért súlyos vesztesé­
gekért elhárítja magáról a felelőssé­
get-

Ezenkívül az ellenzék gondoskodni 
fog. hotrv a parlamenti ülések édrekes- 
sé tételére állandóan a legaktuálisabb 
kérdéseket felszínen tarsa. ftrtesiilé- 
riink szerint az első illések valamelyi­
kén Rassav K-íroly a titkos választójog 
t‘forrnia ügyében intéz konkrét kérdé­
seket a miniszterelnökhöz.

A parlamenti időjósok szerint az el- 
t-ävaslssB parlamenti kampány viha-

Még 50.000 pengőt kér Debrecen a népjóléti 
Minisztertől a debreceni inségakció részére

Megírta a Debreceni Független Új­
ság, hogy Debrecen város törvényha­
tósága nevében dr. Vásáry István pol­
gármester azt kérte a népjóléti minisz­
tertől, hogy a Debrecenre kivetett és 
közel /élmillió pengőt kitevő szükség­
adót engedje át a kormány a debreceni 
inségakció céljaira. Megírta azt is, 
hogy a miniszter ennek a kérésnek tel­
jesítését a pénzügyminiszterre hivat­
kozva megtagadta azzal, hogy a szük­
ségadó nemcsak a helyi szükséglet fe­
dezésére szolgál.

Debrecen város polgármestere most 
erre a leiratra újabb feliratot küldött a 
népjóléti miniszterhez. Ebben a felira­
tában azt kéri, hogy a népjóléti minisz­
ter az eddig kiutalt 55,000 pengőn kí­
vül még 50,000 pengőt küldjön a debre­

ceni inségakció céljára. Feltetjesztese- 
ben rámutatott arra, hogy a debreceni 
inségakció november és december ha­
vában 170,000 pengőjébe került Debre­
cen városnak, a költségvetések s a je­
lek szerint január és február havaban 
az inségakció ismét 170,000 pengőt fog 
felemészteni. A város tehát így is két 
és félszer annyit áldozott az inségak- 
cióra. mint a kormány, ha ezt az 50,000 
pengő hozzájárulást is megadná.

A polgármester felterjesztésében 
még azt is kérte, hogy a miniszter a 
kért 50,000 pengő segélyt sürgősen 
adja meg, mert február havára az in­
ségakció költségei fedezetének előte­
remtése körül máris nehézségek van­
nak s a város most sem tudja, hogy a 
szükséges összeget honnan vegye.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
íhetti« illuikii *(| Héaaplg huuHUtl»
Debreceni Független Újság

KOLOSON KÖNYVTARAT »ztiiy
.«»ítélt

M.«

A Hajdúszoboszlói polgármester 
pervesztes lett a kocsisával szemben

Hajdúszoboszló város polgármesteré­
nél, dr. Márton Gábornál volt szol­
gálatban Csen dóm János 21 éves 
kocsis. A fiatal kocsis 1930 júniusában 
csutkát hordott haza szekérrel a földek­
ről és a lovak valamitől megriadva 
olyat rántottak a szekéren, hogy

Csendom János előrebukott a lovak 
közé és olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy hosszú ideig kellett 

gyógy kezeltetnie magát..
Hat hétig volt súlyos beteg és nem 
tudott dolgozni sem. Meggyógyulása 
után kérte gazdáját, hogy adja ki ré­
szére a bennmaradt bérét. Kérését nem 
teljesítették és azt a választ kapta, hogy 
orvosra és patikára is kevés a pénz. 
A kocsis pert indított gazdája, a polgár- 
mester ellen s kártérítést is kért. Elő-

szőr a szoboszlói cselédügyi hatóság 
elé került az ügy, de ott a kocsist el- I 
utasították. A szoboszlói járásbíróság is 
foglalkozott az üggyel és kimondotta, 
hogy a kártérítés nem illeti meg a ko­
csist, mert az saját vigyázatlansága

következtében sérült meg. Felebbezés 
folytán a debreceni törvényszékhez ke- 
rült a per. A debreceni törvényszék a 
megtartott főtárgyaláson

megsemmisítette a járásbíróság jté- 
letét és kimondotta, hogy a cseléd 
követelése tárgyalás alá veendő 
abból a szempontból is, hogy milyen 
összeget állapítsanak meg a részére.

A polgármester elmulasztotta bejelen­
teni az OTI-nál cselédjét és az így a 
neki munkaközben szenvedett balesetért 
járó segélytől és ápolási költségek meg­
térítésétől elmaradt. A polgármester 
felelősségét tehát megállapította a deb­
receni törvényszék és a járásbíróság 
fogja a rövidesen megtartandó tárgyalá­
son megállapítani, hogy mennyi pénzt 
kap a súlyos sérüléseket szenvedett 
kocsis.

Mindig a katonák ölik egymást
Az mindig is úgy volt. A fronton a 

célért, az eszméért, sokszor érdekek­
ért, de mindig a más érdekeiért küzdő 
katonák vad elkeseredéssel, kíméletlen­
séggel rontanak egymásra s ölik, döfik, 
lövik, szúrják, vágják egymást. Amióta 
sajtó van, elsősorban áll ez az újság­
írókra, akik mindig a fronton vannak 
és mindig más érdekeiért verekednek, 
nagyon sokszor a sötét meg nem értés-

• ? -M
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Műszaki segedesapatok munkában egy Lübeck melletti óriási erdó'ógésnél.

FIGYELEM!
A most megnyitóit cipőüzletemben igen 

olcsón árusítom a jóminőségu G. F. D. cipőket. 
Tekintet lel arra, hogy nagy választékú üzletem udvar­
ban van, holt bérem nincs, készpénzért vásárlók, miért 
is a legkisebb haszonnal is megelégszem.

Kérem egy próbavásárlással megtisztelni
Tisztelettel:

IG. F. D. Cipőáruház
^Rákóczi u. 2. sz., az udvarban.

sei, de még többször egymással. Es 
ez így volt mindig. Egy kedves pél­
dája. ennek az a hír, amely 1906-ban, a 
nemzeti ellenállás idején jelent meg a 
Debreceni Független Újságban. (Azért 
veszünk régi példát, mert épen azt 
akarjuk megmutatni, hogy mindig így 
volt és mert ... hát a jelenlévők ki­
vételek . . .) Akkoriban élt még a régi, 
öreg „Debrecen”, amely sok évtizedes 
múltra tekinthetett vissza. Az Intran- 
zigens nemzeti ellenálló Debreceni 
Független Újsággal — úgy látszik — 
r.em volt egy véleményen, mert a Deb­
receni Független Újság soha ki nem 
irta volna a szerkesztője nevét, pedig 
a főispánverésben az illető szerkesztő, 
Békássy Jenő, aki már azóta régen 
fölkerült Budapestre s ott el is hízott, 
nagy szerepet játszott, ő szerezte meg 
a halottas tragacsot, amelyen a főis­
pánt összeverve a városba hozták. Az 
akkor volt harcias hangulatban köny- 
nyen állt a lapelkobzás, különösen 
Kristóffy sajtóellenes rendeletéi foly­
tán, — hiszen a Debreceni Független 
Újság kolportázsjogát is elvették. így 
történt, hogy a Békássy Jenő szerkesz­
tésében megjelenő Debrecent is elko­
bozták egyszer. Erről a sajtóesemény­
ről a Debreceni Független Újság egy 
hírben ezt irta:

— A Debrecent elkobozták. A Deb­
recen cimü újságot, amelynek újab­
ban, a nehéz időkben az a különös 
passziója, hogy az aJkotmányvédő 
társlapokat támadja, tegnap egyik 
élesebb hangú vezércikkéért elko­
bozták. Mile Pái rendőrfogalmazó 
és Bardócz András jelentek meg a 
lap kiadóhivatalában és az ott talált 
egyetlen példányt lefoglalták. — A 
vezércikket — azt hitték eleinte az 
ügyészségen, hogy B. J., a lap f*- 
lelős szerkesztője irta. Hivatalos 
vizsgálat aztán megállapította, hogy 
B. f. ilyen vezércikket nem <ul^ 
írni! Miután a rendőrség csak egy 
lappéldányt talált, a kéziratot vitte
el és adta át a vizsgálóbiróságnak-

Hát igy kedveskedtek egymássa* 
harc közben kedves újságíró elődeink 
Debrecenben. Méltóztassék elhinni, a 
helyzet keveset változott. Most is 3 
katonák a fronton szúrják egymf*1, 
most legfeljebb gázbombával gy*r*Pe' 
dott a fegyvertáruk. ^

(-6)
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Az idő repül
Vannak nevei, amelyeket egykor az 

egész világ emlegetett, amelyeket min­
den újságolvasó ismert, ám elmúlt az 
idejük, cl feledtek őket, de még itt van­
nak ezen a rossz emlékezőtehetségü, 
gyorsan élő földtekén. Még élnek!... 

Ezekről akarunk szólni. 
Természetesen más lapra tartoznak 

azok a csodálatos öregek, akiknek ne­
vét a fiatalokéval versenyezve emle­
get ma is az egész világ, akik benne 
cinek, sőt irányítják néha a napi ese­
ményeket. A 83 éves Hindenburg, a 
79 eves Masaryk nevével úgyszólván 
minden nap találkozunk. A hires élő 
öregek közé számit az örökifjú Ber­
nard Shaw (74 éves), akit még nem­
rég fürdőtrikóban, jókedvűen, szép 
nők között tréfálkozva örökítettek meg 
a iotoriporterek. Aztán a 91 esztendős 
John D. Rockefeller, a világ egyik 
leggazdagabb embere, aki még fiatalo­
san golfot játszik. Itt van a 69 éves 
Mascagni, a „Paraszbecsület” szerzője, 
aki hangversenyeket dirigál és tevé­
keny részt vesz az Olasz Akadémia éle­
tében. D'Annunzio Gábrieléről sem fe­
ledkezett meg egészen a világ, bár el­
vonulta» cl 67 évével, irodalmi és há­
borús emlékekben dús villájában. Mae­
terlinck, a flamand szimbolista költő 
(68 éves) a Riviérán él pompás kas­
télyában és nemrég lepte meg a vilá­
got a hangyák életéről szóló könyvé­
vel. A hires élő Öreg asszonyok közül 
a 64 éves Curie-né, a rádium felfede­
zője és a 73 éves Nobel-dijas svéd re- 
gényirónő: Lagerlöf Zelma emelked­
nek ki.

Még aktiv és irányitó politikus a 67 
éves Lloyd George, a szintén 67 éves 
Chamberlain, a volt angol külügymi­
niszter, aki már alig várja a Mac Do- 
nald-kormány bukását, hogy újra szó­
hoz jusson és a 70 éves Poincaré, akit 
sokan a „világháború atyja’’-ként em­
legetnek.

A már említetteken kívül még él és 
szenvedélyesen politizál Ludendorff, a 
német hadsereg egykori vezére. — A 
francia dicsőséget nemrég egymásután 
nagy veszteség érte Foch és Joffre, a 
két marnei győző halálával, de él még 
Pétain tábornagy, Verdun védelme­
zője, akit csak a minap neveztek ki a 
legügyek katonai vezetőjévé, továbbá 
Gouraud tábornok, az „Argonneok 
oroszlánja", ahogy a franciák nevezik, 
Wcygand tábornok, az uj francia ge­
neralisszimusz, aki a világháborúban 
koch jobbkeze volt és Franchet d’Es- 
peray tábornok. Él még Pershing, az 
amerikai hadsereg volt fővezére (70 

aki most adja ki háborús em- 
lekirata.t Életben van Vyx francia ez­
redes, aki a trianoni határokkal lepte 
meg Magyarországot.

A világháború előtt az emberiség leg­
nagyobb eseménye kétségkívül a repü- 
es Eltalálása volt 1903. december hó 

*7-én rePült fel először az amerikai 
Orviller Wright. Ez volt az első em­
ber, aki repült. Kétfedelű gépét ő és 

dbur nevű fivére szerkesztették. —
Orv,He Wright ma is él Amerikában 

repülés első hősei közül még ma is 
etben van Louis Blériot, aki először

láno'if 3t 3 Manche-csatornát 
°9-ben, Louis Paulhan, aki London 

-Manchester között repült a Henry 
armann által szerkesztett gépén. —

r arman is cl még.
Németországban a 68 éves Gerhart

Vcszi körüI az a tisztelet, 
valaha talán az öreg Goethét. — 

anciaországban a 79 éves Paul Bour- 
tóiá 3-Z "analltikus” regény megaJapi- 
F , CS Marccl Prévost (69 éves), a 

;L !ZU2ek" ^ «lég ma is tevékeny,
P zeni regényírók. Maurice Dormay,

22“ * Br' l* nőpszerü drámaírók
a híbocu ci, R._

gnicr é* Paul Valéry, az Akadémia köt- 
totagja, szintén idősebb emberek. — 
Bergson, a filozófus, 72 éves, Paleólo- 
gue, a világháború titkozatos diploma­
tája, szintén 72 éves. A másik hires 
es meg aktiv diplomata, Paul Claudct, 
a mai Franciaország legérdekesebb 
dramaköltője, aki különben nem tagja 
az Alcedémiának, 63 éves.

Angliában a 65 éves Rudyard Kip­
ling, a „Dzsungel könyve" irója és fő­
ként a csodálatos termékenységit H G 
Wells, aki szintén 65 éves, meg ma Ts 
az irodalom élén állnak. A 77 éves 
Hall Came, a hires regényíró és Báré 
rie, a neves drámairó és a „Peter Pan” 
világhírű szerzője, 70 éves korával az 
angol irodalom pátriárkái. A békebeli 
Oroszország nagy irói közül már csak 
Gorkij Maxim van életben, aki 62 éves. 
A Nobel-dijas norvég Író. Knut Ham 
sün, 71 éves. Érdekes alakja a világ­
irodalomnak a szintén Nobel-dijas ben 
gál költő, Rabindranath Tagore, aki 
70 éves.

A művészek közül Richard Strauss, 
a legkiválóbb német zeneszerző, jelen­
leg 66 éves. Paderewski, a világhírű 
zongoraművész, a lengyel köztársaság 
volt elnöke, Angliában él jelenleg és 
69 éves.

Demár a hírnév gyors múlását pél­
dázza Millerand neve, aki 1920-24. kö­
zött volt a francia köztársaság elnöke 
és akiről már alig esik szó. Coolidge, 
a volt amerikai elnök neve is egyre 
jobban elhomályosodik a politikai élet 
egen. És sokan meglepetve fogják ol­
vasni, hogy él még Kercnszki Sándor, 
az első orosz demokrata köztársaság 
elnöke, aki 1917. óta Angliában lakik.

Az orosz-japán háború egyik legna­
gyobb hőse Togo tengernagy volt, a 
csusimai győző, aki tönkreverte az 
orosz hajóhadat 1904-ben, úgy hogy 
még az orosz nagyadmirális hajója, a 
„Petropavlavszk" is elsülyedt, fedélze­
tén Rozsdestvenszki tengernaggyal és 
Verescsagin Vazullal, a hires orosz 
festővel. A 82 éves Togo, akiről va-

Békés Lajos
divatáru, fehérnemű és férfíszabó üzlete
még egyszer felhívja b. figyelmüket, hogy a

leltári árusítás 
február 6-ig tart.

utondjárunekredmények mcgerösitették hitünket. hogy árusításunkkal a helyes 

Vevőink meggyőződtek arról, hogy azt adjuk, amit hirdetünk;

finom árut
nagyon olcsón I

Győződjenek meg erről Önök is!

laha Pesten még kávéházat is elnevez­
tek, ma is él Japánban.

Stefánia főhercegnő, Rudolf trónörö­
kös felesége, aki Lónyay herceg fele­
sége lett, csendes és boldog visszavo- 
nultságában alig hallat magáról va­
lamit.

Schratt Katalin bécsi színésznő, aki 
I. Ferenc József pártfogását élvezte, 
megható visszavonultságban tölti öreg 
napjait bécsi lakásában. Vagyonokat kí­
náltak föl neki, ha megírja emlékira­
tait, de a régi, császárhü, becsülete- 
Bécsnek ez a leánya eddig nem köve­
tett el hűtlenséget annak az emléke el­
len, aki jótevője volt.

A szép Natália királyné, Milán szerb 
király felesége, a meggyilkolt Sándor 
király anyja is él még Parisban. Euró­
pa e hires és egykor divatos királyné­
járól legutóbb az a szomorú hir ér­
kezett, hogy szükséget szenved és az 
éhségtől összeroskadva találták meg 
egy pádon.

Emberi sorsok tűntek fel és buknak 
le előttünk. Némelyiket már eljegyezte 
a történelem magának. Mások szép 
csöndesen mennek a feledés felé.

Sz. Gy.

Vasutas és néma véres verekedése 
a bíróság előtt

Kálmán Antal debreceni vasutas sú­
lyos testi sértéssel vádolva került a 
debreceni törvényszéken a vádlottak 
padjára. Dr. Tóth János törvényszéki 
biró tárgyalta a vasutas bűnügyét, aki 

I a vádirat szerint

Teleki uccai lakásának udvarán 
kegyetlenül elverte Vincze La­
jos néma munkást, akinek arc­
csontja is eltört a verés követ­

keztében.

A vádlott azt adta elő vallomásában, 
hogy az ő kisgyermekét egy téglada­
rabbal úgy megütötte a néma munkás, 
hogy a gyermek sikoltozva összeesett. 
Ezért felelősségre vonta, de a néma 
még őrá is rátámadt és arcul köpte. A 
pofonokat és az ütlegeket részint ön­
védelemből, részint nagy felháborodá­
sában adta a némának.

Rolli Sándorné tanú azt vallotta, 
hogy ő látta, amint Kálmán a némát 
az uccaajtóból visszarántotta és két 
pofont adott neki, azután a kezében 
levő kézilámpással is verte, olyan erő­
vel, hogy a néma bezuhant az egyik 
lakó szobájába.

Ott a földön elterült, de a vas­
utas tovább rugdalta és verte, 
mire ők rendőrért szaladtak, mert 

attól féltek, hogy agyonveri.

Biró: A néma megütötte Kálmánt? 
Tanú: Nem ütötte meg.
A vádlott a tanú vallomására meg­

jegyzi, hogy haragos viszonyban van 
vele a gyermekek veszekedése miatt.

— Pardon, kérem, — szólt közbe a 
tanú — csak azóta van harag, mikor 
megtudta, hogy a némának leszek a ta­
núja.

Papp Istvánná tanúvallomásában ar­
ról beszélt, hogy a gyermekek incsel­
kedtek a némával, aki amúgy is inger­
lékeny természetű. Vincze Lajos meg­
ütötte a Kálmán-gyereket, mire a gyer­
mek apja néhány pofont adott a némá­
nak, de azt vissza is kapta.

Vincze Lajost a biró tolmács segít­
ségével kérdi meg, hogy bántotta-e a 
vasutast. Vincze kijelentette, hogy a 
vasutast nem ütötte meg, nem is te­
hette, mert ő a földön feküdt és Kál­
mán úgy verte.

Bakator József cipész szemtanúja 
volt a verekedésnek, ő maga is több 
szőr békitőleg közbelépett, de nem si­
került megakadályozni a verekedést. —• 
Előadta, hogy az első verekedés után, 
melynek során a vasutast arcul köpte 
a néma, több pofont kapott a vasutas­
tól, mire Vincze bement a lakásába, 
ahonnan egy lécet hozott ki s az idő­
közben eltávozott Kálmán Antal házá­
hoz ment, annak ajtaját verte, majd 
konyhakést vett elő, azzal fenyegette 
meg a vasutas családját és a megriadt 
asszonyt, aki a bezárt ajtó mögött si­
koltozott segítségért, baltával fenye­
gette. Ahogy a vasutas visszatért, Vin­
cze ellene fordult és

a léccel úgy megütötte, hogy 
kisebb zuzódást szenvedett az 
oldalán. Kálmán kivette a lécet

a néma kezéből és úgy a karjára 
vágott, hogy eltört.

Több tanú kihallgatása után a biró 
bűnösnek mondta ki Kálmán Antalt és 
ezért 1 hónapi fogházra ítélte és kö­
telezte a bűnügyi költségek megtérí­
tésére. A sértettet kárigényével pol­
gári perre utasította. Az indokolásban 
megállapította a biró, hogy a csonttö­
rés miatt Vincze hat hónapig állt or­
vosi kezelés alatt és kimondta, hogy 
az önvédelmet nem látja igazoltnak, 
mert mikor a vasutas elvette a némá­
tól a lécet, azzal már megszűnt a ve­
szély és a visszaadott iitcs már a meg- 
todi^szolgálta. Az Ítélet nem jogerős.

Befásitják a régi temetőket
Az üzemi bizottság legutóbbi üléséit 

Pohl Ferenc kertészeti felügyelő elő- 
terjesztest tett, hogy mivel a régi te- 
^ct,ok.c,t ,a köztemető megnyitásával 
\ehlV h CS a.zokar harminc évig nem
hf mMMtol|,KÍrt azokat fásitsák 
be, ami áltál ezek a területek megszé-

es a íásitá= később is meg- 
maradhatna, esetleg ott parkok alakul-
sthekakt' ^z.uzc.mi bizottság helyé­
be a pao,gLmUerPháezto!Óan 

löt tfanASs‘ ®rtekezlet szintén helyes-
HWteíéh«t 3 t-C-r-VCt és Clvben annak 
kiviteléhez hozzájárult, de mivel a fá-
snkSV3 t.c,íet?k mai állapotában igen 
sok kar érheti, szükségesnek tartja a
inMCS1 hogy a temetőket
jobban korularkolják. Ki is mondta, 
hogy az insegmunka során ezeket az 
arkolási munkákat el is fogja végez-

Kedden lesz az Izraelita 
Noepylet teadélutánja

A debreceni Izraelita Nőegylet ked- 
deltnfa 5 órai kezdettel fanja meg 

teadélutanját az Arany Bika szálló 
üvegtermében. 7 szaI,°
. f m'‘latság sikerét a vezetőség gon­

dosan készíti elő. A zenét a R;k,87?

rlmáfisabh dVkeSnedje,n’ ame,y a !«*"»-
h^úla ll„ La aSSaI Jár és amellett
Hangulat dolgában nem marad egy nagy 
bal mögött sem. Éppen ezért belépődíj
megváltásafkötekző

Meghívót a Nőegylet erre a mulat­
ságra nem bocsájt ki. hanem ezúton 
hívja meg arra az egyesület tagjait 
ezeknek hozzátartozóit és minden jó- 
baratjat. A teadelután iránt különben 
mar városszerte igen nagy érdeklődés 
muUtkozik úgyhogy a mulatság er- 
kolcsi es anyagi sikere máris biztosít­
va van.

ÓLMOT
veszünk.

Debreceni Független Újság
kiadóhivatala 

Ferenc József ut 49. ez.

fíjl

ifi
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- - ■■■ x U Dégenfeld-tér 10. szám alatt levőiMeqnyilt Krön Vilmos kézmüóm, női és fér«
53 * ................ 1__ _ í/.invA olrsn áron vásárolhat
Tegyen egy próbavásárlást és meggyőződ

1932-es divatos mintájú mii selyem 
1932-es sima szinti müselyem — 
Fehémemüselyem, la. nehézminöség 
Flanellbarchet, jó minőség —
Női kombiné, színes — — —

da, hogy eddig nem létező olcsó áron vásárolhat
Férfiing, puplin elej, 1 gallérral — E 2.75
Férfi rajé alsónadrág (rövid) — * 1-93
Férfi zefir alsónadrág (rövid) — 1* 1-53
Női harisnya, minden minőség — f* 0.98-tól
Férfizokni, minden minőség — — P 0.46-tól
Tenniszflanell, jó minőség — — 1* 0.69

égygamiturák, vásznak, aiffonok, női felöltők és itt sok fel nem sorolható cikkeket megbízható 
9X9 minőségben, szolid, szabott árban árusítok.

Cégem megbízhatósága a vásárló közönség széles rétegeiben közismert,

A mosoly vadász
Meghalt egy ember, aki életének na­

gyobbik és boldogabbik felét azzal tör- 
tötte, hogy gyűjtötte a nő- mosolyo­
kat. Volt hozzá ideje is, pénze is és 
egyebet se csinált, mint azt, bogy be­
utazta az egész világot s amerre járt, 
lényképezö gépével lemezre rögzített 
minden bájos női mosolyt, amely vélet­
lenül útjába akadt. Ennek az orosz 
származású embernek az évek során 
roppant gazdag „mosolygyüjteménye" 
nőtt fel a fényképalbumok vastag kö­
teteiben, amelyektől a világ semmi 
pénzéért nem vált volna meg. Az ő kü­
lönleges egyéni tragédiája épen abban 
jelentkezett, hogy a szovjet kiüldözte 
őt Oroszországból és gyűjteménye oda­
veszett. Egy darabig letörve, szegé­
nyen és koldulva tengette életét. Talán 
jobb is volt neki, hogy most meghalt 
és a felhőkön keresztül, az ég vala­
mely kedvező megfigyelő pontjáról to­
vább gyönyörködhetik az örökké újjá­
születő női mosolyokban, amelynek 
földi élvezetét elvette tőle a sors. — 
Lehet, hogy különc volt. Épen olyan, 
mint a pápaszemes professzor, aki zöld 
lepkefogó hálóval kergeti a színes pil­
langókat. és roggyanó lábait fantaszti­
kus hév acélositja az olyan nagyon mu­
latságosan festő vadászatra. Vagy mint 
az, aki női hajfürtöket, leveleket vagy 
csak egyszerűen bélyegeket gyűjt. Az 
ilyen gyüjtöszenvedély megmagyaráz­
hatatlan és mégis érthető. Emlékszem, 
kis diákkoromban, magam is áldozatául 
estem. — Akkoriban gyufaskatulyákat 
gyűjtöttünk. A világ minden elképzel­
hető nemzetiségű gyufaskatulyáját ösz- 
szcszedtük ts ha visszagondolok, ma­
gam sem tudom megérteni, hogy mi­
féle lehetetlen utakon és módokon ke­
rültek hozzám a japán gyufaskatulyák, 
meg a javai, argentiniai és dclafrikai 
skatulyák. Volt vagy hatszáz darab, 
amely egymásba tolva, hosszú kígyózó 
girlandot képezett az egyik szekrény 
tetejétől a másikig és vissza. A végén 
az apai szigor a tüzbe dobta a gyűjte­
ményt és a veszteség hetekig fájt cs 
sajgott bennem. Minden rukonérzésem- 
rnel sajnálom tehát a szegény oroszt, 
aki a női mosolyok gyönyörű gyűjte­
ményét vesztette el. De azért nem volt 
igaza egészen, aminthogy minden szen­
vedélyes gyűjtő hibázik valahol. Ez a 
mosolyvadász ott hibázott, hogy azo­
kat a mosolyokat vadászta, amelyek 
nem neki voltak adresszálva, hiszen 
amikor a nő mosolygott, akkor ő a 
fényképezőgépével babrált feszült fi­
gyelemmel. Ha azokat a mosolyokat 
vadászta volna, amelyek neki. kizáró­
lag neki szóltak, ezeket nem kellett 
volna fényképeznie, mert azokat a mo­
solyokat a szivébe zárva, örökre meg­
őrizhette volna.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Sir Hasirim
Szemed Esbon-béli halastavak masa,
Homlokod havában: fénylő, drága násfa!
Szájad pómagránát rubinjával ékes,
S hangod máinoritóbb, mint a bor, mely édes!

Arcod liliomok kelyheikkel rokon,
S gödölyékkel, melyek járnak az ormokon!
Hajad gileadi füvek selymét nyerte,
S olyan, mint az arany, mikor bontod szerte!

Vállad kék erekkel ékesített márvány,
S két karod, ha tárod, szebb, mint a szivárvány!
Csipöd, mint a hajnal s oly karcsú, mint váza,
S úgy ring, mint liliom, mikor szél hintázzál

Jöjj, a mandragórák viritnak a kerten,
S libánusi lombból árnyas sátrat vertem!
Körülötte lázban ezer rózsa bágyad,
Jöjj és vesd a szélnek sátramnál a fátylad! ...

NAGY GUSZTÁV.
>•••♦!«

Amikor a távirdász téved . . .
Mindenki ismeri a közmondást: té­

vedni emberi dolog. Ez egyszer ne be­
széljünk nagy általánosságban, hanem 
javítsuk ki a közmondást ilyenképen: 
tévedni főleg távirdász-dolog. Éhez a 
változtatáshoz nem kell semmiféle 
rosszindulat, még csak szatirikus haj­
landóság sem, mert valóban nem-e a 
távirdász az, aki működésében legin­
kább tévedhet? Micsoda tévedésekre 
adhat alkalmat, ha a távirdász véletle­
nül rosszul veszi fel a jelzést, mondjuk 
„ti” helyett „tá”-t vesz, vagy fordítva, 
akár pedig egyáltalán fel sem veszi, 
hanem valamilyen pillanatnyi indiszpo- 
zició miatt kihagyja a jelzést? Az is 
clöíordulhat, hogy a gép elromlik, egy­
két másodpercig zörög és ilyenkor nem 
lehet tisztán megérteni a jelzést. Ha a 
gép zörög, azt úgy mondják egymás 
között a távirdászok, hogy „a gép ha­
landzsázik". Persze, ilyenkor a táv­
irat is halandzsázik.

Hogy egy-egy kihagyott jelzés meny­
nyire megváltoztathatja a szó és a 
mondat értelmét, arra a legjobb példa 
egy nemrégiben tévesen felvett távirat. 
A táviratot egy Tátrában üdülő fiatal 
leány küldte fér fi ismerősének, aki at­
tól félt, hogy rossz lesz az időjárás, 
nem lesz hó és emiatt nem hódolhat 
kedvenc sportjának: a síelésnek. Épe.i 
ezért nem is utazott a Tátrába. — A

leány a következő táviratot adta fel a 
címére:

„Kitünően mulatunk, miért ne, 
jött, magas hó."

Méltán megdöbbenhetett hát az illető 
ur, amikor a következőket olvasta 
kikézbesitett táviratról:

„Kitünően mulatunk, miért ne; 
jött, maga ló."

*

Az alábbi eset már sokkal komolyabb 
következményekkel járó tévedés volt.

Egy debreceni úri család budapesti 
rokonoknál neveltette gyermekét. Ti­
zenhét esztendős, hetedik gimnázista 
leányka volt, bájos és ártatlan, szülei­
nek szeme fénye. Elképzelhető tehát a 
szülők megdöbbenése és rémülete, ami­
kor a pesti rokonoktól a következő 
táviratot kapták:

„Ibolyka tegnap délután meghalt." 
Az anya sirógörcsöt kapott és el­

ájult, az apa pedig kétségbeesetten ro­
hant a postára és táviratozott:

„Mi történt, minek a következ­
tében halt meg a lányom?"

Rövid idő múlva megjött a válasz:
„Ibolyka nem meghalt, hanem 

megszült."
Az anya, aki közben magáhoztért 

ájulásából, az újabb hir hallatára is­
mét elájult. Az apa pedig most már 
felbőszülve rohant a postára és a kö­

Üzleti könyvek
mindenféle rovatozásu és aíakv 

olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
Széchenyi ucca 2.

vetkező három szavas táviratot adta 
fel:

„Ki az apa?"
Most már a rokonok nem értették 

a dolgot és tévedések elkerülése végett 
telefonon hívták fel a szülőket. — A 
kagylóba azután bemondták a valósá­
got, amely szerint: „Ibolyka meghűlt". 
A távírda kétszer egymásután tévedett 
és meghűlés helyett először mégha- 
lást, azután megszülést vett fel a tá­
virdász.

Lehet, hogy az a távirdász, aki elő­
ször vette fel a táviratot, egy gyászoló 
férj volt, az pedig, aki másodjára volt 
a készüléknél: újdonsült apa. Az is le­
het, hogy mindkétszer egy vette fel,
az pedig egy csalódott szerelmes volt.

*

A harmadik tévedés már súlyos 
anyagi károkat vont maga után.

Egy szénkereskedő felutazott a fő­
városba ül'éti ügyek elintézése végett. 
Az otthoniaknak meghagyta, hogy más­
nap sürgönyözni fog és közli, hogy a 
10 vaggon szenet, amiről egy otthoni 
üzlet kapcsán szó volt, megvegyék-e, 
vagy sem.

Másnap valóban megérkezett a sür­
göny :

„10 vaggon szenet meg kell venni."
Otthon azonnal megkötötték az üz­

letet és a tíz vaggon szenet még az­
nap befuvarozták. Annál nagyobb volt 
a kereskedő meglepetése, amikor haza­
térve, raktárában megpillantotta a ren­
geteg szenet. Felelősségre vonta az üz­
letvezetőt, aki erre felmutatta a sür­
gönyt, amelyben ez állott:

„10 vaggon szenet meg kell venni."
A „nem” helyett „meg”-ct vett fel 

a távirdász.
A kár itt közel ezer pengő volt, amit 

azonban hiába követeltek a postától, az 
nem volt hajlandó fizetni. — A posta 
ugyanis a téves táviratvételből eredő 
esetleges anyagi károkért nem tartozik 
felelősséggel.

*

Mielőtt ezt a kis cikket befejezném, 
diszkréten megsúgom önöknek, hogy a 
fentebb említett Ibolyka azóta tényleg 
— megszült. Van egy másfél bómpos 
kisbabája. Tavaly ment férjhez egy 
csinos — távirdászhoz.

(rgy)'

A Kollégiumi Diákszövetség
usvzeiöveiei«

A Kollégiumi Diákszövetség legkö­
zelebbi összejövetelét február 3-án 
délután hat órakor tartja az Angol Ki­
rálynő vendéglő különtermében amely 
összejövetelre a szövetség elnöksége 
meghívja úgy a debreceni Kollégium 
öreg diákjait, mint a testvér sárospata­
ki kollégiumi diákszövetség Debrecen­
ben lakó tegjait is.

Az értékes előadások közül ez alka­
lommal csak dr. Nagy Jenő főgimná­
zium! tanár felolvasását említjük meg, 
aki a múlt évben már a hires debre­
ceni tanárról, Kovács Jánosról tartót 
igen értékes előadást. Ez alkalommal a 
főgimnázium természetrajzi múzeumá­
ban levő kitömött öreg vaddisznó tör­
ténetét fogja ismertetni, amely a szeg­
halmi nábob utján jutott z gynJl£ 
menybe.
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Mindenütt beszélnek
az előkelő budapesti Bristol-szálló 
olcsó árairól.

Szobák, (a fekvéstől függően) 
kitűnő napi ellátással, már 12 pen- 
götöl kaphatók.

Dunai szobák, kilátással a gyö­
nyörű budai hegyvidékre, méltá­
nyos áron.

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 

Kávéházi árak.
Vacsora rendes polgári árakon. 

Tánc.
Hosszabb tartózkodás esetén 

további engedmények.

Bristol-szálló
Budapest-Duuapart.

Szántó Sámuel dr előadása
A Kereskedő Társulat előadássoro­

zatában február 7-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor Szántó Sámuel dr., a Kölcsö­
nös Segélyző Egylet elnök-vezérigaz­
gatója tartja meg előadását „Gazdasági 
krízisek a történelemben" tárgykörrel 
Előre felhívjuk a figyelmet erre a 
rendkívül értékes előadásra, amelyet 
egy szakavatott előadó, egyúttal a min. 
dennapi élet ismerője mindnyájunkat 
érdeklő olyan kérdésről tart, amely ma 
mindenkit érint. A társulat előadásai 
ingyenesek, kérik a kereskedő kartár- 
t’k és az érdeklődő müveit közönség 
"riogatását.

A SZÜLŐK ISKOLÁJA 
FEBRUÁR 2-ÁN TARTJA 

KILENCEDIK ELŐADÁSÁT.
A Szülők Iskolája február 2-án, ked­

den este 6 órakor a vároháza közgyű­
lési termében tartja kilencedik előadását, 
mely alkalommal Szemes Károly rcf. 
tanítóképző intézeti tanar tgy igen 
aktuális és a nevelő szülőket közelről 
érintő témáról: az iskolai bizonyítvá­
nyokról fog előadást tartani.

Előadásának célja megvilágítani az 
iskolák célkitűzéseit, párhuzamba állít­
va a szülői célkitűzéssel. Most, amidőn 
a nehéz viszonyok között az elhelyez­
kedés kérdésénél mindenkit fokozottabb 
mértékben érdekel a minősítés miatt az 
iskolai bizonyítvány, nem lesz érdekte­
len az előadás ama része, mely a jó 
bizonyítvány elérésének feltételeit fogja 
ismertetni. Hogyan lehet ezt elérni, mit 
csináljon a szüle rossz bizonyitvány 
esetén, hogy elkerülja az esetleges ká­
ros következményeket. Ismertetni fogja 
az előadó a nevelő, oktató, pedagógus 
jótékony és káros befolyását az iskolai 
bizonyítványt illetően, továbbá, hogy 
roily nagy mértékben függ az eredmény 
a szülők magatartásától s végül tájé­
koztatást nyújt az előadó az iskola, a 
teuár, tanító szempontjából, melyek 
szerint megalkotja a bizonyitvány kal­
kulálását.

Mivel a téma aktualitása miatt a szü- 
Jók részéről is érdekes esetek felvetése 
kívánatos, az előadó felhívja a szülők 
“gyeimét a várható hozzászólások, 
‘•letve megbeszélések tartására.

Az érdekesnek Ígérkező előadás máris 
ágyban felkeltette a szülők érdeklődé- 

-ü Belépti dij nincs. A szülőket és 
c.deklődöket az előadásra ez utón is 
roeghivja a törvényhatóság Iskolánkivüli 
^rnraüveléei Bizottsága.

Mához egy hétre lesz 
az újságírók Görbe Éjszakája

A hatalmas farsangi mulatság szenzációs látnivalói. — Éjféli kabaré, csoda- 
ar, hajnalig tartó tánc és rengeteg szórakozási alkalom a Görbe éjszakán.
Februar 7-en este fel 9 órakor rende- i nagyszerű gépzenéjének hangjai mellett 

zi meg a debreceni újságírók hagyomá- színes reflektorok fényében hajnalig fo- 
nyos Görbe éjszakájukat, amelytől már 
csak egy hét választja el Debrecen és a 
Tiszántúl szórakozni vágyó közönségét.
Az idei szezon nagyon szegény volt mu­
latságokban s igy érthető, hogy minde­
nütt lázasan készülnek erre a hatalmas 
arányú karneváli éjszakára. Nemcsak 
Debrecenből, hanem, mint a múlt évek­
ben, vidékről, a környező városokból is 
igen sokan jönnek el a Görbe éjszakára.

A mulatság nemcsak nagyarányú és 
széleskörű lesz, hanem — ami a mai 
viszonyok között igen fontos — 

olcsó is.
Egy pengő ö tv énért bárki megjelenhet a 
Görbe éjszakán s ezért olyan élvezetben 
lesz része, amely egyenesen páratla­
nul áll.

Pontban este fél kilenckor kezdődik a 
gyülekezés es kilenc órára már egybeál- 
litják a jelmezesek, álarcosok hatalmas 
menetét, amely zeneszóval, díszes kül­
sőségek között vonul be a terembe, ahol 
a pódiumon helyet foglaló zsűri azonnal 
megejti a bírálatot. A legszebb, legötle­
tesebb, legdivatosabb és legcsunyább 
jelmezek viselői értékes ajándékokat 
kapnak. Fellobban a fotóriporterek mag­
néziumfénye és másnap az összes debre­
ceni lapok közük a nyertesek fényképét.

Közvetlenül ezután megkezdődik a 
tánc, a tréfák, szórakoztató mókák vég­
telen sora. A rendezőség rengeteg szí­
nes sapkát, léggömböt fog árusittatni 
igen olcsó árban, hogy ezzel is fokozza 
a farsangi hangulatot és a bál színes, 
mozgalmas képét. Megkezdődik a szer­
pentin-, léggömb- és konfetticsata.

Az Arany Bika nagytermével ö*z- 
szeköttetésben lévő kisteremben 
megnyílik a külön bár, amely gyö- 

nyörüen fel lesz díszítve.
Itt kitűnő zenekar és az Orion-gyár

lyik a parkettánc. Az Újságíró Club he­
lyiségében vacsorázni is lehet, igen ol­
csón.

Kombinált
beren­
dezés

P 400-árf
Pontban éjfélkor a Csokonai-szin- 
baz legkitűnőbb művészei lépnek fel 
az éjféli kabarén egy félórás mulat­
tató, kacagtató műsor keretében.

Kormos Ferenc már szervezi is a Görbe 
éjszaka külön kis színtársulatát, amely­
nek összeállítása egymagában is szen­
zációs lesz. Az újságírók nem akarnak 
konkurrenciát csinálni a nagy gondok­
kal küzdő színháznak, ezért gondosko­
dás történik arról, hogy aki a Csokonai- 
szinház előadására is elmegy és a Görbe 
éjszakán is megjelenik, külön kedvez­
ményben, illetőleg jutalomban részesül­
jön. Több értékes tárgyat azok között 
fognak kisorsolni, akik a Görbe éjsza­
kán felmutatják vasárnap esti színház­
jegyüket és megváltják a Görbe éjsza­
kára szóló jegyet is.

A kabaré után azonnal tovább folyik 
a tánc és megkezdődik az amerikai 
árverés, szépségverseny, a Farsangi 

Királynő megválasztása,

amely a mulatsággal párhuzamosan éjfél 
után fél háromig tart. Ezt követi a csók­
vásár, amely külön meglepetése lesz a 
Görbe éjszakának. A tánc egészen a 
kora hajnali órákig tart a Gaudeamus- 
jazz hangjai mellett.

Tekintettel arra a körülményre, hogy 
a Görbe éjszaka vasárnapra esik, az 
újságíróbál rendezősége érintkezésbe lé­
pett a munkaadókkal, akiket ezúton is 
felkér, hogy hétfőn reggel alkalmazot­
taik pár perces késéséért, az újságírókra 
való tekintettel, legyenek elnézéssel. így 
mindenki nyugodtan jelenhet meg a 
Görbe éjszakán.

Aki még az egy pengő ötven filléres 
jegyet is sokallja, az

Szekrény i .roinnjtói. 
u nye/i ti csiszolt 10- 
k#rrr . , p 160.-

Hocemler fényezett 
Kemény a állvány, 
ágyneműtartós la 
huzattá . . P 160.—

2 karszék K'nyrzrtt 
I etiléin Ja állvány, la 
’ utal tál kárpitozva P 60. — 

Asztal lényezett 2 
lappal . . P 20. —

Hangulatlámpa
lónyezeti . , P 20.

t' 400.
Egyes daralikülön is kaphatók. 

Kívánatra rujz.t díjtalanul küldünk.
— táiyé“ tulorolc len“ ölesé áron kRNt-R 
utca 2ae,t' Vl"'’ KnrPí*"«‘«1"- GDIICfi

1

■X k*—iá.

A Jungfraun 3457 méter magasságban tudományos kutató intézetet állítottak fel.

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-56.

Irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

ingyen eljöhet a Görbe éjszakára, 
ha Liener Béla fotóüzletében hat le- 

velezőlap-képet csináltat,

amely esetben Liener Béla megváltja je­
gyét a Görbe éjszakára.

A bál alkalmából szenzációs tartalom­
mal megjelenik az Újságírók Újságja is, 

A meghívók szétküldése folyik. Aki 
meghívót igényel, jelentse be ezt a kö­
rülményt akármelyik debreceni lap szer­
kesztőségében.

A jegyek árusítását a hét elején 
megkezdik. Különösen ajánlatos 
előre gondoskodni a páholy jegyek­

ről,

amelynek ára 10, illetőleg 12 pengő.
A jelmezesek díjazására, valamint a 

megválasztandó farsangi királynő részé­
re eddig a következő ajándékok érkez­
tek a rendezőséghez:

Laborfalvy Márkos Lujza divatterme 
egy gyönyörű estélyi ruha. (A szépség- 
verseny győztesének első dija.) Wicner- 
cég 1 darab divaternyő. Petrik Károly, 
Szent Anna ucca 5., 3 pár női harisnya. 
Esernyőüzem (Piac ucca 14.) egy díszes 
divaternyő. Monoky Nándor színházi 
büffés egy nagy doboz teasütemény. 
Excelsior harisnyaház 2 pár selyem ha­
risnya. Liener Béla fotóüzlete gyönyörű 
fényképet készít a szépségkirálynőről. 
Rácz István festőművész egy szép akva- 
rell-képet adott. Muraközy László festő­
művész két eredeti olajfestmény. Emme­
rich Samu (Csapó ucca 7.) egy díszes di­
vat sétapálca. Egyik debreceni gyógy­
szertár fél tucat finom szappan és fog­
krém. Feuer Dániel divatárukáza (Csapó 
ucca 26.) 2 darab rétikul. Ramminger 
Ferenc hölgyfodrász Ramminger-krém- 
ből, púderből, szappanokból és kölni­
vízből álló készletet ad. Fortuna dro- 
gueria két üveg kölnivíz. P. Gulyás 
Endre magyar virágháza egy szép cso­
kor. Kulcsár Imre és fiai cég egy líkő- 
rös készlet és egy irattartó. Csáthy Fe­
renc könyvkereskedés Rt. egy doboz bál­
királynői levélpapír. Havas harisnyaház 
(Bádogos ucca) kesztyükészlet. Csillag 
Testvérek Hat pár selyem harisnya és 
egy tucat zsebkendő.

Sakkszimultán a Debreceni 
Sakk-körben

Február 2-án, kedden este 8 órakor 
Barcza Gedeon sakkbajnok a Debre­
ceni Sakk-körnek az Újságíró Clubban 
levő helyiségében (Arany Bika fél­
emelet) szimultán előadást tart, ami­
kor egyidejűleg 30—40 ellenféllel ját­
szik. A szimultán játékban mindenki 
résztvehet, aki sakkot és táblát visz 
magával. Résztvételi dij nincs. Jelent­
kezni a veseny megkezdése előtt * 
helyszínen lehet.

Minthogy Barcza Gedeon nagyará­
nyú szimultánja.; részéről az első ily­
nemű produkció, a sakkozók tábor* 
rendkívül nagy érdeklődéssel tekint 
a verseny eredménye elé. Remélhető, 
hogy a bajnok legyőzését ambicionáló 
sakkozók tömeges résztvétcllci bizto­
sítják az est sikerét.

Itt említjük meg, hogy egy későbbi 
időpontban Barcza Gedeon vakszimul- 
tán előadást is tart, amikor öt ellenfél­
lel játszik egyszerre tábla nélkül. E* « 
produkció szintén nagy sikerre 
hat.
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Borzalmas rémregény 
a máramarosi havasokban

Rablók megölték az erdőőr feleségét, mire az erdőőr mind a három rablót 
agyonlőtte. — Négy holttest az erdészlakban. Az egyik tettes női ruhába 

öltözve kér bebocsátást a házba. — Nincsen nap gyilkosság nélkül.
reggel veleMáramarossziget, január 27. Mára- 

Marosmogyc Tocen községében soroza­
tos gyilkosságok történtek. Egy em­
berölésből négy lett s a közigazgatási 
hatóságok karöltve most azt vizsgál­
ják: lehetségcs-e, hogy valóban úgy 
folyt le a dráma, ahogy rémregénybe 
illő részleteivel elmondja azt annak 
egyetlen életbenmaradt részese, aki 
egymaga három embert végzett ki a 
dráma négy áldozata közül.

A tömeggyilkosság a tocen-i erdőőr 
lakásán történt. Az esti órákban, hó­
ban, hidegben és sötétben, amilyen 
csak a máramarosi hegyek között lehet, 
az erdőőr lakására bezörgetett egy ál­
dott állapotban lévő asszony s éjjeli 
szállást kért. Útban volt a város felé, 
az éjszaka az erdőben érte s nem mert 
vállalkozni arra, hogy Máramarosszi- 
getig folytassa a gyaloglást. Az crdöőr 
és felesége megsajnálta a láthatólag 
előrehaladott állapotban lévő asszonyt 
és fekhelyet készítettek a számára. — 
Alig csendesedett azonban a társaság, 
a vendégasszony fájdalmakról kezdett 
panaszkodni s az erdőőr ónként vál­
lalkozott arra, hogy bemegy a legkö­
zelebbi faluba a szülésznőért.

Alig- távozott az erdőőr néhány száz 
lépést az erdészháztól, a lakása felől 
puskalövés zaját hallotta. Visszafor­
dult megnézni, hogy ki lövöldözött a 
háza tájékán, mikor az egyetlen lő­
fegyver nála van s odahaza még csak 
töltények sem maradhattak. Mikor az 
crdészlakhoz visszaérkezett s annak ab­
lakán benézett, borzalmas látvány tá­
rult eléje: felesége vértócsában moz­
dulatlanul feküdt a szoba padlóján, a 
másállapotos asszony pedig — női ru­
háit félredobva — a házaspár szekré­
nyét kutatta.

Az erdőőr tisztában volt a történ­
tekkel: álruhás rablót engedett be a 
lakásába, aki, miután őt sikerült hazul­
ról eltávolitania, meggyilkolta a fele­
ségét s e percben a pénzt keresi, amit 
az erdőőrtől elrabolhat. Lekapta vál­
láról a fegyverét s a csukott ablakon 
át célbavette a rablót. A golyó talált: 
a gyilkos éjjeli látogató holtan bukott 
össze a szekrény előtt, amelynek tar­
talmát dézsmálni kezdte. Az erdőőr ez­
után bement a lakásba s átkutatta a 
merénylő zsebeit, részben hogy meg­
győződjék arról, vájjon nem vágott-e 
«sebre valamit a szekrényben volt ér 
téktárgyak közül, részben pedig, hogy 
iratokat találjon a megölt gyilkosnál, 
amelyekből megállapíthatja a személy- 
azonosságát.

A gyilkos zsebeiben sem pénzt, sem 
iratokat nem talált, de feltűnt neki, 
hogy a nyakába egy duplahangu sip 
volt kötve. Az erdész arra gondolva, 
hogy a sípot a meiénylö valószínűleg 
azért hozta magával, hogy avval a rab- 
lási terv sikerülte esetén jelt adhas­
son bűntársainak, kinyitotta a lakás ab­
lakát s erősen megfujta a sípot. Kis­
vártatva a jelre csakugyan előjött az 
erdő sűrűjéből két bandita, nyugodt 
biztonsággal közeledve az erdészük­
höz. Mikor lőtávolságba értek, az er­
dőőr lakása ablakából célbavette a két 
bűntársat, az egyiket az első lövéssel 
eltalálta, a másik azonban megfordult 
és futásnak eredt. Az erdész ennek 
Is utána lőtt, de a bandita eltűnt az 
erdő és az éj sötétjében

Az erdész még azon az éjjel be­
nőit a faluba s jeJentette az esetet a 
jeeedöratgnek. Ezek az erdőőrt őri­

zetbe vették s másnap 
együtt kimentek az erdészlakhoz a 
tényállás felvétele céljából. A gyil­
kosság! dráma három áldozata helyett

azonban négyet találtak: néhány száz 
lépésre az erdészlaktól megtalálták a 
második bandita holttestét is, akit me­
nekülés közben hátulról talált el az er­
dőőr lövései közül kettő is.

A csendőrök a máramarosszigeti 
vizsgálóbírónak jelentették be a tör­
ténteket s beszállították az ügyész­
ségre az erdőőrt is. Máramarossziget- 
ről az ügyész, a vizsgálóbíró és a tör- 
vényszéki orvos mentek ki a tocen-i 
erdőbe helyszíni szemle céljából.

Zsúr az inségakció segélyéből és 
bankbetétes nyomorgó

A debreceni inségakció végeszaka- 
datlan folyamatában még most is, az 
akció vége felé, meglehetősen sok és 
nagy munkát ad az intézéssel megbí­
zott tisztviselőnek a segélyt kérő el­
látatlanok ügyeinek elintézése. A nyo­
mor nagy, rettenetesen nagy s meg­
döbbentőbb képet sohase adhatott vol­
na ez a nyomor magáról annak, aki 
még közelről nem látta, mint amikor 
jelentkezésre vagy a könyvecskéért 
megjelent a városháza folyosóin sürü 
sorokba préselve. A nyomorúságnak a 
fallanxa vonult föl. A városház folyo­
sóinak hideg műkők ickáin állva, szo­
rosan egymás mellett, a rongydarabok 
melegítették egymást. A levegős, nagy 
folyosókat megülte a szegénység, a 
nyomorodúk atmoszférája. Rongyos 
férfiak, rongyos anyák rongyokba bur­
kolt csecsemőkkel, kimondhatatlan so­
kaságában a színeknek vonult föl a 
rongy, amelyen belül a nélkülözés, az 
éhség, a szenvedés melegedett, a nincs- 
telenség vérszivó élósdi je az ajkakra 
szederjes kékben, a szemekbe a beteg-

Az élet, az emberi élet fájóan torz 
giccsei voltak ezek a figurák. És ezek 
csak képviselői voltak annak a nyomo­
rúságnak, amely otthon maradt. — Ott­
hon? Otthon. Szinte megcsúfolása e 
szép, meleg, kedves fogalomnak, hogy 
otthonnak nevezzük a több mint sze­
génységnek az odúit. De hát ők is úgy 
hívják, ők is azt mondják: otthon va­
gyunk, hazamegyünk otthonunkba. Váj­
jon milyenek lehetnek még azok, akik 
otthon maradtak, akik ki sem jöttek, 
ki sem jöhettek, akikre a madzaggal 
összetartott cipőrongy leszakadása óta 
megszűnt a külvilág, a friss levegő? 
Egyszer mégis megint csak tavasz lesz, 
vájjon ezekbe az odúkba, ezekre az 
otthonmaradtakra is rásüt a tavaszi 
nap, egy sugara be mer lopózni ezek­
nek az „otthonába"? S vájjon ott ta­
lálja-e őket, vagy már csak mint szá­
mok fognak szerepelni a népmozgalmi 
statisztika halálozási rovatában? De 
hát ha mással nem, ezzel hasznosak 
lesznek, élő, pardon: holt bizonyságai 
lesznek annak, hogy mennyire szük­

ségek ígéretének csillogásával ült ki.: ég van mindig nálunk a népjóléti —

Legelsők vagyunk, akik a 
Legnagyobb mértékben hajtjuk végre az 
Arleszállitási programmot.

kivonat
cca 10Vc-al leszállítottuk az alábbi szappanárainkat:

di b mosószappan 62% eddigi ár. . —-17 Ilii. Leszállított ár —*16 fill.
—•24 „ ~ 22
-•28 „ „ —25 „
—'56 „ „ -'50 „
—•41 ” „ -*40
—•26 „ -‘22
V98 „ „ „ 168 „

I „ házi szappan „ ,, .
I „ V,k-os mandulaszappan eddigi ár —"26 
l kg. jominöségü fürdöszappan „

cca 15°/c-kal leszállítottuk a buzakeményitő árát:
1 kg. la buzakeményitő eddigi ár . — 86 fill. Leszállított ár —*74 fill.

cca 12%-kal leszállítottuk a mosószóda és mosópor árát:
kg. kristályszóda eddigi ár — 26 fill. Leszállított ár — *24 fill.

—‘52 •46mosópor (ammóniák)

cca 15Vo-kal leszállítottuk a parkett-tisztító viaszokat:
*/, kg-os doboz Chrystal parket paszta

eddigi ár —-96 fill. Leszállított ár --78 fill.
1 „ , parkéit beeresztö „ „ --64 „ „ „ —-56 „
j >1 " 11 it 11 it ^ 11 ii 11 *88 „
1 11 íi 1, ,, „ 1 ti i> 1*66 „

1 liter elsőrendű legjobb petroleum 30 fill.
1 liter 90°/» Denaturált szesz . . 78 fill.
cca 10üo-kal leszállítottuk a lószőrkefe árakat:

1 drb 11 soros p rketkefe 1’60 fillér. 1 drb U-ás partvis 1*78 fillér.

IZSÁK JÓZSEF R. T.
VEGYÉSZETI GYÁR

Magyarorszag legnagyobb FESTÉK-kereckedelml vállalata

BUDAPEST, POZSONYI-UT 31. SZÁM.

Debreceni fiók Csapó ucca 17,
Kizárólag fogyasztók részére, mennyiség meghatározása fenntartva. 

Érvényes visszavonásig.

minisztériumra.
És még ennek a nyomorúságnak ;• 

vannak szélhámosai, akik az igazi n. 
moruság enyhítésére törekvő akcióik 
jogtalan kihasználói. Az akciót intéz5 
tisztviselőnek. Fekete Bélának, ak‘ 
minden elismerést megérdemlő fárad! 
hatatlan munkássággal igyekszik f,i 
adatát a legjobban edvégezni, egyik leg! 
nehezebb dolga, hogy megakadályozza 
a szándékolt visszaéléseket s megszűr, 
tesse a megtörténteket. Hogy mj]yen 
ravaszsággal élnek egyesek és hova 
jutnak néha a segélyek, a példák se. 
rege mutatja napról-napra. Persze 
ezek a példák csak kivételek és ezek 
miatt az akciót hibáztatni, az igazi rá- 
szorultakra káros következtetést le. 
vonni nem lehet és nem szabad. Hi. 
szén az Ur is tiz igazért hajlandó lett 
volna egész Szodomának és Gomorrá- 
nak megbocsátani, de hát ott még tiz 
igaz sem találtatott. Itt p-dig a ha- 
misak vannak tizen, ahoz a kétszer tiz. 
ezerhez, akik igazak, igazi nyomorul, 
tak. És az intéző hatóság épen azt 
csinálja, hogy ezeket a hamisakat ki- 
emeli az igaziak közül és méltó he­
lyükre teszi át őket: az ügyészségre.

Egy ilyen példa. Egy asszony, aki­
nek az ura közszolgálatban áll, de a 
család ennek ellenére segélyre lenne 
jogosult, megkapja a segélyt négy szc- 
mélyre. Egyszer azután kiderül és a 
csendőrség megállapítja, hogy az in­
ségakció« család zsurt rendez, szól a 
zent- és nagy társaság az inségakciós 
segélyezett családnál pompásan mulat. 
A hangulat kitűnő, a zsuraszta! bősé­
ges s közben tangó, sőt talán a rumba 
is a zsurpadlóra kerül. Vizsgálat. Je­
lentés: Az asszony eladta a négystze- 
mélyes segélyt, élelmiszert, fát s en­
nek árából kitelt egy fényes zsur, ame­
lyen nem négy, hanem négyszer négy 
személy élt jól. Följelentés.

Másik eset. Egy találkozó ház por­
tása, aki havi 25 pengőt keres, a fele­
sége ujságkihordónő, de most beteg s 
igy heti 5 pengő táppénzt kap, jelent-, 
kezik közsegélyre. Ügyét kivizsgáljál 
és megállapítják, hogy segélyre jogo 
sült. Ki is adják neki az élelmiszer 
könyvecskéket és a fát tiz személyre 
Föl is veszi a segélyt. Igen ám, dl 
ennyi személy után járó kötelező mun 
kát nagyon sok lenne ledolgozni. Erri 
— állítólag — megbeszélte a hatóság 
munkavezetővel, hogy állít maga he 
lyett munkást. így is történik. A por 
tás kiment a hajléktalanok menhelyí» 
s fölfogadott két embert, akik helyette 
a munkát elvégezték. Fizetett nekik I 
pengőt és 5 kiló kenyeret. A segély ér 
téke minimálisan — amit ő kapott - 
60 pengő.

Harmadik eset. Jelentkezik az Ínség- 
akciós bizottságnál egy segélyezendő 
Nagy nyomorban van — panaszolja > 
szerencsétlen. A könyvecskét meg >< 
kapja s a szomorú segélyezendőből víg 
segélyezett lett. Azonban a bizottság 
nem nyugszik. Nyomoz, kutat, vizsgál- 
gat és — kiderít. Kideríti, hogy a sze­
gény ínségesnek 500 pengős bankbe­
tétje van, amely után szorgalmasan föl­
veszi a kamatokat és ezenkívül magá­
nosoknál 3000 pengője van kihelyezés­
ben, szintén derék kamatok mellett.

Ilyenek tarkítják az inségakció mun- 
kaját. De az itt felsorolt három példa 
csak néhány kis esete a ravaszkodá­
soknak, súlyosabb esetekben a vissza­
éléseknek.

4,
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Gázzal akarta magát meg­
mérgezni egy azobalány
Ar Eötvös ucca 5. számú házban 

Kovács Julia szobalány világító gázzal 
meg akarta magát mérgezni. Szándékát 
észrevették, kimentették a lányt a gáz­
zal telt szobából és kiszállították a kli­
nikára. Állapota súlyos.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást annak megállapitásáar, hogy a 
lány miért akart meghalni. Kikérdez­
tél;, de a szobalány megtagadott min­
den felvilágosítást arra vonatkozólag, 
hogy miért akarta eldobni magától az 
éjetet.

Sikkasztás a Konzum Rt-nél
Hirt adtunk már arról, hogy a Kos­

suth uccai Konzum R. T. raktárából 
nagyobb mennyiségű ruhaanyag eltűnt. 
A rendőrség a feljelentés alapján nyo­
mozást indított és az volt a gyanú, 
hegy álkulcsos betörök vitték el a hol­
mikat.

Székely Mihály detektív csoportja 
nyomozott az ügyben cs megállapítot­
ták, hogy betörés nem történt. Bujdosó 
Bálint, a Konzum R. T. megbízottja 
gyanúsítható azzal, hogy eltüntette az 
áruk egyrészét. A kihallgatások folya­
mán olyan adatok merültek fel, hogy 
Bujdosó Bálint az eltűnt anyagokon 
kiviil még 1359 pengő készpénzt is el­
sikkasztott a vállalattól.

A ruhaanyagok eltűnése következté­
ben a vállalat hozzávetőleges számítás 
szerint 7000 pengő kárt szenvedett. A 
rendőrség az érdekes ügyben folytatja 
a kihallgatásokat és több ízben kikér­
dezték már a gyanúsított Bujdosó Bá­
lintot.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál szombaton a következő bejelen­
tések történtek:

Születések: Kardos Pál középiskolai 
tanár, fiú: Ferenc. Dr. Tiszay Zoltán 
anyakönyvvezető, leány: Klára. Mozso- 
nyi Albert műszerész, fiú: László. Buj­
dosó Sándor csizmadiamester, fiú: Sán- 
dcr. Vaszil Béla asztalossegéd, fiú: * 
Béla. Gál László gépkocsivezető, fiú: 
László. Szabó János földmunkás, leány: 
Julia. Majtényi József földmunkás, fiú: 
Ferenc. Klein Ignác magántisztviselő, 
fiú: Tibor. Keiser András katonaze­
nész, leány: Teréz. Nagj Áron föld­
munkás, fiú: Lajos. Hagyák János 
MÁV lakatos, fiú: József. Sütő Imre 
vincellér, leány: Katrlin. Fórián János 
földmunkás, fiú: Jánot. Vértesi István 
földmunkás, leány: Margit. Katona 
István földmunkás, fiú: István. Szabó 
István cipészsegéd, leány: Etelka. — 
Spitz Mór kereskedő, leány: Edit és 
2 törvénytelen újszülött.

lejegyzések: Horváth Béla—Mada- 
rasi Erzsébet. Szőke István—Helmeczi 
Julia.

Házasságok: Ménes István—Nagy 
Julia. Vas András—Halász Ilona. Pá- 
kozdi István—Porkoláb Zsuzsánna. — 
Tőkés Ferenc— Kovács Erzsébet.

Halálozások: Hobi Albert római 
katholikus, 6 éves, Homok u. 137. — 
vzabó István ref. 14 napos, Bocskay 
f'r '■ Kovács Sándorné Fási Eszter 
ref. 39 éves, városi utkaparó ház. Özv. 
Szatmári Gáborné Béder Julia ref. 73 
éves, Bethlen u. 20. Tóth Imréné Nagy 
Zsuzsanna ref. 32 éves, Jánosi u. 49. 
°zv. Berki Istvánná Hegedűs Sára g. 
kath. 80 éves, Csalogány u. 18. Balogh 
^andor ref. 65 éves, Kishegyesi ut 40.

eress Sándor római katholikus, 2 hó- 
jwpos, Haláp 79. - Kulcsár Lászlóné 

°th Lldia /«f- 33 éves, Kondor u. 12. 
encsik József római katholikus, 61 

vés, Tornyos-tanya. Somogyi Imre ref.
, ,fV'5’ u- 2- Józsi Ferenc római 
katholikus, 11 hónapos, Pesti u. 4.
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2 Fehér hét!
Február 1-től

hatalmas vászon ás feháráru készletünket a „Fehér hét“ 
tartama alatt hihetetlen olcsó árakon árusítjuk.

Mindenki most vásároljon!
REKLÁM SIFFON

métere 0.68,--------------------(J D
MOSOTT SIFFON n.n

príma minőség 0.96,____ U öt
KELENGYE VÁSZON

príma minőség, 82 cm. szé- fiiflC 
les 1.25,----------------------------UüC

ERŐSSZÁLU VÁSZON i.ir
különleges minőség 1,30, — I IU

BATISZT SIFFON
prima minőség, finom szálú 1 ■ 9 0 
1.98, 1.68,------------------------ I 00

BŐRERŐS ANGIN
toknak, prima minőség 1,38, Q'CJfj

ÁGYNEMŰ D AM ÁSZT
csodaszép mintákban 2.48, 1*QC 
2.28,----------------------------- I UU

PAPLANLEPEDŐ
VÁSZON

180 cm. széles, különleges 9'QQ 
minőség 3.50, 3.18,-------tv"

ALSÓLEPEDŐ VÁSZON
145 cm. széles, príma mi­
nőség 1.98, 1.68, —-------

TISZTA LEN 
ALSÓLEPEDŐ VÁSZON

különlegesség, 150 cm. szé­
les 4.40,-------------------- —

ALSÓNADRÁG KÖPPER
príma minőség 1.60, 1.45,

SELYEMFÉNYŰ
SANGHAY

női fehérneműre, minden 
színben — — — —-------

SZÍNES
FEHÉRNEMŰ BATISZT

finomszálu, minden színben 
1.30, 0.96,---------------------

ÁGYNEMŰRE
KANAVÁSZ

szép mintákban 1.30, 1.10,
CÉRNAZEFIR

csodaszép mintákban 1.40,
1.20,------------------------------------------------

SELYEM PUPLIN
férfi ingre, pazar minták­
ban 2.30, 1.90,----------------

390
1-30

PAPLANOK rendkívüli olcsó árakon

12-80 15-80 16-80

Csillag Testvérek
Piac és Simonffy ucca sarok.
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Választási visszaélés miatt elítéltek egy 
kormánypárti községi pénztárost

A tavaly nyáron lejátszódott izgal­
mas választási küzdelmek idején Nagy 
Balázs álmosdi községi pénztáros el­
látogatott bag améri szőlőjébe és ott a 
szőlő között haladva hallotta, amint 
Husi és Koszti nevű földművesek a 
választási ügyekről beszéltek és Busi 
azt mondta Kosztinaik, hogy az ellen­
zéki madéfalvi Zöld Aladár nagyon jól 
áll a kerületben, erős pártja van 4g 
győzni is fog, ha valami közbe nem 
jön.

Nagy Balázs közbeszólt, kifogásolta, 
hogy madéfalvi Zöldre szavaznak az 
emberek és olyan kijelentést használt, 
hogy az kommunista, aki rászavaz.

A képviselőjelöltre tett megjegyzés 
miatt eljárás indult Nagy Balázs el­
len választási vétség címén. A debre­
ceni törvényszéken most tartották meg 
a tárgyalást ebben az ügyben. Nagy 
Balázs azzal védekezett, hogy bár ő 
nem helyeselte, hogy madéfalvi Zöldre 
szavaznak, mégsem tett olyan kijelen­
tést, miszerint az is kommunista, aki 
rászavaz.

A bíróság a tanúkihallgatások alatt 
bizonyítottnak látta a vádat és ezért 
bűnösnek mondotta ki Nagy Balázst 
választási vétségben és 50 pengő pénz- 
büntetésre ítélte.

... ... • •>o.>e»* a«

Debrecen város megsürgeti a Nemzeti 
Banknál a debreceni székház felépítését

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

E'ztergáJyo* munkák, faáruk, disz-

HEI T r^U*ruk ••«o!=»óbt>an 
MELLER JENŐ. S.r.k___ :JENŐ, Széchenyi ucca 1.

t>

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága Zöld Józsei tb. helyettes pol­
gármester elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen több fontos, a közgyűlés elé 
kerülő ügyet tárgyaltak le.

A Nemzeti Bank debreceni palotája.
Dr. Joó István tb. tanácsnok bemu­

tatta a Nemzeti Bankkal megkötött 
szerződést a Debrecenben építendő 
székházra vonatkozóan. Egyben bemu­
tatta a Hübner Tibor műépítész által 
készített terveket, amelyek nagyon tet­
szettek ós azokat mindenki nagyon Íz­
léseseknek találta. A tervező alkalmaz­
kodott a környezethez és a palota stí­
lusa simul a Déri-muzeum épületének 

stílusához. A Nemzeti Bank palotája a

Déri tér felé két emeletes lesz oszlo­
pos homlokzattal, a Pulszky uccára 
három emeletes lesz. A jog- és pénz­
ügyi bizottság a szerződést és a terve­
ket azzal terjeszti a polgármester elé, 
hogy azokat hagyja jóvá, mivel a köz­
gyűlés már döntött ebben a kérdésben. 
Egyben felkérte a bizottság a polgár- 
mestert, hogy a Nemzeti Bank elnök­
sége előtt fejezze ki a város ama kí­
vánságát, hogy a bank az építkezést 
minél sürgősebben kezdhesse meg.

Elmarad a Szent Anna ucca 
kiszélesítése.

A Szent Anna ucca kiszélesítése ér­
dekében a város annak idején megsze-
r-zte a Identitási jogot Szent Anna

ucca 4. számú házas telekre, mivel a 
kisajátítás végrehajtása esetén a te­
lekből olyan kis rész maradna meg, 
amely nem lenne alkalmas újabb épi-’ 
tésre alkalmas telek képzésére. A kisa­
játítási jogot a város fel is jegyeztette 
telekkönyvileg. A tulajdonos most azt 
kérte, hogy mivel a feljegyzéssel ter­
helt ingatlant nem tudja értékesíteni, a 
lelj egyeztetést a város töröltesse, 
vagy vegye meg az ingatlant. A jog- és 
pénzügyi bizottság, tekintettel arra, 
hogy az ucca szabályozást az anyagi 
eszközök hiánya miatt belátható időn 
belül végrehajtani amúgy sem tudja, 
javasolja a közgyűlésnek, hegy a fel­
jegyzést töröltesse.

Debrecen nem ir föl a Bata-gyár 
ellen.

, Miskolc város átirt Debrecen váro­
sához, hogy a cseh Bata cipőgyár lete­
lepedésének engedélyezése ellen írjon 
fel a kormányhoz. A jog- és pénzügyi 
bizottság nem tartja az ügyet aktuális­
nak és ezért azt javasolja a közgyűlés­
nek, hogy az átirat felett térjen napi­
rendre.

A mezőgazdák érdekében. 
Komárom és Esztergom vármegyék 

törvényhatósági bizottsága felirt a kor­
mányhoz olyan célból, hogy engedtes­
sék meg az állattenyésztő mezőgazdák­
nak, hogy az általuk levágott állatok 
húsát maguk árusíthassák ki. Ez ellen 
a husiparosok tiltakoztak ugyan, de a 
jog- és pénzügyi bizottság arra való 
tekintettel, hogy most a mezőgazdaság 
van nagyobb bajban, javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy pártolja a megkereső 
vármegyék feliratát hasonló szellemű 
felirattal.
Tiltakozás Kaba ötödik állatvására 

ellen.
Kaba község azt kérte Debrecen 

várostól, hogy pártolja ama kérését, 
amelyet az ötödik állatvásár megtar­
tása, illetve engedélyezése iránt adott 
be a kereskedelemügyi miniszterhez. A 
jog- és pénzügyi bizottság azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy a kérelmet 
ne támogassa és a vásár engedélyezése 
ellen tiltakozzék, mivel annak engedé­
lyezése Debrecen városnak kárára 
lenne.

A temetkezési ipar.
A temetkezési iparról újabban alko­

tott szabályrendelet tervezetet, amely­
ben a város ennek az iparnak kontin­
gentál ását célozta, a bizottság nem fo­
gadta el, illetve annak megváltoztatá­
sát javasolja, mai formában elfogadá­
sát nem ajánlja a közgyűlésnek.
A KIÉ használhatja érmein a város 

címerét.
Javasolja a jog- és pénzügyi bizott­

ság a KIÉ kérelmére, hogy a közgyű­
lés engedje meg, hogy az egyesület ál­
tal rendezendő sakk versenyen a győz­
teseknek kiadandó érmeken a város cí­
merét használhassák.
Felirat az egyetemi tandijak emelése 

ellen.
Az egyetemi ifjúság memorandumára 

vonatkozóan, amelyben az ifjúság a 
közéleti tisztaság mellett, az állásbal- 
mozások ellen és hascnló kérdésekben 
foglalt állást, valamint tiltakozott az 
egyetemi tandijak feleme'ése ellen, a 
jog- és pénzügyi bizottság azt java­
solja a közgyűlésnek, hogy a tandijak 
felemelése ellen írjon fel a kormány­
hoz és kérje az előzőin volt tandíjak­
nak visszaállítását, a többi pontra néz­
ve pedig mondja ki hogy azokban már 
feliratokat intézett a kormányhoz.

Tavaszi és nyári

érkeztek.

Hegedűs és Sándor
R. T.

könyvkereskedése
Ferenc József ut 34.



|A vasárnapi iskolák 
ismertetése

Uray Sándor lelkész előadása.
A vasárnapi iskolaügy a földkerek­

ségen mindenütt a protestáns egyházak 
legnagyobb erőssége. Itt nevelik mo­
dem eszközökkel a jövő keresztyén 
nemzedéket. A nyugati nagy államok­
ban egyedül a vasárnapi iskolákban 
történik a hitoktatás, amennyiben az 
elemi iskolák tanrendjéből hiányoznak 
a vmllásórák. Azok a lelkes egyének, 
akik a különböző országokban a vasár­
napi iskolaügy szolgálatában állanak, 
egy világszövetséget hoztak létre, mely 
aztán mindenütt egységes program sze­
rint dolgozik. A vasárnapi iskolák vi­
lágszövetsége nemrégiben Budapesten 
tartotta első európai világkonferenciá­
ját, amelyen Európán kívül Ázsiából és 
Amerikából összesen 27 állam képvise­
lői, mintegy 600-an vettek részt.

A Piac uccai egyházrész által vasár­
nap délután 5 órakor a Kőtemplomban 
tartandó vallásos estély keretében 
Uray Sándor lelkész a vasárnapi isko­
lák ügyét ismerteti s beszámol a fen­
tebb jelzett konferenciáról.

Egy szegény özvegy 
kis házát imaházzá alakította 

és a ref. egyháznak 
adományozta

Özv. Fcrer.czi Józsefné debreceni, 
Kerekes telepi lakos megjelent a re­
formátus egyház főjegyzői hivatalában, 
ahol bejelentette, hogy az egyház ré­
szére adományt kivár tenni.

Özv. Ferencziné egy régebben el­
hunyt bírósági altiszt özvegye, kinek 
egész vagyonkája egy kis ház a Kere­
kes-telepen, melyben szűkös viszonyok 
között éldegélt. Pár evvel ezelőtt a 
szegény özvegy arra az elhatározásra 
jutott, hogy kis házát református ima­
házzá alakítja át. Őmaga átköltözött 
egy fás. színbe, melyet lakhatóvá alakí­
tott át, házának összes helyiségeit pe­
dig cgybeszakitotta és lassanként kizá­
rólag saját költségén rendes imaházat 
készített belőle.

Ma már az özv. Ferencziné által lé­
tesített ebben az imaházban villanyvi­
lágítás van, ómaga szép szószéket ké­
szíttetett és ellátta padokkal. Az ima- 
házban jelenleg vasárnap istentisztelet 
van és azonkívül hetenként egyszer 
hibliaóra is. A jól felszerelt imaház 
mintegy 150 személyt képes befogadni 
és a Kerekes telepi reformátusok 
rendszerint szinültig megtöltik a helyi­
séget.

Özv. Ferencziné, miután tervét foko­
zatosan megvalósította, most írásban 
jelentette oe az egyháznak, hogy azt 
az épületet, melyben az imaház foglal­
tatik, farmaszerint is az egyháznak 
ajándékozza, hogy az mindaddig erre a 
célra legyen használható, amíg vala­
mikor templom nem épül a Kerekes 
telepen

Az egyház vezetősége, mely eddig is 
figyelemmel kisérte a Kerekes telepi 
gyülekezet szép fejlődését, nagy elis­
meréssel fogadja a szegény özvegynek 
ezt a példátlanul álló adományát és a 
legközelebbi presbitérium! gyűlés elé 
fogja terjeszteni.

Csodálatos buzgóság nyilatkozik 
meg az özv. Ferencziné jócselekedeté- 
ben, mely méltán szolgál például má- 
,oknak is az egyház szeretetérc.
<8* 4M» m «E ÜT ej* Cl c."'«®1«, -i-OBC* •*>
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HST.
A Maya nagy sikere jegyében zajlott 

le a színház múlt hete s a színészet 
minden őszinte barátja örvendett an­
nak, hogy a kitűnő darab s a kitűnő 
előadás lendített valamit a színház 
igen nehéz helyzetén. Igen sokan néz­
ték meg a Mayát, még nem debrece­
niek is, hiszen a rádióból jól ismert 
darab sok-sok vidéki nézőt hozott be 
Debrecenbe egy estére. Mit tagadjuk 
azonban, a színház látogatói ezen a hé­
ten sem voltak annyian, mint kellett 
volna ilyen hatalmas sikernél s a Maya 
utolsó négy-öt előadása már meglehe­
tősen mérsékelt érdeklődés mellett 
ment le.

Ez bizony a normáiistól meglehető­
sen elütő tünet — a bemutató hatal­
mas sikere után — s a színház körül 
több tényezőben találják meg az okát. 
Az egyik tényező — amivel úgy lát­
szik, a színháznak már számolni kell 
— hogy hónap végére esett a Maya be­
mutatója s a csökkentett fizetéses vi­
lágban bizony hamar elfognak még a 
legjobban beosztott pengők is. A má­
sik az, hogy a színház leszállította be­
léptidijait. Az ember cl sem hinné, 
hogy még a hclyárleszállitás is csök­
kenti az érdeklődést, tudni kell azon­
ban, hogy a Csokonai-szinház csak el­
sejétől megy lejebb a helyárakkal s a 
közönség ma már spekulál arra a kis 
differenciára is. Úgy gondolkozik, hogy 
miért ne menjen színházba már a ki­
sebb helyárakon a jövő héten s bízik 
abban, hogy a Maya még a jövő hé­
ten is szinre kerül. Ami pedig egyál­
talán nem bizonyos. így aztán vilá­
gos, hogy január utolsó napjaiban a

színháznak nem mehetett jól a sora, 
amiért csak egy vigasztalja a színésze­
ket is, az igazgatót is, hogy annál 
jobb lesz majd a február, amikor a 
20—50 százalékos hclyárleszállitás is­
mét megnyitja a tömegek előtt a Cso- 
konai-szinházat.

*

A bizalmat felkelteni jó műsorral 
segít a szinház s február első hetére 
két bemutatót is tűzött ki. Az egyik, 
a Porcellán, a prózának ad alkalmat 
igen nagy sikerre, a másik pedig, a 
,,Cserebogás, sárga cserebogár” cimii 
operett, amely Budapesten a Bcthlen- 
téri színpadon ment szép siker mel­
lett. A kedves, poétikus operett Deb- 
íecenben is nagy sikerre számíthat s 
ez annál bizonyosabb, mert a debre­
ceni közönség ízlésének jobban meg­
felelő, mint a budapestinek. Nem elő­
ször esik meg, hogy egy-egy operett 
debreceni sikere jóval nagyobb, mint 
a budapesti. Az Alvinczy-huszárok pél­
dául nagyon mérsékelt siker mellett in­
dult Budapesten s a debreceni szinház 
akkori szezonjának mégis igazi sláge­
révé vált. Ezt várja a színházban min­
denki a „Cserebogár, sárga cserebo- 
gár”-tól is. A finom hangulatú, eleven 
humorral és igazi lírával telt darab be­
fut a debreceni közönség kegyeibe.

*
Egyébként pedig azt még most sem 

mondja senki, hogy egy-egy nagy szín­
házi produkció honorálásához a közön­
ségnek nincs pénze. Bizonyítja ezt 
nemcsak a Maya első négy előadásá­
nak telt háza, hanem bizonyítja a Tra- 
viata is, a szinház február 9-iki opera-

Lamprl Tea.

Telefon 12-44. Telefon 12-44.

Nagy harisnya vásár!
Petiiknél

Szent Anna u. 5.
Egy nagy tetei női selyem, flór és gyapjú harisnyát, 

férfi gyapjú, fllór és pamut zoknit, gyermek gyapjú, 
flór és pamut patent harisnyát olcsó árban megvettem; 
amikből hétfőtől, február 1-től 14-ig bámulatos 
olcsó árban harisnya vásárt rendezek.

Női m. selyem harisnya . ^ ,
Női flór ,, ...
Férfi zokni

Gyermek patent harisnya . .
Női és gyermek reform nadrág
Oroszka és pulóver...................
Clöpli csipke . —"5, —*10, -

A harisnya vásár keretében szövet, selyem és 
vászon maradékok kerülnek olcsó árban eladásra.

1-25
-•98-től 

•35 *, 
-•34 „ 
1-20-tól 
5-80 „ 

■15 fillér.

Az uj kalap kellékek megérkeztek!

Szabott, készpénz árak!

............... érdeklődé
A szinház Femek bravúrja, ho 

címszerephez Ada Sari-t, a nloysT ? 
s Debrecenben eddig csak hangve^ 
pódiumról ismert énekesnőt ny f 
meg, a szenzáció erejével hatott Év V 
éta nem fordult elő, hogy húsz M 
az előadás előtt már nemcsak elöl 
gyeztessék, hanem vegyék is „ ; 
két. Most megtörtént ez a hiheteUe'n 
valami s hiába meglehetősen borsos 
jegyek ára, - ami különben termés« 
tes is, hiszen Ada Sari szerződtetés 
biztosan jelentékeny anyagi áldozati 
került - mégis csaknem az ceész 
zoter el van adva, vagy biztosan lefog 
lalva a február 9-iki estre. UEV 
hogy van pénz a művészetre, az i7’ 
zira, ma is. Csakhogy persze jóval ke
vesebb, egy vagy két telt házra telik 
csak belőle . . „

*

Aki a színház jövő heti műsorát nézi 
meglepetten tapasztalja, hogy - am; ’ 
még nem volt példa ebben a szezonban 

ennek a hétnek a műsoráról hiány, 
zik a debreceni szinház kedves szub-
vett-naiva-énekesnaivá-jának, Jurik Icá
nak a neve. Épen sokféle minősége 
miatt az egész szezonban csaknem min- 
den este ott volt a színpadon jm;k 
Ica, rengeteg szerepben mutatkozott be 
minden oldalról s a debreceni közön- 
ség agy megszokta már a színpadon, 
hogy egész bizonyosan hiányozni fog 
majd egy egész hosszú hétig. Állítólag 
statisztika készül arról, hogy a deb­
receni középiskolák felsőbb osztályai- 
ban mennyivel romlott a taneredmé­
nyek átlaga Jurik Ica debreceni szi- 
nésznősködése óta. Most aztán van 
egy hét, amikor a kedves naiva üde 
szépsége s (nemcsak a legifjabb szi. 
veket) annyira dobogtató bájossága 
fegyverszünetet ad a taneredmények 
elleni sikeres küzdelemben s valameny- 
nyi diák nyugodtan készülhet a holnapi 
leckére, vagy pótolhatja az elmulasz­
tottakat is.

Természetes, hogy az egy heti vaká­
ciót Jurik Icának nem a „taneredmé- 
nyek sajnálatos leromlása” hozta meg, 
hanem a véletlen, amelyet nagyon hat­
hatósan mozdított elő maga a fiatal 
művésznő is. A sok munkában nagyon 
lefogyott már s a testi fáradtság mellé 
elég ok volt a szünet kérésére a túl­
zott művészi igénybevétel is. Fiatal 
színésznő, aki még most jön ki az is­
kolából, nem bírja azt az iramot, amit 
a műsor diktált eddig Jurik Icának s 
ha még továbbra is úgy munkában kel­
lett volna állania, mint eddig, egész­
sége is, művészete is megsínylette 
volna. Barátai és tisztelői örvenhetnek 
tehát azon, hogy egy hétig nélkülöz- 
niök kell ezt a kedves kislányt a szín­
padon. Vigasztalásul elárulunk egy tit­
kot: a következő héten már ismét lát­
hatják öt a szinház nagy sikert ígérő 
röprizének, a Viktória operettnek szub- 
rett-szerepében.

Kitünően sikerült 
a magántisztviselők bálja
Kitűnő hangulatban zajlott le szom­

baton este a Kcreskedlemi Csarnok he­
lyiségeiben a magántisztviselők debre­
ceni csoportjának bálja. A bálon meg­
jelent nagyszámú, elitközönség nagy­
szerűen mulatott a vidám műsoron, 
amelynek kiváló sezreplői Fenyő Er­
zsébet, Frieder Kató, Bartha László, 
Klein Sándor és Wcisz F’erenc voltak. 
A műsor után tánc következett, amely 
kellemes hangulatban a hajnali órákig 
tartott.
•’•'-TTTTUKgia UHUM Qi i THiruTT nT"*****1

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FUG- 
GETLEN ÚJSÁG.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel , . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

Vili felhúzta 
a roliót

Két évvel ezelőtt egy nagy és régi 
De sent éld téri textilüzlet lehunyta a 
szemeit. Egy üzlet szemei: a kirakatok. 
&' ezek a szemek akkor csukódnak be. 
lia lehúzzák a rollókat. Ha a rollókat 
csak éjszakára engedik le — még nincs 
baj. Akkor az üzlet csak alszik. De ha 
a rollok nappal is eltakarják a kiraka­
tokat — az üzlet halott.

Mikor a Degenfeld téri két uccára 
nyiió textilüzlet rollói először nappal 
is lehúzva maradtak, senki sem akarta 
elhinni a rossz hirt:

— Hát már Króh Vili is? ...
Mert a Degenfeld téri üzletház 

öszíllö hajú, de fiatalosan csillogó sze­
mű tulajdonosát csak becézőnéven is­
ménk és szólítják Debrecenben. Vili. 
Több, mint húsz éve, a régi jó hékevi- 
Isgban nyitotta meg a boltját, amikor 
még csakugyan Vili volt. S azóta sza­
ladtak az évek, Króh ur haja szürkülni 
kezdett, a vagyona gyarapodott, a te­
kintélye és népszerűsége egyre növe­
kedett, de ő csak Vili maradt, örök­
mozgó, agilis üzletember, szaporabe­
szédű közéleti tényező lett, városatya, 
bekerült egy klubelnöki pozícióba is, 
kevés ellensége volt, rengeteg jóbarát­
ja és ismerőse, mert mindenki elismer­
te róla, hogy nemcsak bussinesman, ha­
nem szivember, igazi jófiu, aki mindig 
kinyitotta a bukszát, ha közcélra kel­
lett, vagy ha szegény ember kopogta­
tott az ajtaján. És kopogtatásban bő­
ven volt része Vilinek. Minél gazda­
gabb lett, annál többen kopogtattak 
nála. Vili sohse haragudott a kopogta­
tókra, sohse volt ideges, goromba, vagy 
tölénycs. Vili mindig kétszer, ötször, 
vagy tízszer annyit adott, mint ameny- 
nyit vártak tőle és szerényen ajándé­
kozta a bankókat, halkan, finoman, 
szinte bocsánatkérően, nehogy véletle­
nül lekötelezettnek érezze magát az, 
aki kéréssel fordult hozzá. Vili adott 
sportegyletnek, árvaháznak, vakoknak, 
b'efaniának, tüdővészesnek, rokkant­
nak. zsidónak és kereszténynek, mert 
amit az Isten adott Vilinek, az* soha­
sem tekintette harácsolt pénznek, ami­
ne ra kell ülni, amit el kell dugni.

Vernek ezenfelül nagy passziója 
3 '°rum is. Szeretett szerepelni 

?y kicsit. Nem hiú becsvágyból, ha­
nem hogy mindenhol jelen legyen és 
,*!a?sa hanSÍát, ahol közérdekű kérdé­
sek kerülnek a teriték-e. Vili szorgal- 

nnnkettlátogató volt, szeretett me­
zen ünnepelni minden érdemes em- 

. ’ bércenként 500 szótagos sebesség-
ruH?°?£ta a tóS2tokat. s-eretett de-
tekln Tésztvcrri- vagy anké-
exen felszólalni és ismerőseinek a té­

tén SC? ren(iszerint hangosan és őszin- 
r, 20 !0Sott, mintha családtag volna.

/,,, yel, r£n<?fs' kedves és szimpatikus 
n°k r r^r°^ V'H * mikor az üzleti- 
az „íi.Önye,t véS'eP, lehúzták, mikor

A debreceni idegklinika 
Psychologiai Társaság

vá/lrW<t?Zefí gazdasági válság két 
méhen P,t.ette: npm láttam senki sze- 
miZeni-oromet- Szegény Vili! -
imú az\w TÓ,a s eev piI'a'

2 ,s tc.tytlott. bennünk, hogy mi
''aive.l sízik urv te-

Annak a külföÄi is általánosan 
nagyra értékéit, Mváló tudományos 
munkásságnak, amit a debreceni tudo­
mányegyetem idegklinikájának orvosi 
kara elen a világhírű vezető pro­
fesszorral, dr. Benedek Lászlóval - 
folytat, újabb elismerését jelenti a 
Magyar Psychologiai Társaság most 
rendezett közérdekű előadássorozata.

A Magyar Psycholigiaj Társaság a 
székesfővárosi pedagógiai szeminá­
riumban tartja ezt az előadássorozatot, 
amelyen a debreceni tudományegyetem 
idegklinikájának kitűnő orvosi kara 
igen előkelő szerepet tölt be.

A megnyitó előadást most tartotta 
meg dr. Benedek László, a Magyar 
Psychologiai Társaság elnöke, a ma­
gyar pedagógia reprezentánsai, díszes 
és előkelő közönség előtt. A nagytu- 
dásu professzor a lélektan jelentőségét 
fejtegette, kiemelve annak nagy fontos­
ságát, rámutatva a pszichológia szere­
pére a törvénykezésben, a pedagógiai 
oktatásban és a gyógynevel ésben és 
egyben ennek néplélektani és állatié-

orvosi kara a Magya
elöadassorozataöan

lektani kísérleti eredményeiről is be­
számolt.

Jövő szombaton dr. Thurzó Jenő: 
A lelki személyiség szerkezete, dr. 
Nagy Mihály pedig: A vegetativ ideg- 
rendszer és a lelki műk" lés címen tar­
tanak előadásokat, az előadássorozat 
további folyamán pedig dr. Piróth 
Endre: Hajszál érrendszer és a lelki­
alkat, dr. Pap Zoltán: Lélektan és el­
megyógyászat, dr. Kulácsár Ferenc: A 
serdülés korának lelki válságai, dr. 
Markovits György: A környezet sze­
repe az ideges tünetek keletkezésében, 
dr. Széky Antal pedig: A kóros szemé­
lyiség szeyepe a társadalomban cimü 
előadásokkal szerepelnek.

Az idegklinika orveri karának ez az 
előadássorozata is rávilágít arra az ak­
tiv és jelentékeny tudományos műkö­
désre, amely a debreceni tudomány- 
egyetem idegklinikáján a nemzetközi 
tudományos világban is igen magasra 
értékelt dr. Benedek László profesz- 
szor vezetése alatt folyik.

- <■»♦> *«>o

15 napra ítéltek Korm'nyzósértésért és 
gróf Bethlen István megsértéséért egy 

tokaji kőmivesmestert
A volt miniszterelnök levélben

Szombaton délelőtt került a debreceni 
törvényszék Jcney-tanácsa elé S mo­
le n s z k y András tokaji kőmivesmes- 
ter, aki ellen

kormányzósértés és gróf Bethlen 
István volt miniszterelnök térelmére 
elkövetett becsületsérté^s miatt emelt 

vádat az ügyészség.
A vádirat szerint a múlt év elején az 

egyik tokaji korcsmában mulatoztak 
Smoleszky és társai, akik borozás köz­
ben a spanyol forradalomról beszélget­
tek. Smolenszky igen helyeselte, hogy 
Alfonz királyt száműzték és ezzel kap­
csolatban súlyosan sértő kifejezéseket 
használt Magyarország kormányzója és 
akkori miniszterelnöke, Bethlen István 
gróf ellen. Az inkriminált kifejezések el­
hangzásakor jelen volt egy katonai őr­
járat is, melynek vezetője két pofonnal 
a földre terítette Smolenszky Andrást.

A debreceni törvényszéken megtartott 
főtárgyaláson a vádlott elmondta, hogy

ö a kérdéses alkalomkor annyira ré­
szeg volt, hogy nem is tudta, mit 

cselekszik
és nem is emlékszik arra, hogy mit mon-
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kintették Vili bukszáját, mint egy sa­
ját külön latifundiumot.

Vili két évig privatizált. Nem volt 
üzlete. De azért folyton szaladt, foly­
ton sietett, elnökölt a klubjában és 
tósztozott, ankéttozott, temetett. Ener­
giája, életszeretete, agilitása erősebb 
volt a gazdasági válság kolerájánál.

Tegnap, hirtelen, bipp-hopp, felhúzta 
a Degenfeld téri üzlet rollóit Vili. A 
pesti gyárosok a he na alá nyúltak, meg­
tömték portékával a pultokat és Vili 
újból mosolygó arccal száguld az üz­
letében, fogadja a vevőket, vezényli a 
segédek hadát és árulja a selyembugyi­
kat, a zoknikat, a hálóingeket és száz 
más textilholmit olcsón, mert Vili leg­
főbb üzleti elve mindig az olcsóság 
volt.

Króh Vili feltámadt és feltámasztott 
egy halott üzletet 1932-ben. Nagy do­
log. Nagyon nagy dolog.

Szerencse tel, Vilikém!
ORDAS.

— Időjóslat. Mérsékelt északnyu­
gati szelek, változó felhőzet, kisebb 
lecsapódások és legalább átmenetileg 
inkább a fagypont feletti hőmérsék­
let.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. Nagytemp­
lom délelőtt 10 órakor: Szabó Géza,
d. u. 5 órakor: ős gyűlés, dr. Dancs-

kérte a vádlott megbüntetését.
dott. A bíróság több tanút hallgatott ki, 
akik igazolták, hogy a vádlott részeg 
volt, mikor a sértő kifejezéseket hasz­
nálta, de nem annyira, hogy ne tudta 
volna, mit csinál. A kihallgatások után 
a bíróság ismertette az iratokat s köztük

a Bethlen István gróftól érkezett 
levelet, amelyben a gróf, mint sér­
tett, kéri, hogy torolják meg a rajta 

esett sérelmet.

A tárgyalásra különben megidézték sza­
bályszerűen gróf Bethlen Istvánt is, 
mint sértettet, de ő nem jelent meg.

A perbeszédek során a védelem azt 
hangoztatta, hogy tulajdonképpen politi­
kai hajsza indult a vádlott ellen, mivel 
a csendőri jelentésben is a következő ki­
tételek voltak:

Politikai pártállását tekintve az el­
lenzéki jelölt buzgó és legfó'bb kor­

tese volt.

A bíróság fél órás tanácskozás után 
meghozta az ítéletet, melynek értelmé­
ben bűnösnek mondotta ki Smolenszky 
Andrást és összbüntetésül 15 napi fog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

házy Sándor. Kistemplom d. e. 9 
órakor: Kovács József, 11 órakor: 
Magyar Bertalan, d. u. 5 órakor: 
Gray Sándor. Kossuth ucca d. e. 10 
órakor: Molnár Ferenc, d. u. 5 óra­
kor: Madar Zoltán. Árpád-tér d. e. 
10 órakor: dr. Dancsházy Sándor, d. 
u. 3 órakor: vallásos ünnepély, Si- 
poss Imre. Ispotály d. e. 10 órakor: 
Madar Zoltán, d. u. 5 órakor: vall. 
ünnepély, Biky Gábor. Homokkert 
d. e. 10 órakor: Kalas Ferenc, d. u.
3 órakor: Szalay Gyula th. Nyilaste­
lep d. u. 3 órakor: Papp Imre. Csa­
pókért d. e. 10 órakor: Siposs Imre, 
d. u. 3 órakor: Halász András. Czu- 
cza d. e. 10 órakor: vit. Szabó Endre. 
Ondód-Kádárd. d. e. 10 órakor: Ha­
lász András. Nyúlás dr. e. 10 órakor: 
Tantó Sándor. Köntösgát d. u. 3 
órakor: Szabó Pál. Tégláskert d. u.
3 órakor: Benyhe Imre th. Sámsoni- 
uti isk. d. u. 4 órakor: Halász And­
rás. Kishegyesi úti áll. iskola d. u. 3 
órakor: Bíró Béla th. Kerekes-telep 
d. u. 3 órakor: Kalas Ferenc. Wo- 
laffka-telep d. u. 3 óralxpr: Rá- 
polthy Á. th. Köntösgát d. u. 3 óra­
kor: Mezei Béla.

Borzalmas 
kettős öngyilkosság

Győr, január 30. A tatabányai rend­
őrkapitányság ma délben jelentette a 
győri kir. ügyészségnek, hogy Kocsis 
János soffőr, budapesti lakos, borotvá­
val átvágta J oha Mária 18 éves cseléd­
lány nyakát, majd pisztollyal a leány 
szájába lőtt. A leány azonnal meghalt 
Kocsis János ezután borotvával öngyil­
kossági szándékból felvágta ereit Sú­
lyos állapotban vitték a tatabányai kór­
házba, ahol még nem lehetett kihallgatni, 
mert eszméletét nem nyerte vissza.

— Az evangélikus templomban va­
sárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági is­
tentisztelet. Utána vasárnapi iskola. 
10 órakor prédikál Poputh Viktor fa- 
lelkész.

— Istentiszteletek a baptista ima­
házban. A Szappanos ucca 23. szám 
alatt lévő imaházban vasárnap dél­
előtt 9—10-ig imaóra, 10—11-ig bib­
liamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi 
iskola, délután 6—7-ig prédikáció, 
fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar 
és zeneszámokkal.

— Vallásos estély az Árpád-téri temp­
lomban. Vasárnap délután 3 órakor aj 
Árpád-téri templomban vallásos ünne­
pély lesz a következő műsorral: Bibliát 
olvas és imádkozik Magyar Bertalan h.- 
lclkész, énekel a Nőegylet énekkara, pré­
dikál Siposs Imre lelkész, énekel Ko­
vács Kálmán tanító, szaval Szabó Kató, 
orgonán játszik Román László th., éne­
kel a Nőegylet énekkara, imádkozik és 
áldást mond Magyar Bertalan h.-lelkész. 
Az ünnepélyre mindenkit szeretettel hív­
nak.

JÁTÉKKÁRTYA REKLÁMÁRA: 
Magyar kártya, nagy alakú P 1.66 
Römy kártya, csomagja Pengő 2.35 

gyújtók es alkatrcú^vi nagy válasz­
tékban, Szász trafik, Piac ucca 64. sz.

— Mesedélután az Árpád-téren. Ai
Árpád-tcri egyházrész vasárnap délutár,
4 órakor a gyülekezeti teremben, Kas­
sai ut 12. szám, mesedélutánt rendem 
mesékkel, szavalatokkal, énekszámokkal 
Minden gyermeket szeretettel hívnak 
Belépő dij nincs.

— Napos-csibe kiosztás. A földmive- 
lésügyi minisztérium által engedélyezett 
és kiosztás alá kerülő napos-csibe igény­
lés nem közvetlenül a m. kir. gazdasági 
felügyelőségnél jelentendő be. Debrecen 
város területén a kiosztást a városi Gaz­
dasági Egyesület és a Keletmagyaror­
szági Baromfitenyésztők Egyesület« 
fogja eszközölni a m. kir. gazdasági fel­
ügyelőség ellenőrzése mellett, tehát ez* 
irányú kérelmek közvetlenül az előbb 
említett két egyesületnél nyújtandók be. 
Csak korlátolt számú napos-csibe kerül 
kiosztásra és csakis olyanok részére, 
akik a baromfitenyésztéssel okszerűen 
foglalkoznak, illetve azt továbbtenyész­
tik.

A német elnökválasztás:
Épp tábornok, Hitlerék elnökjelöltje.

i
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— Gyomor, ie bélzavaroknál, ét­
vágytalanéi gnál, szorulásnál, felfú­
vódásnál, gyomorégésnél, felböfögés­
nél, szédülésnél, homlokfájásnál, 
hányingernél 1—2 pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz alaposan 
kitisztítja az emésztőutakat. Közkór­
házi jelentésekben olvassuk, hogy a 
Ferenc József vizet még a fekvő be­
tegek is nagyon szívesen isszák és 
általánosan dicsérik. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzlctekbcn 
kapható.

— A Szülök Iskolája vasárnap délután 
5 órai kezdettel a nyilastelepi ref. elemi 
iskolában előadást tart. Előadó: dr. Ve­
ress István ref. tanitóképzőintézeti igaz­
gató, ki „A házasság, mint nevelésügyi 
kérdés” elmen fog előadást tartani. Be­
lépti dij nincs.

— Vallásos ünnepély az Árpád-téri 
templomban. Ma délután 3 órai kezdet­
tel vallásos ünnepély lesz az Árpád-téri 
református templomban. Az ünnepélyen 
bibliát olvas, imádkozik Magyar Berta­
lan h.-lelkész. Énekel a gyermekénekkar. 
Prédikál Siposs Imre lelkész. Énekel 
Kovács Kálmán tanító. Szaval Giday 
Gabriella. Orgonaszóló. Román László 
th. Szaval Szabó Kató. Énekel az ének­
kar. Záróimát és áldást mond Magyar 
Bertalan h.-lelkcsz.

— Az Iparoskor kulturdélutánja 
ma, vasárnap délután 4 órakor lesz, 
kitűnő, szórakoztató műsorral.

— Gazdasági előadás. Vasárnap dél­
előtt 11 órai kezdettel a Polgári és 
Gazdakör helyiségében Göllner János 
gazdasági akadémiai tanár „A gazdasági 
földmérés köréből” címmel tart ismeret- 
terjesztő gazdasági szakelőadást.

— Be kell jelenteni a légfegyvereket.
A debreceni rendőrkapitányság felhívja 
mindazokat, akiknek birtokában légfegy­
ver van, hogy a fegyvereket jelentsék be 
és azokra fegyvertartási engedélyt kér­
jenek, mert légfegyvert sem szabad tar­
tani engedély nélkül.

— Tyúklopás. Tőrés Gáborné, Kisfa­
ludy ucca 2. szám alatti lakos jelentette 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az 
elmúlt éjszaka behatolt az udvarába és 
ellopott hat darab tyúkot. A tyuktolvajt 
a rendőrség keresi.

— A gyógyszertárak éjjeli szolgálata. 
Ma a következő gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot: Kígyó, Piac ucca 
33., Muraközy, Piac ucca 2., Sas, Hat­
van ucca 70., Csillag, Árpádtér 1,, Ná­
dor, Szent Anna ucca 66.

— Kertészeti előadást tart a Debre­
ceni és Hajduvármcgyci Kertészeti Egy­
let szerdán délután hat órai kezdettel a 
városháza közgyűlési termében. Elő­
adók: Győrök Leó Tivadar m. kir. ker­
tészeti főfelügyelő és P. Gulyás Endre 
oki. kertész.

— A külföldi kölcsönök elszámolása.
A városi közgyűlés tudvclévőcn elfo­
gadta az egyes ügyosztályoknak a kül­
földi kölcsönök felhasználásáról szóló 
elszámolását és ezt jóváhagyás végett 
felterjesztette a belügyminiszterhez. A 
belügyminiszter most értesítette a pol­
gármestert, hogy a szikgáti, hortobágyi 
és epreskerti építkezésekre vonatkozó el­
számolást már átvizsgálta és azt e! is 
fogadta és jóváhagyta.

— A frontharcosok műsoros estélye [ 
február 14-én lesz az Egyetértés összes I 
termeiben. Jegyek már most előjegyez- ! 
hetők a írantharcos irodában, Ferenc 
József ut 36. sz. |

— A Volt Iskolatársak Szövetsége ez­
úton közli tagjaival, hogy a február' 
klubdélután az iskolaszünet miatt a hó­
nap második keddjén lesz s szeretettel 
t'ári. hogy min?] többen í-'-^innrk meg i

mgm

A leszerelési konferenciára Angliából több, mint kétmillió aláírással intéznek fel­
hívást a teljes leszerelésre. Lord Robert Cecil ezen a szimbolikus utón küldi el az

első aláírási listát.
.**■ sós «$>®®♦$»«£♦ «*♦«»

— A Debreceni Foto Club kiállítását 
31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitja 
meg a Dcri-muzeuin kiállítási termében. 
A kiállításon Debrecen és vidéke legki­
válóbb amatőrjei vesznek részt. A kiállí­
tás anyaga igen örvendetes haladásról 
tesz bizonyságot.

— A K1E mesedélutánján Mister Jenki 
amerikai nagybácsi fog a debreceni gye­
rekek előtt eredeti amerikai jelmezben 
megjelenve mesélni Amerika mesevilá­
gáról. Kubinyi Klárika és Kató egy ked­
ves hollandi dalt fognak elénekelni, 
Szathmáry Margit szaval, Bauer Jancsi 
hegedül, Bendegúz bácsi pedig vig nó­
tákat tanít. (KIÉ, Piac ucca 7-, I. cm.)

— Müsros délután a K!E-ben. Ma 
délután 5 órai kezdettel fogja megtar­
tani a debreceni KIÉ Szilassy Aladár 
önképzőköre műsoros délutánját. Sem­
miféle belépődíj, vagy müsormegváltási 
kötelezettség nincs,

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.

— A Szülök Iskolája vasárnap délután 
4 órai kezdettel az Iparoskör dísztermé­
ben előadást tart, amidőn Tóth Arpádné 
tanárnő „Férfias hajlamok leküzdése a 
leányoknál” címen fog előadást tartani. 
Az előadást szórakoztató számok köve­
tik. Belépti dij nincs,

— Az ispotályi templomban ma dél­
után öt órakor vallásos estély lesz, 
melynek tárgya a Heidelbergi Káté 42. 
umapi kérdése és felelete. Kátét magya­
ráz Biky Gábor vallástanár, imádkozik 
Felker János és Szabó Gyula, énekel 
Cséke Zoltán, Bartha Emma orgonakisé- 
rete mellett, szaval Székely Irén.

— Mesedélután az Árpád-téri egyház­
részben. Az Árpád-téri egyházrész 
Kassa ut 12. sz. alatti gyülekezeti termé­
ben ma délután 4 órai kezdettel, a 
templomi istentisztelet végeztével mese­
délután lesz, melyen mesék felolvasása 
mellett szavalatok, gyermekénekkar gyö­
nyörködtetik a gyermekeket.

— A Könyvbarátok Szövetsége kultúr­
politikai tevékenységének elmélyítéséül 
az ifjúsági irodalmat eredeti, magyar 
szellemben írott, irodalmi értékű köny­
vekkel kívánja gyarapítani. Tekintet 
nélkül a nyomasztó gazdasági helyzetre, 
a nemzetnevelés magas szempontjait 
tartva szem előtt, tekintélyes anyagi 
áldozat árán pályázatot hirdet 10—14 
éves gyermekeknek való nyomtatásban 
meg meg nem .jelent műre. Terjedelme 
8—10 nyomtatott iv. Tárgya lehet szó­
rakoztató és tanulságos módon vonatko­
zásban a hazai föld, történelem, kulturr 
ismertetésével, vagy lehet általán re- 
gényszerü irodalmi alkotás, csak a mc 
dern magyar fiatalságot tanulságosan 
érdekelje. Határidő: a gépírásos, jel­
igével ellátott pályamű 1932. évi május 
hó 15-ig küldendő cl a Könyvbarátok 
Szövetségéhez. (Egyetemi Könyvesbolt) 
Budapest, IV., Kossuth Lajos ucca 18. 
cimre. — Pálya dij: A szakbirálat alap­
ján irodalmi értékűnek Ítélt legjobb 
munka 500 pengő jutalomban részesül. 
A díjnyertes s a többi kiadásra javasolt 
munka elsősorban a Könyvbarátok Szö­
vetségének ajánlandó fel megjelente­
tésre, külön szerzői honorárium fejé­
ben.

— Blokmalt meghódította a világot.
Köhögés és rekedtség ellen milliók 
használják ezen kitűnő izü cukor­
kát. A Blokmaltot már utánozzák, 
azért kérjen valódi Blokmaltot 30 
fillérért. Debrecenben kapható: a 
Somogyi drogériában.
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n.-' * ben borzalmas vulkánkitörés következtében számos helység elpusztult.

Görbe tükör
***

RACIONALIZÁLÁS.
- Még mindig nem kaptál munkát?
- Tegnap le akart valaki szerződtet- 

ni a télire, de nem fogadtam el.
— Miért? Keveset Ígért?
— Nem, hanem azt mondta, hogy ő 

a modern részeltetési eljárás hive. Azt 
akarta, hogy felibül dolgozzam neki

— Hát hiszen ez nagyon szép ajánlat, 
És mi lett volna a munka?

— Jeget kellett volna hordani a sorok­
sári Duna-ágból.

*

AMBÍCIÓ.
— Sajnálom, nem akceptálhatom önt. 

Amúgy megfelelne nekem, de én csak 
nős embereket alkalmazok.

— És miért ragaszkodik Ön ahhoz 
hogy alkalmazottai nős emberek legye! 
nek?

— Mert azok korábban jönnek be a 
hivatalba és nem sietnek olyan nagyon 
hazamenni.

•
A NAGY KRACH.

— No, mi van a házasságoddal? Mi­
kor lesz az esküvő?

— Sajnos nem lesz belőle semmi,
— Ugyan ne beszélj! Mi történt?
— Tudod, a jövendőbelim apjának az 

utóbbi időben óriási tőzsdevesrteségei 
voltak és én amilyen érzékeny bolond 
vagyok, nem tudtam a szivemre venni, 
hogy még az egyetlen leányát is el­
veszítse.

*

RENDELŐBEN.
Orvos (kinyitja a rendelő ajtaját és 

kidugja a fejét): Ki vár legrégebben, 
kérem?

— Én! — ugrik oda számlával a kezé­
ben a szabó.

»

UTOLSÓ TERMINUS.
Hiába várjuk zseniális kormányfői- 

fiainktól a segítséget, mert az idő múlik, 
de segítség csak nem akar megérkezni. 
Ellenben egyre hangosabban sugdossák, 
hogy néhány miniszter menni fog. Ja, 
evvel még nincs segítve mirajtunk. 
Nyugdíjba menni, az könnyű, oda mi 
is szívesen velük mennénk. „Mit szól 
ehhez szent atyánk?” — kérdeztük a 
tudós Rabbit tanácstalanságunkban. Ő 
igy felelt:

A férj hosszú és türelmes várakozás 
után, amikor végre már a szemei is 
kopognak az éhségtől, kifakad:

— Disznóság! Még mindig nem kész 
az ebéd?! Megyek a vendéglőbe ebédelni

— Várj, drágám, még tíz percet, ha 
már eddig vártál — kérleli szelíden a 
felesége.

— No és tiz perc múlva készen lesz 
az ebéd? — kérdi a férj némileg meg­
enyhült hangon.

— Nem, de tiz perc múlva én K 
veled megyek.

*

ÓVATOSSÁG.
— Minden jövőbeli esemény közül azt 

szeretném a legjobban tudni, hogy hol 

fogok meghalni.
— És miriil volna jó ezt tudnod?
— No mert oda nem mennék.

*
A Jó ISTEN.

Pistike először volt életében teD1í'’ 
lomban az apukájával. Amikor megjot 
tek, édesanyja nagy érdeklődéssel kér
dezi:

— No fiacskám hát mit láttál a teffP 
lomban?

— Sok bácsi é# néni volt ott és ÍJ* 
rekek is és a jó isten egy balkonon á*1 

és onnan szidott bennünket.
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Idény
Csak rövid ideig, mig a készlet tart.

Cord bársony, gyönyörű mintákban 
ozövet barchet, szép mintákban .
Sevilla selyem, szép mintákban .
Magyar marocain, szép színekben ,
Szép férfiinganyag ...................
F ehérnemübatiszt.........................

árai!
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Kérem a t. vásárló közönséget, hogy ezen rendkívüli olcsó árakról
személyesen meggyőződni szíveskedjék.

KLEIN DIVATHÁZ, ezelőtt Ecker, Klein,
 Ferenc József ut 48.

Sugár
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Folyó évi február hó 3-án, szerdán 
délelőtt fél 9 (fél kilenc) órakor árve­
résre kerül Debrecen sz. kir. városnak 
a Hortobágy-malomban tárolt mintegy 
8 vagon buzakorpája. Az árverés két­
féleképen, éspedig egy tételben és az­
után 50 q-ás tételekben történik. A ki­
kiáltási ár q-ként 9.50 pengő, a kikiál­
tási ár 10%-át, tehát az egész 8 vagon­
ra árverésnél 760 P-t, 50 q-ra árverés­
nél 48 pengőt az árverés megkezdése 
előtt készpénzben az árverelő bizott­
ság kezeihez le kell fizetni. Az árverés 
eredménye az árverelőre a leütés után 
azonnal, a városra nézve a polgármes­
ter döntése után kötelező. Az árverelő 
bizottságnak jogában áll a legmaga­
sabb ajánlattevő bánatpénzén kívül 
többnek, akár az összes ajánlattevők­
nek visszatartani bánatpénzét.

A polgármesternek jogában áll az 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ár­
verés eredményére, akármelyik ajánla­
tot elfogadni, vagy az összes ajánlato­
kat el nem fogadni és a fentirt korpa­
mennyiség értékesítéséről saját belátá­
sa szerint másként intézkedni. A pol­
gármester által elfogadott ajánlat te­
vője köteles bánatpénzét az általa 
megígért ár 10%-ára kiegészíteni, mely 
összeg az utolsó szállítmánynál lesz el- 
számolva.

Az, aki az előre letett bánatpénzét 
az általa megígért legmagasaba összeg 
•0%-ára ki nem egészíti, a befizetett 
bánatpénzét minden igény nélkül el­
veszti és egy esetleges árverésen csak 
újabb bánatpénz lefizetése esetén ve­
het részt.

A polgármester által elfogadott aján- 
!at tevője az Így megvásárolt korpa- 
mennyiséget legkésőbb 1932. évi feb­
ruár 15-ig tartozik elszállítani. Az el­
szállítás előtt azonban a korpa teljes 
' ételárát tartozik a város házipénztá­
ré befizetni. A vételár teljes befize­
sse előtt utalványt a korpa elszállitá- 
sara senki nem kaphat.

Amennyiben vevő a megvásárolt 
korpa értékét 1932 február hó 15-ig ki 
rém fizetné és azt ezen napig el nem 
szállítaná, úgy a városnak jogában áll 
3z nem szállított korpát késedelmes 
'evő veszélyére nyilvános árverésen 
lr- közjegyző közbejöttével elárverez- 

m 5 a befolyt vételárból magát kielé- 
e!teni 8 a vételár fedezetlenül maradt 
'eszét ajánlattevőn bírói utón behaj­
tani.

Az 1932 február hó 15-én túl a Hor- 
°Mgy malom által esetleg felszámí­

tandó tárolási dij vevőt terheli. 
Debrecen, 1932 január hó 30.

Gazdasági tanácsnok.

HIRDETMÉNY.
Felhívja a városi adóhivatal a város 

lakosságát, hogy a város határában ter­
mett, vagy a vidékről a város területére 
akár tengelyen, akár vasúton, akár pos­
ta utján behozott fogyasztási adóköteles 
sikkéit, — bor, sör, hús és szeszes ita­
lokat — a behozataltól számított 24 óra 
alatt a városi adóhivatalnál a hivatalos 
órák alatt bejelenteni el ne mulassza. 
Közli a városi adóhivatal a város összes 
lakosságával azt, hogy az összes be­
hozatali utakat fokozott és szigorú ellen­
őrzés alatt tartja és a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, minek 
során a mulasztó a be nem jelentett 
fogyasztási adóköteles cikk után járó 
fogyasztási adónak a nyolcszorosáig ter­
jedő birság összegben elmarasztaltatok. 
A szállítás a téli hónapokban csak reg­
gel 7 órától este 7 óráig történhetik.

Debrecen, 1932. évi január hó 23.
Városi adóhivatal.

HIRDETMÉNY.
A Bethlen ucca 36. számú ház előtt 

épült vasbeton sátor megüresedett; fel­
hívom azért elsősorban a hadigondozot­
tak, vagy ilyen igénylők nem létében 
ezt a sátrat bérbevenni kívánó más 
debreceni illetőségű igénylőket, hogy a 
vasbetonsátor bérlete iránti igényeiket 
a városi első fokú közigazgatási ható­
ságnál, Kossuth ucca 20. szám, föld­
szint 39. számú szoba, a f. hó 30. nap­
jáig jelentség be s eddig a határnapig 
az előírt biztosítékot is helyezzék le­
tétbe.

Debrecen, 1C32 január hó 12.
Dr. Vass Károly sk. 

tb. főjegyző.

HIRDETMÉNY.
A Belügyminiszter ur a bejelentési 

kötelezettséget az egész ország terüle­
tére kiterjesztette és újonnan szabá­
lyozta.

Eszerint mindkét nembeli (férfi és nő) 
magyar állampolgár életének 19-ik élet­
évében való belépését annak az évnek 
január hó 31-ig, amelyben a 18-ik évét 
betölti, az erre a célra szolgáló bejelentő 
lapon m. kir. rendőrség debreceni kapi­
tánysága bejelentő hivatalánál bejelen­
teni köteles, tekintet nélkül arra, hogy 
másik bejelentő lapon, vagy szüleinek 
vagy hozzátatozóinak bejelentő lapján 
már eddig is be voltak jelentve.

Aki a bejelentést elmulasztja; kihá­
gást követ el és büntetést von maga 
után.

Debrecen, 1932 január hó 20-án.
zPolgármcster.

A Meteor mozi miisora
Telefon: 14—26.

Ma:
„Detektiv-bravur” Tommy Kid-del. 

Megelőzi: „Ne higyj a nőnek” Evelin 
-jrent-tel. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Csak délután 3 órakor félhelyárakkal!

Hétfőn, kedden, Z napig: 
„Nyitott ablak” Falrengető bohózat. 

Gretl Theimer és Fritz Schulz-ral. Elő­
adások hétfőn: 7 és 9 órakor, kedden: 
5, 7 és 9 órakor félhelyárakkal.

a» -re*»«»».;.

az osztálybasorozás ellen a pénzügy- 
miniszterhez címzett s a városi adó­
hivatalnál benyújtandó felcbbczéssel 
élhetnek.

Debrecen, 1932 január hó 21.
Városi adóhivatal.

előkelőbbiket, amelyet csak a megértés 
öröme adhat.

Az adótörlések, adó felmondások, be­
vallások, kivetések, felebbezések, végre­
hajtási panaszok, a le nem foglalható 
tárgyak és az összes köztartozásokat, 
valamint az adóügyi határidőket felöleli 
a most megjelent ADÓÜGYI KISKÁTÉ 
1932., melyet Dr. Szepesy Mihály állí­
tott össze a rádióban tartott előadásai 
nyomán. Az adózó közönség használa­
tára készült és nagy gyakorlati szaktu­
dással szerkesztett mü ára 2 P és meg­
rendelhető kiadóhivatalunk utján is.

1137 1932. aü. sz.
HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, 
hogy az 1930. év folyamán bejelentett 
művelési ág változásokról szerkesztett 
adótárgyváltozási jegyzék 1932. év 
január hó 22-től február hó 5-ig bezá­
rólag a városi adóhivatal 2. számú szo­
bájában közszemlére lesz kitéve, ahol 
is azt érdekeltek megtekinthetik s az 
osztálybasorozás ellen a közszemlére ki­
tétel legutolsó napját követő 15 nap 
alatt a pénzügyminiszterhez intézendő 
s a városi adóhivatalnál benyújtott pa­
nasszal élhetnek.

Debrecen, 1932. január hó 21.
Városi adóhivatal.

KONYVEIHAT

hirdetmény.
Közhírré teszi a városi adóhivatal, 

hogy a Nagy Sándorné sz. Balogh 
Mária, ifj. Weichinger Károly és Grósz 
Béláné birtokára vonatkozó I. számú 
mérnöki nyilvántartási jegyzék a városi 
adóhivatal 2. számú szobájában (Bir­
toknyilvántartás) 1932. január hó 22-től 
február hó 5-ig közszemlére van kitéve, 
abc.’ ~

Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai r.-t. könyvkereskedésében, 

Debrecen, Piac ucca 34. szám.

E. Aisberg francia rádiómérnök most 
megjelent Most már értem a rádiót c. 
könyve az amatőrök nagy táborát ve­
zeti be a rádiótecnika szépségekben és 
érdekességekben bővelkedő világába, 
élvezetes, világos és szellemes módon. 
Az örökké kiváncsi Ferkó és nagybáty­
ja, Szikra rádiómérnök ur, hol tréfás, 
hol komoly beszélgetései során az ol­
vasó előtt feltérul a modern elektron- 
elmélettől a legújabb vevőberendezések 
működéséig minden fontos kérdés. — 
Aki elolvassa ezeket a szellemes pár­
beszédeket, az igazán tökéletesen érti 
a rádiót.

A könyvet Guilac mesteri egyszerű­
ségű és homorú fajzai kisérik. A könyv 
megírásának módja teljességgel uj, ezt 
bárki azonnal látni fogja, aki végig­
lapozza a gazdagon illusztrált kötetet. 
Az amatőr pedig bizonnyal nem fogja 
letenni tudni, mig végig nem olvasta s 
újból és újból el fogja olvasni, mert 
Aisbergnek sikerült az olvasóinak meg- 

-oi a. szellemi élvezetnek azt a le

VASÁRNAP, január 31.
BUDAPEST. 9: Hírek, kozmetika. — 

10: Egyházi zene és szetnbeszéd az 
Egyetemi templomból. Szentbeszédet 
mond: Tóth Tihamér dr., c. apát, egye­
temi tanár, papnöveldéi kormányzó. — 
11.15: Unitárius intentisztelet a Koháry- 
uccai templomból. Prédikál: Józan Mik­
lós püspöki vikárius. —■ Utána: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
— Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Karnagy 
Berg Ottó. — E hangverseny szüneté­
ben: Zilahy Lajos előadása. — 2: Gra­
mofonhangverseny. — 2.45: A m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium rádióelő­
adássorozata. Székács Elemér m. kir. 
gazdasági főtanácsos: „Időszerű gazda­
sági tanácsadó”. — 3.30: Az iskolánki- 
viili népművelés rádióelőadása. (Rádió 
Szabad Egyetem.) — 4.15: Zenedéíután 
Hubay Jenő dr. budai palotájában. — 
Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés. — 5.20: Jeszenszky Sándor előadása: 
.Arany János és Budapest”. — 5.45: A 
Magyarországi Munkásdalegyletek Szö­
vetsége képviseletében a Budapesti 
Könyvkötőmunkások Vegyeskarának és 
a Kispesti Szervezett Munkások Dal­
körének hangversenye. — 6.30: „Az élet 
figurái”. Bibó Lajos előadása. — : Gut- 
tenberg György jazz- és szalonzenekará­
nak hangversenye. — 7.50: Közvetítés 
a Nemzeti Színház Kamaraszínházából. 
„Gyöngykaláris”. Három magyar nótás 
életkép, prológgal. — Utána kb. 10: 
Pontos időjelzés, sport- és ügetőver­
senyeredmények. — Majd: Farkas Jenő 
és cigányzenekarának hangversenye a 
Spolarich kávcházból.

HÉTFŐ, február 1.
BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 

Közreműködik: Adorján Mária (ének), 
Turk Anna (zongora) és Horváth 
László (gordonka). Zongorán kisér: 
Polgár Tibor. — Közben 9.30: Hírek.
— 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül.
— 12: Déli harangszó az Egyetemi temp­
lomból, időjárásjelentés. — Közben 
12.05: győri Parádi Jóska és cigány­
zenekarán:': hangversenye. — 1: Pon­
tos idője! és. időjárás- és vízállásjelen­
tés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci 
árak, árfolyamhirek. — 4: Asszonyok 
tanácsadóba (Arányi Mária előadása).
— 4.45: Pontos időjelzés, ijőjárás- és

r I
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MOZIK MŰSORA:
Vasárnap:

Január 31-én.
Hétfő:

Február 1-én.

vígszínház
3—5—7—9 óra.

Nagyvárosi fények. 
Charlie Chaplin 
világfilmje.

Nagyvárosi fények. 
Charlis Chaplin 
világfilmje.

URÁNIA
5—7—9 óra.

Paramount Parade, 
hangos, zenes, táncos, 
színes film.

Paramount Parade, 
hangos, zenés, táncos, 
színes film.

APOLLÓ
5—7—9 óra.

Őszi rózsa, 
fehér őszi rózsa, 
katonadráma. 
Főszerepekben:
Alfréd Ábel cs 
Mindszenthy Mária.

Szünet. ,

Vígszínház íz Uránia c- ott 11 órakor -ónatlőadás. 
Vígszínházban a 3 órás előadás lélhelyárakkal.

<T <> ö «E6»!• <D♦'»•*•!•><B>«>«

vízállásjelentés, hírek. — 5: Révész
Béla felolvasása: 1. Sok kicsi kemény­
kalap; 2. Palkó. — 5.30: A Korái ka­
maratársaság egyházzenei hangverse­
nye a Salétrom uccai ref. templomból. 
Karnagy: Árokháty Béla. — 7: Német 
nyelvoktatás (Szentgyörgyi Ede dr.). 
— 7.30: Turry Peregrin előadása: „A 
fuvóshangszerek ismertetése.” X. A fu- 
;»w *» •> e» «»® «I« <es> <s> ■

SZÍNHÁZ

vola. — Majd: A m. kir. Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangversenye. — 
Karnagy: Dohnányi Ernő dr. Közre­
működik: Hochstrasser F'erenc. Utána 
kb. 9.30: Pontos időjelzés, hírek. — 
Majd: Az Ostende-kávéház szalon-,
jazz- és cigányzenekarának hangverse­
nye Kalmár Pál énekszámaival. — Köz­
ben 10.10: Időjárásjelentés.

>;♦*»• • >> <s> ♦;« «$» a» »;< o

MŰVÉSZET

A 70 éves zeneiskola jubileuma
A ercmonai hegedűs előadásával a vá­

rosi zeneiskola meg fogja lepni Debre­
cen zenekedvelőit: aki nem hallgatja 

meg dr. Hubay remek­
művét, annak sejtelme 
sem lehet a zeneiskola 
falai között folyó nagy­
szerű munkáról. Hoór 
Temp is Erzsébet, 
Porra y István és dr. 
Laczkó József elsö- 

Jte rendű munkát végeztek
Dr. Hubay a szólószámok, a zene­

kar, énekkar és a színpadi játék terén. 
Olyan koloraturát, oiyan bensőséges

IJpinskaja — 
Poiónyi est

Szombaton este zsúfolásig megtelt a 
Bika nagyterme Debrecen kulturközön- 
ségének szine-javával, akik megjelen­
tek, hogy gyönyörködjenek D e 1 a 
Lipinskajánr. k, ennek az európai 
hírű, ünnepelt dizőznek a művészetében. 
A közönség nem is csalódott, mert amit 
ez az égő, bronzveres hajú, robbanó te­
hetségű orosz énekesnő produkált, az a 
sanzonéneklés ’egmagasabb klasszisa. 
Debrecenben a válogatott műsorát mu­
latta be Dela Lipinskaja, akinek pom- 

iás megjelenése, remek ruhái is külön 
iagy feltűnést keltettek és számaival 
«lósággal elragadta a publikumot. Dela 
„ipinskaja skálája igen széles: az orosz 
lépdaloktól a legraffináltabb berlini mo- 
lern kupiékig mindent mer és tud ez a 
naga nemében utolérhetetlen tehetségű 
nckesnő. Egyszer a legmelegebb líra 
lángján szólal meg, máskor komikai vé­
tóját csillogtatja. A közönség nem gyö- 
őtt betelni produkciójával, úgy hogy 
íőadás végeztével több ráadást is kellett 
idnia.

A nagyszerűen sikerült estély másik 
ttrakciója Polcnyi Elemér szereplé- 
e volt. Poiónyi Elemér régi ismerőse 
sár a debreceni publikumnak, hiszen 
tündén zeneszerető ember ismeri ennek 
nagyszerű zongoristának a kvalitásait, 

áozartnak, Lisztnek, Mendelsohnnak, 
carlattinak és Chopinnek néhány nép- 
zerü kis darabját játszotta el brillián- 
an, majd saját szerzeményű lengyel 
©ncertjét adta elő. A közönség őt is 
cndkivül melegen ünnepelte.

előadást lehet hallani, amilyet senki sem 
remél. A hírneves hegedűszólót, mely a 
földkerekség minden pontjára eljutott, 
Búza Gábor hegedűművész fogja elő­
adni.

Dr. Hubay Jenő, az illusztris szerző s 
a többi fővárosi vendég bizonyára meg 
lesz elégedve az előadással s elviszik 
Debrecen, közelebbről a zeneiskola hírét 
azzal, hogy az ősi televényen épült al­
földi metropolis az igazi magyar művé­
szet számára termel tehetségeket.

A cremonai hegedűs előadása február 
1-én este 8 órakor lesz a Csokonai-szin- 
házban.

A ZENEKEDVELŐK KÖRE 
T. TAGJAIHOZ!

Körünk tagjai közül többen panaszol­
ták, hogy a február 9-iki III. bérleti 
hangverseny (Kulenkampff) összeesik a 
színház operaestjével.

Kötelességünk tagjainkkal közölni, 
hogy Kulenkampffot már szeptember­
ben lekötöttük, világjáró utján minden 
napja le van foglalva és igy a fix dátu­
mon nem változtathatunk.

A színháznál, a Szinpártoló Egyesület­
nél is közbenjártunk, hiszen utóbbi 
egyesület tagjainak nagyrésze zeneked­
velőkből rekrutálódott, azonban még ez 
utóbbi közbenjárására sem sikerült a 
színházat jobb belátásra bírni.

Február 9-iki hangversenyünket fel­
tétlen megtartjuk. Azonban a február 
27-iki negyedik bérleti hangversenyünk­
re lekötött világhírű olasz énekesnőt, 
Gina P a g i n i t, akit a wieni és római 
rádióból jól ismer a közönség, felkér­
tük, hogy debreceni hangversenyén a 
Traviata legszebb áriáit énekelje el, 
hogy igy bérlő tagjainkat, akik ugyan 
épp a Zenekedvelők Körében hallották 
már háromszor Ada Sárit, kárpótoljuk 
azért, mert a koncert és operaelőadás 
hibánkon kivül egybeesése miatt a 
Traviata debreceni előadását nem hall­
hatják.

AWSOR:
\ ASARNAP délután 3 órakor: Hálás 

kis nő. Vígjáték. — Délután fél 6 
órakor: A torockói menyasszony. 
Vígjáték. — Este 8 órakor: Maya. 
Operett.

HÉTFŐ: A cremona' hegedűs. Opera. 
A Városi Zeneiskola előadása. Bér­
letszünet.

r* A SZÍNHÁZI IRODA J. 
ő HÍREI

CSÖKÖN AI-SZINHÁZ.

Leszállított olcsó helyárak 
a színházban!

Ma vasárnap 3 előadás!
Délután 3-kor:

Hálás kis nő.
Délután VsG-kor;

Torockói menyasszony.
Este 8-kor:
MAYA.

Az esti előadásokon a legdrágább 
hely 210 fillér, a legoloscbb 

20 fillér.
A délutániakon a legdrágább 

170 fillér, a legolcsóbb 
16 fillér.

Maya! Maya! Maya!
•••<{♦•••

Hétfőn este
a Zenedeí növendékek felléptével 

vasárnap délutáni he'yárakkal
Cremnnai hegedűs

opera.
Szerdán

Porcellán-premier!
[ őszereptök: Könyvos Tóth B., Halassy 

' M., Cselle, Thuróczy, Kemény.

Február 9. Ada Sári 
TRAVIATA.

SPORT 0^
SIPOS ANNUS ÉS 

MEDNYÁNSZKY MÁRIA 
VILÁGBAJNOKOK.

Prága, január 30. Az asztali ten- 
niszvilágbajnokságok ma esti mérkőzései 
során a női egyesoen és párosban már 
eldőlt a bajnokság kérdése. Az első he­
lyet Sipos Annus nyerte, a többszö­
rös világbajnok Medny ánszky Má­
riával szemben. A párosban a Med- 
nyánszky—Sípos-együttes sikeresen véd­
te meg bajnokságát a Braun—Schmid 
cseh párral szemben.

Férfi egyes elődöntő Szabados—Kohn 
(Ausztria) 18:21, 21:14, 21:18, 21:14,
Barna—Boros 21:11, 21:19, 23:21.

Férfi páros elődöntő: Szabados—Bar­
na (Magyarország)—Jones és Bull 
(Anglia) 21:11, 21:15, 21:18.

BEOGRADSK1—KISPEST 1:0 (1:0). 
Belgrádból jelentik: A Beogradski szom­
baton 1:0 (1:0) arányban legyőzte a 
Kispestet.

NAGYSIKERŰNEK ÍGÉRKEZIK 
A DKASE KORCSOLYA­

VERSENYE.
A DKASE, amely mindig úttörő mun­

kát végzett a ritkábban kultivált sport­
nak propagálásával is, ma délután 2 

órai kezdettel nagyszabású korcsolya­
versenyt és jégünnepélyt rendez, amely­
hez a Piac ucca 56. szám alatti pálya 
előreláthatóan szűknek fog bizonyulni. 
A korcsolyaversenyre a nevezések szom­
baton este jártak le és a leadott neve­
zések alapján minden szántban hatalmas 
mezőnyök és heves küzdelmek várhatók. 
Szépnek ígérkezik a műkorcsolyázó pá­
rok bemutató műsora. A versennyel kap­
csolatosan ezúttal lép pályára először a 
DKASE hoki csapata, amely a DKHC 
ellen mérkőzik. A hoki sport bizonyára 
sok hívőt hódit majd Debrecenben is. 
A verseny, illetve a jégünnepély már 
délelőtt elkezdődik és késő estig futja a 
gazdag programból, amely szórakozás­

nak is nagyszerű lesz.

Február l én bevonul a Boc.kay g4r 
dija és megkezdődnek a tavaszi k 
pány előkészületei. Opata a francia 7" 
rán szerzett sérülésével laborál és ké 
tes, hogy el tudja-e foglalni tréneri állá" 
sát idejében. Távollétében is kéznél van 
azonban Káldy Zsigmond, aki ideiglen" 
sen meg tudja indítani a gépezetet ' 
igy az előkészületeknél alig lesz hiba. *

Keletmagyar or szag 1931. évi ifjúsági 
birkozóbajnokságát február 7-én, vasár- 
nap rendezi meg a Magyar Birkózók 
Szövetsége keleti kerülete a DTE Ma- 
goss György-tér 9. szám alatti torna- 
csarnokában. Tekintve, hogy a keleti ke- 
rületben az elmúlt esztendőben ifjúsági 
verseny nem volt s igy ifjúsági birko- 
zóink képességeiket a nagyközönségnek 
hosszú idő óta nem tudták bemutatni, e 
verseny iránt fokozott érdeklődés nyíl- 
vánul meg úgy a versenyzők, mint a 
sportkedvelő közönség körében. A ver- 
seny délután 2 órakor kezdődik s azon 
résztvesznek a keleti kerület legjobb if. 
jusági birkózói.

TSS5SS
ÉLÉNKEN KERESIK 

A TISZAVIDÉKI BÚZÁT.
Határidöüzlet: Búza: március 12.85, 

87. 78, 90, 84, 83, zárlat 12.81-83, má­
jus 13.57, 50, 58, 54, 50, 50, 62, 64, 59, 
zárlat 13.59—60. Rozs: március zárlat
14.70— 75. Tengeri: május 14.90 . 88, 85, 
81, 79, 78. 81, 77, zárlat 14.75-78.

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.35-14.00, 78 kg. 13.50-14.15, 79 kg. 
13.65—14.30, 80 kg. 13.75—14.40, felső- 
tiszai, jászs., dtuli 77 kg. 12.25—12.50, 
78 kg. 12.40—12.65, 79 kg. 12.55-12.80, 
80 kg. 12.65—12.90, pestv., bácskai 77 
kg. 12.50—12.75, 78 kg. 12.65-12.90, 79 
kg. 12.80—13.05, 80 kg. 12.90-13.15. A 
különleges (80 kg.) tiszai búza 14.75— 
15.40 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.70- 
13.80. tak. árpa I. 16.75 — 17.00, tak ár­
pa II. 16.00—16.50, zab I. 21.75-22.25, 
zab II. 21.30—21.50, ti. tengeri 14.45— 
14.55, egyéb teng. 14.60—14.80, repce 
25.00—26.00, köles 13.50—14.00, lucerna 
75.00-85.00.

Lisztüzlet: Ogg 39.50—40.00, Og 39.00 
—39.50, 2-es 38.50—39.00, 4-es 37.00-
37.75, 6-os 34.50—45 50, rozs 0-ás 40.00 
—40.50, 1-es 39.50—40.00, 2-es 31.50- 
32.00, rozskorpa 32 50—14.00.

TERMÉNYTÖZSDE-ZÁRLAT.
Csikágó, január 30.
(Zárjeihen az előző napi zárlat)
Búza: (47.3 7 5 ) 56.25, (60.125 ) 58.875 

-59, (60.375) 59.375-25, (62) 68.75-
60.75, tengeri: (38.75 ) 37.75, (41.375)
40.50. (43.25) 42.375, (44.25) 43.25, zab: 
(—) —, (26.25) 25.875, (25.75) 25.875, 
(—) —, rozs: (—) —, (47.80 ) 46.625, 
(48) 47.625. (—) —

Liverpool: 5/1 1/2, 5/4 1/4, 5/6 5|8.
Buenos-Ayres: Búza: 5.86, 6.02, 6,1 a, 

tengeri: 4.05, 4.24, 4.41, zab: 4.55.
DEBRECENI TERMÉNY- bb

TAKARMÁNY PIACI ÁRAK:
Búza 10.30—10.50 és boletta. Rozs 

10.80—11.00 és boletta. Arca 16.00. - 
Tengeri 12.60—13.00. Lucerna S 00-
9.50. Széna 6.00—8.00. Lóhere 7.00-
8.50. Bükköny 7.00-7.50. Szalma 1.60- 
2.00. Répa, cukor 3.00—3.20, takar- 
mány 1.90—2.20.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
1 angol font 19.50-19.9C, 100 b''ga

79.60-80.20, 10C cseh korona l»-9’
17.04, 100 dán korona 108.20—109. >
100 dinár 10.11-10.19, 100 dollar
570.50-573.50, 100 francia frank: 
—22.60, 100 hollandi forint 229,/u
231.10, 100 lengyel zloty 63.95-64.«,
100 lei 3.48-3.54, 100 leva 4.08-4.*»'
100 lira 28.40—28.70, 100 német mars 
135.45—136.25, 100 norvég korona
106.70— 107.70, 100 svájci frank D**-'
—111.40, 100 svéd korona
111.20.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY 

JELENTÉSE.
Levágatott: 89 darab nagymartai 

darab növendékmarha, 121 darab borii • 
24 darab bárány, 4 darab ló, összes 
256 darab. Húsárak: I. rendű marhan 
1.20, II. rendű 1.00, I. rendű borjúhús 
1.60, II. rendű 1.40, I. rendű növcndc- 
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1932 január 31.

KWföldi koksz és
koksz brikett

valamint mindculajta kályha fütö- 
szenek a legjobb minőségben kaphatók
Gabányi szántelepén

Csapó uoca 28. Telefon 24-49

A D. F. U. és egy
francia rádióállomás

Kaptuk a következő levelet:

Lyon, január 5.
Tisztelt Főszerkesztő Ur!
A véletlen kezemre játszotta az ön 

újságjának 1931. november 15-iki szá­
mát, amely két cikket közöl az eszpe­
rantóról, melyeknek a forrásául He- 
roldo de Esperantot gondolm.

Miután — sajnos — én nem beszé­
lem a magyar nyelvet, egy itt élő ma­
gyar eszperantistával fordittattam le 
eszperantóra. Ugyanő írja meg önnek 
a cikkekről nyert benyomásomat is.

Az 1929. évben Budapesten megtar­
tott eszperantó kongresszus alkalmából 
abban az élvezetben részesültem, hogy 
meglátogathattam az önök gyönyörű fő­
városát, élvezve a magyar vendégsze­
retetet.

Azonkívül volt szerencsém megláto­
gathatni a Magyar Rádió gyönyörű stú­
dióját és a lakihegyi adóállomását.

Amit Önnel közölni szeretnék, az, 
hogy Filótás Lili kisasszony ottlétem 
alkalmával még nem volt a Magyar Rá­
dió bemondónője és így nem használta 
az eszperantót a rádióban. Ez, nézetem 
szerint, sajnálatos, mert Budapest 
nagyszerű földrajzi fekvése következté­
ben a nagyszerűen hallható adóállomás 
sokkal nagyobb sikert könyvelhetne el, 
ha az eddigi magyar, német és francia 
nyelvű bemondás mellé az eszperantót 
is bekapcsolná. Ez nézetem szerint any- 
nyival is könnyebb, mert a Magyar 
Rádió rendelkezik azzal az előnnyel, 
hogy bemondónője azonkívül, hogy az 
említett nyelveket bírja, eszperantóul 
is beszél.

Én már 1925. óta állandóan tapasz­
talom a nemzetközi hallgatóság nagy 
érdeklődését a mi gyenge adónk eszpe­
rantó nyelvű adásai iránt. Pl. egy-egy 
közvetítésünk után minden oldalról 
kapjuk az elismerő leveleket (Anglia, 
Hollandia, Csehszlovákia, Olasz-, Né- 
met-, Spanyol- és Lengyelországból, 
stb.) Ezek a közvetítéseink rendszere­
ik (minden szombaton 20.15-kor, 
grcanwichi idő).

Ebből látható, hogy Lyon la Doua 
egyike azon adóállomásoknak, amelyek 
már a legrégibb ideje, a legnagyobb 
- -erre! közvetítenek eszperantóul. Az 
ezen idő alatt gyűjtött tapasztalataim 
ar*"a a meggyőződésre juttattak, hogy 
2z önök Európa szivében fekvő állo- 
n,Sa a„le2helyesebben tenné cs a leg- 

. ? , z°bben befolyásolná a hallgató- 
a®at' J13 eszpzrantóul is közvetítene.

A második cikkért fogadja hálás kö- 
oretemet. Valószínű, hogy mégegy-

megkíséreljük a helyszíni közvs- 
iteset Lyon la Doua-nak Európa leg- 

masabb hegyéről. Miután azonban 
cr" akarjuk, hogy a legutóbbi eset 
^ismétlődjék, nem közöljük a közve 

5 P°n-°s idejét, hanem megvárva a 
^vetítésre legalkalmasabb időt, fog- 

megmászni a Mont Blanc-ot, ilyen 
dón remélve, hogy sikerülni fog. 

min!, - ”Zpcrantó érdekében közölt
kői, Ct Clkk^rt foeadja legőszintébb 
koszo.netem kifejezését.
vábhme-Ve’ h°gy az csxperantó tó­
ban!! ’S ,támogatót talál az Ön lapjá- 

' áradok őszinte tisztelettel
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azt nem téveszthetik meg oly ujságköz- 
lemények, amelyek a legkülönfélébb

emile borel,
-yon la Doua igazgatója.

, — a
bizottságok és testületek lázas tevé­
kenységéről számolnak be, hanem e lát­
szatjelenségeken keresztül is észreveszi 
a politikai életben uralkodó fásultságot, 
tespedtséget, nemtörődömséget.

Szomorú, de való tény, ho-y ezzel a 
vétkes, bűnös, közérdekellenes politikai 
közönnyel nemcsak az aktiv politikusok 
nagyrészét kell vádolnunk, c körülményt 
a magyar ifjúság rovására is kell Írnunk, 
egyrészt, mert nem kapcsolódik bele 
kellő módon a politikai mozgalmakba, 
másrészt még csekély politikai tevé­
kenységét is szétforgácsoltán, indivi- 

! duálisan folytatja s nem tömörül egy 
minden pártpolitikai irányon felülálló, 
a magyar nemzet minden rétegét magá- 
baölelö nagy ifjúsági egységbe.

Az ifjúság, amely a jövőt önmagának 
személyesíti meg, helyrehozhatatlan, 
meg nem bocsátható bűnt .követ el, ha 
a közéletben való részvételtől távoltartja 
magát. Bűn a nemzet ellen, amely nem 
nélkülözheti az ifjúság nyújtotta friss, 
kiaknázatlan erőforrásokat, bűn a poli­
tika nemes fogalma ellen, amelyet az 
Üzletszerűségtől és teljes elparlagiaso- 
dástól éppen az ifjúságnak kell egy élet­
revaló közéleti programmal megmen­
tenie és végül bűn önmaga ellen, mert 
ezzel saját érvényesülését, értékeinek 
kikristályosodását gátolja meg.

I Tagadhatatlan, hogy az ifjúságra 
I háruló közéleti feladatok megoldása 

nem könnyű, mert ezek nem szorítkoz­
nak egy bizonyos szűk, körülhatárolt 
térre, de kiterjednek a politikai élet 
minden terére. Éppen ezért az ifjúság­
nak, ha a magyar jövő komoly ténye­
zőjeként akar szerepelni, szakítania kell 
túlságosan individualisztikus alapra fek­
tetett „politizálgatásával” és egyöntetű, 
egységes, a „viribus unitis” szellemétől 
áthatott fellépésével kell lenyesegetnie 
a politikai élet minden csökevényét.

A POLITIKA
népszerűsítése.

A politikának a széles néprétegek, a 
polgárság ezrei körében ma sokkal 
kisebb a vonzóereje, mint a múlt szá­
zadban és a kilencszázas évek elején. 
Ennek magyarázata részben a háború, 
részben az utána tapasztalt politikai fe­
jetlenség s még inkább a bosszúvágy 
és önzés, amely különösen az 1920-as

----------------- politikai
eleiünket. Subjektive tehát érthető ez 
az ellenszenv, amellyel társadalmunk 
zöme a politikai mozgalmak iránt visel­
tetik. De e subjektiv szempontnál jóval 
súlyosabban jön latba a tény, hogy ma 
már a politikai életben való aktiv rész­
vétel lehetősége nincs elzárva bármily 
társadalmi rétegnek arra hivatott egyéne 
elöl, ma már a politika nem „úri hun­
cutság , amely csak a kiváltságos osz­
tályok privilégiumaként szerepelt. A 
politika mindenkié: köztulajdon, amely- 
lyel mindenkinek egyformán kell élnie, 
mert csak akkor kristályosodhatnak ki 
az ország komoly, számottevő, irányi- 

I tásra hivatott vezéregyéniségei, ha a 
politikai mozgalmakba minden társadal­
mi réteg értékes tagjai belekapcsolód­
nak és ezekben teljes szívvel cs lélek­
kel, absolut erővel és aktivitással részt- 
vesznek.

A politikának minden egyes polgár 
élete épp oly szerves részét kell alkotnia, 
mint amilyen akár a hivatás vagy csa­
ládi élet. A nemzeti közösség minden 
tagjának kötelességei vannak a politika 
terén. E kötelességek elhanyagolása 
nem kis részben oka annak, hogy a 
politika fogalma még mindig nem tudott 
a megérdemelt népszerűségre jutni.

A propaganda, cikkezés, szónokiás 
csak segítő eszközök az ifjúság ama tö­
rekvése számára, hogy a politikát nép­
szerűvé tegyék. Az alapeszköz: a poli­
tikai mozgalmakban való aktiv, önzet­
len, komoly részvétel; példaadás a poli­
tikai élet kevésbbé jellemszilárd rep­
rezentánsai számára.

csán sarkalatos programmponttá kell 
tennie annak az ideális, gerinces elvű 
politikának a modern kor követelmé­
nyei alapján történő visszaállítását, 
cSy Kossuthot, egy Deákot, egy And- 
rássy Gyulát, egy Beöthy Ákost, egy 
Justh Gyulát, egy Bartha Miklóst tudott 
a köznek szolgálatába állítani. Ne az a 
politikai elem domináljon tehát, aki a 
politikát épp olyan mesterségnek, ke­
nyérkereseti pályának tekinti, mint más 
az iparosi, kereskedői vagy tisztviselői 
pályát.

Sokat, igen sokat kell az ifjúságnak 
dolgoznia, áldoznia és közszerepelnie 
annak érdekében, hogy a mai politikai 
mentalitást a gerinces, szilárd, hajtha­
tatlan elvhüség váltsa fel és az ural­
kodó tényező a tehetség és jellemszi­
lárdság legyen. Ez a feladat az ifjúság 
élniakarásának és energiájának próba­
köve, mert ennek sikerével éled fel újra, 
de ennek kudarcával bukik el végkép az 
eszményi, közjót szolgáló politika.

A POLITIKAI ÖNZETLENSÉG 
UJJATEREMTÉSE.

A politika népszerűsítésének alapvető 
posztulátuma tehát a példaadó önzet­
lenség és az öncél gyanánt folytatott 
politikai ténykedés. Politikai életünk 
beteges vegetálása nagyrészt annak 
tudható be, hogy a politikai életben 
résztvevő egyének igen tekintélyes ré­
sze a politikát magasztos öncél helyett 
az egyéni érvényesülés, előrehaladás 
eszközének tekinti s igy az elvek, esz­
mék, célkitűzések feláldozásával le- 
sülyesztik a politikát az egyéni érdekek 
kiszolgálójává. Ez a legeklatánsabb faj­
tája a mai politikai élet parazitáinak, akik 
valóban nem képviselhetik az önzetlen 
politika fogalmát a közvélemény e!6tt.

Az ifjúságnak példaadó, altruisztikus 
bázison nyugvó politikai törekvései kap-
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A KÖZÉLETI TISZTASÁG 
BIZTOSÍTÁSA.

E probléma szoros kapcsolatban van 
az előbbivel, de már szélesebb alapokra 
van fektetve, mert közélet nemcsak 
maga a politika, de a gazdasági, tu\.i>- 
mányos, művészeti élet is.

A tapasztalatok nyomán megállapít­
hatjuk, hogy a közéleti tisztaságot csak 
a régmúlt idők politikai puritanizmusá­
nak ujjáteremtődésével lehet biztosítani. 
Annak a puritán, tiszta politikának a 
visszaállítását várja a társadalom és 
akarja előmozdítani az ifjúság, amely 
politika nem ismert problémákat a kép­
viselői összeférhetetlenséggel kapcsolat­
ban, nem tűrte az álláshalmozás és a 
dusjövedelmü, kevés munkával járó 
igazgatósági tagságokat és nem termel­
hetett ki magából olyan kétes politikai 
egzisztenciákat, akik morális és etikai 
felfogásukkal megalkudnak és elaltatják 
politikai lelkiismeretűket. A politikai 
morállal és etikával nem lehet játékot 
űzni, nem lehet kompromisszumokat 
kötni, mert annak fölé kell emelkednie 
a pillanatnyi politikai érdeknek.

Az ifjúság purifikáló törekvései ter­
mészetesen nem tudják az uralkodó 
állapotokat egy csapásra megváltoztat­
ni, de a kirívó jelenségek állandó és 
következetes pertraktálása, — az ifjú­
ságnak, a magyar jövő képviselőjének 
részéről — jóval marandandóbb ered­
ményeket biztosit, mint a jelenleg ta­
pasztalt mód, amikor a fennálló anomá­
liák támadása éppen oly egyének ré­
széről hangzik el, akik éppen olyan fe­
lelősek és bűnösek a jelenségekben, 
mint a megtámadottak.

Hogy az ifjúság eredményesen dol­
gozhasson a közéleti tisztaság megte­
remtéséért, tudnia kell, mik azok a je­
lenségek, amelyek a „politika” szó te­
kintélyét annyira aláássák és amelye­
ket neki, mint a jövő letéteményesének, 
ki kell küszöbölnie.

Mindenekelőtt ki kell irtani a poli­
tikai életből az üzletszerűséget, a köz­
érdeket nem szolgáló egyéni törtetést, 
a rangok, cimek és jövedelmet biztosító, 
de munkával nem járó stallumok hal­
mozását; a közéleti ténykedés oly mér­
tékű megfizetését, amely már a széle­
sebb néprétegekből vonja el a kenyeret, 
meg kell szüntetni, illetve e fizetéseket 
az uralkodó közállapotoknak megfele­
lően csökkenteni.

A közéleti pálya nem szolgálhat arra, 
hogy bárki rajta keresztül biztosíthassa 
pozícióját a magángazdaság terén; a 
közéleti ténykedés nem lehet eszköz, 
csak egy nemes, magasztos cél, amely 
felé et3 ut göröngyös, tövises, nehezen 
járható.

A közéleti munka magasztossá és 
önzetlenné tételének van ám egy elen- 
a-.dk»-»,.u <ui ima-



u

AZ IFJÚSÁG ERŐSEBB
POLITIKAI AKTIVITÁSA.

Az ifjúság ma erősen passzív bázi­
son folytatja politikai tevékenységét; 
nyomába sem lép a 48-as ifjúságnak, de 
még a múlt század kilencvenes évei ifjú­
ságának sem.

Ha az ifjúság továbbra is ezen a 
tartózkodó alapon politizál, az előbbiek­
ben kijelölt feladatát aligha tudja 
végrehajtani. Az ifjúságnak tehát ko­
rán kell belekapcsolódnia a napi poli­
tikába s egészen fiatalon kell ténylege­
sen is megismerkednie a politikai élet
„boszorkánykonyhájával’.

Ennek megvannak a súlyos nehézsé­
gei, amelyekért nem tehetjük egyedül 
az ifjúságot fcliíőssé. Itt olyan gátló 
körülmények is állanak fenn, amelyek 
ellen maga az ifjúság is harcol, de, saj­
nos, sikertelenül.

Az ifjúság aktiv politikai tevékeny­
sége szempontjából igen erősen latba- 
jövő akadály, hogy nálunk az ifjúság 
— a nyugatcurópai államok legtöbbjé­
nek idevonatkozó szabadabb szellemtől 
áthatott törvényei ellenére — későn 
lesz választó és aránylag nagyon is ké­
sőn választható. Az aktiv választójog 
előfeltétele a betöltött 24-ik életév, már 
pedig a mai viszonyok mellett egy hu­
szadik életévét betöltött fiatalember is 
már nagyon megérett ahhoz, hogy sza­
vazatával határozzon és döntsön annak 
a politikusnak a személye, illetőleg poli­
tikai irányzata fölött, aki kívánsága.t, 
programmpontjait a legcéltudatosabban 
követi. A passzív választójog 30 éves 
korhatára pedig egyenesen katasztro­
fális, mert hiszen éppen ez gátolja meg 
azt, hogy a politikai életben egy állandó 
lüktetés, egy egészséges fluktuáció ural­
kodjék, ellentétben azzal a közönnyel 
és tespedtséggel, amely a politikai élet­
ben ma már szinte természetes, meg­
szokott jelenséggé vált.

Ebből tehát tisztán látjuk, hogy pro­
pagálnunk kell a választójog tulmagas 
korhatárának leszállítását, hogy ezzel 
egyengessük az itjuság politikai cél­
jainak megvalósitását,

A fiatalságnak a politikai életben 
nemcsak közéleti tisztaságot, nemcsak 
ideális önzetlenséget, de racionális, reál­
politikai szellemet is kell belevinnie. Ez 
ugyan látszatra paradoxona az ideális 
önzetlenségnek, dr la a kérdést mélyen- 
járóan vizsgáljuk, be fogjuk látni, hogy 
ez nem az önérdek és nem az egyéni 
törtetés rc4*zmusa, hanem a közérdekű 
józanságé amely nem téveszti össze az 
idealizmust az ábrándozással és álmo­
dozással, hanem igenis egybe akarja 
kapcsolni a reális politikai élet funda­
mentális posztulátumaival, a racinális 
politikai elgondolásokkal, a céltudatos 
koncepciókkal, csak igy lehet az ideális 
önzetlenség közhasznú, máskép minden­
kire nézve értéktelenné és értelmetlenné 
válik.

Az ifjúságnak — minden ellenkező 
látszat dacára is — megvan az ereje és 
képessége ahhoz, hogy ezt a gazdag, 
életrevaló s a politikai életet megjobbi- 
tani akaró programmot megvalósítsa 
s ezzel bebizonyítsa vitalitását. De 
ez a vitalitás csak akkor maradhat 
állandó, ha kikerüljük a kitaposott 
utakat, mellőzzük az elkopott, üres jel­
szavakat, visszaszorítjuk a protekcioniz­
mus kitermelte antitalentumokat. Helyet 
kell biztosítani a komoly politikai te­
hetségnek. a modern alkotó, termelő cs 
mégsem destruáló szellemnek, amely­
nek nincs szüksége ajánlólevelekre s a 
protekcionizmus más eszközeire s amely 
nem az elöszobázás, instanciázás, haj- 
longás utján, de segítség, pártfogás 
nélkül is megtalálja a komoly politikai 
érvényesülés utjít.

Ma, az eszmeszegénység, prograjnm- 
talansíe. eondola'nélk-V'éc: eme szo­

morú korszakában, az ifjúsági Prog­
ramm egy uj áramlást visz a politikai 
életbe. Ez a programra a legigazibb 
magyar fajvédelem, a legnemesebb köz­
életi makulátlanság. Ez a programra a 
jövő. Ez a programra az ÉLET « . .

Ha a magyar ifjúság élni, boldogulni 
cs érvényesülni akar, ha politikai irány­
elveit diadalra akarja juttatni, vívja ki 
programmpontjait az önzetlen idealiz­
mus és józan realizmus jegyében a 
gyakorlatban is.
•...

ASSZONYOKNAK
Rovatvezető: //. FARKAS ILONA.

Angyal, legyen büszke
A fenti felszólítás nem azoknak az 

úgynevezett nem tisztességes angyalok­
nak szól, akikről jó társaságban nem 
illik beszélni, de akik után legtöbb jó­
társaságbeli fiú felgyulladt vággyal 
szalad, bizakodva eddigi sikereit-en és 
végső esetben szerény pénztárcájában.

A fenti felszólalást egészen komolyan 
gondolom, akármilyen viccesen is hang­
zik, még annak dacára is, hogy a büsz­
keséget, mint emberi erényt, csupán 
biznyos mértékben tartom helyesnek. 
Azokra a tisztességes polgári angyalok­
ra gondolok, akik urilány gyűjtőnév 
alatt szaladgálnak a Piac uccán, táncol­
nak az ötórai teán, csókolóznak a jég­
pályán és a zsurokon. És azokra a 
fiatal nőkre gondolok, akik mint az 1932. 
modern kulik, dolgozó nők, Írógépek 
mellett, orvosi rendelőkben, laboratóriu­
mokban, kasszákban és üzleti asztalok 
mellett öntudatosra verklizett lelkiisme­
rettel, édes, okos kis lányok, a keser­
vesen megkeresett pár pengőjükkel az 
otthoni lakbérhez segítenek, a tízórait 
maguk veszik, néha egy-két könyvet, 
ruhát va.gy a selyem harisnyájukat.

A mai világban a ányoknak szerel- 
mileg nem túlságosan jól megy. Ha a 
fiuk lelkileg készen is lennének talán a 
házasságra, az állásuk, a gazdasági hely­
zetük, a körülményeik azonban rend­
szerint nem engedik. A fiuk, jó pajtá­
sok, sportbarátok, táncpartnerek, aho­
gyan régen mondták: udvarlói csupán 
a lányoknak, de férjek a legritkább 
esetben lesznek.

A feminista eszmék, az úgynevezett 
női felszabadulás, a nők látszólagos ön­
állóságát elősegítette, de a házassági 
statisztikák alacsony számát nem emelte 
magasra.

Egészen komoly és egészen a mai 
mindenképen visszás viszonyokra jel­
lemző probléma az, hogy mi történjen 
ezzel a rengeteg lánnyal, akik férjet 
nem találtak maguknak? Akik nem me­
hettek férjhez, bár üdék, fiatalok és 
tetszések. Polgári családok féltve nevelt 
lányai, akiknek sem a keresete, sem 
családjuk vagyoni helyzete nem tudja 
előteremteni a fiatal házasok számára a 
szükséges lakást, a bútorokat, a havi 
apanázst vagy a hozományt.

Mi történjen ezzel a sok egészséges 
fiatal nővel, akikről már kisütöttük, 
hogy nem vénlányok, mert manapság 
ilyesmit nem ismerünk, hanem aglegény- 
k.sasszonyok, ahogyan egyik kitűnő 
fiatal Írónk nevezni szokta őket.

Mi történjen ezekkel a fiatal nőkkel, 
akik a családi otthon szűk négy fala 
között élik a régi kislány életüket, a 
sóhajtozó Mama és a keservesen ösz- 
szeráncolt homloku Apa társaságában, 
összeszoruló szívvel olvasták eleinte az 
iskolatársnőik házassági hireit, aztán 
ijedt ürességgel látták a barátnőik kis 
gyermekeit nagyranöni. ők még üdék, 
csinosak, kislányosak maradtak és fel­
kapott jelszavak és modern elvek biz­
tonságos pajzsa mögött kifelé cinikusan 
cs öngunnyal próbálták menteni maguk 
előtt, a Mama, a barátnők és a* isme­
rősök előtt az életüket, — a sóhajos 
éjszakáikat, a hosszú olvasástól niroara

kislányok, 
élet és a

gyulladt szemüket. Felnőtt 
kielégítetlen vágyakkal az 
szerelem után. A saját hibájukon kivid 
az élet megtagadta tőlük, hogy a biblia 
ősi és egyszerű törvénye szerint a nő 
egyedül őszinte, egyedül igaz hivatását 
betöltsék, hogy feleségek és anyák le­
gyenek.

Az élet megtagadta ezt a legegysze­
rűbb megoldást tőlük és mi, akikhez 
ezek a fiatal lányok levéllel és kérdés­
sel fordulnak, hogy mondjunk valamit, 
néhány biztató szót, valamit, ami talán 
pillanatnyi megoldást jelent, valamit, 
amiből erőt meríthet mostanra és ké­
sőbbre. Mi, hogy egészen őszinték le­
gyünk, kicsit zavarban vagyunk.

A munka, múlt életcél, komoly és 
gyönyörű. De ezt igy keményen és szi­
gorúan ennek a sok fiatal vágyakozó, 
egészséges lánynak nem lehet ajánlani. 
Hiszen nagyon kevés közülük az, aki 
munkájában igazi örömöt, életcélt, hi­
vatást, sőt elhivatottságot lát. Leg­
többje pénzkereső munkáját csupán 
pillanatnyi segítségnek és átmenetnek 
tartja a férjhezmenésig. A munka csu­
pán eszköz és kénytelenség legtöbbjé­
nek és ezen túl reszketve vágyódik az 
élet legszebb narkózisai után. A ködös 
vágyak között a legszebb és a leg

gyogóbb számára: a szerelem! A sze- 
í elem, ami egy igazi férfi képében 
jöjjön el hozzá, aki bevált és megvaló­
sít minden álmot, amit az élethez fűzött 
és aki felmenti a pénzkereső munkájától

Régi európai betegség az, hogy az 
itteni férfi — ellentétben mondjuk az 
amerikaival — a nőt alacsonyabbrendü 
nek tartotta és tartja még ma is ön­
magánál. És ugyan igy az európai nő 
valami furcsa öntudatlan, szinte mazo- 
hista alázattal alkalmazkodik ehez.

Mondjuk meg őszintén: az európai 
lány szalad a fiú után, boldog, ha az 
szóbaáll vele, lehetetlen módokon pró­
bálja megtartani magának, hozzáköti és 
megunatja magát, elájul és telefonál, 
levelet ir és választ vár és ezt mind 
azért, mert élete egyedüli és legkényel­
mesebb megoldásának azt tartja, ha 
férjhez mehet.

A fiú viszont, aki vagy gyávaságból, 
vagy azért, mert körülményei tényleg 
nem engedik meg, hogy házasodjon, 
nem házasodik: a lány viselkedését 
szerelmi bizonyítéknak tartja és vála­
szul szerelmét, de nem házasságát ajánl­
ja fel a lánynak, akit evvel ijesztő prob­
léma és lelki válság elé állít.

Az amerikai lánynak még ma is, 
gazdaságilag leromlott Amerikában, 
könnyebb a helyzete, mert könnyebben 
keres pénzt, függetlenebb, többet spor­
tol, egészségesebben él és egészségesen 
szórakozik, Mentalitása derűs és vilá­
gos, ellentétben a mi lenyomott, pesszi­
mista és elkeseredett lányainkkal

Az amerikai lány, — hogy ezt a nem 
szép szót használjam — nem alárendelt 
nőstény, de a férfi nőies egyenrangú 
társa. „Kegyesen egyezik bele”, ha 
férfi elkíséri, táncra kéri, sportol, uta­
zik, foglalkozik vele. Az amerikai lány 
okosan büszke és akármilyen furcsán 
ia hangzik: tartózkodó- Tudatában van
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az értékének (bár semmi körülmények 
között nem különb az európai nőnél) 
de ő hosszú évtizedeken keresztül belei 
nevelte az amerikai férfi tudatába ezt 

Látszólag anakronizmus, ha a mai 
lányoknak, akik a flört és a hódítás 
raffinált technikáját Kitünően tudják 
mégis azt ajánlom, hogy tartózkodóak 
és okosan gőgösek legyenek. A régi- 
módian elérhetetlen nő, akit csupán 
egy házasság szerelmében lehet elérni: 
a férfi örök ideálja marad! És annál 
inkább ez marad az örök ideál, mennél 
ritkább, mennél kevesebb az ilyen nő 
és mennél rikítóbb és meztelenebb lesz 
ennek a kornak az erkölcsi divatja és 
menetiéi szemérmetlenebb az úgynevezett 
szervimi varázs, ami a mai nőből a 
hódító férfi felé árad.

Farsangi szénségipoás
Irta: Várady Ilu», a bécsi kozmetikai 

iskola igazgatónője.
Dacára annak, vagy éppen azért, mert 

jelenleg olyan hihetetlen rossz gazda­
sági viszonyok vannak, a hölgyek még 
sokkal inkább készülnek a farsangi mu­
latságokra. Az élni- és mulatnivágyás 
a katasztrofális időkben sokkal eleve­
nebben lüktet az emberben. A nők nagy­
részt — sajnos — azonban még mindig 
olyan kevés önkritikával rendelkezik, 
hogy szinte kétségbeejtő, hogy milyen 
fölöslegesen pazarol időt és pénzt erre 
a farsangi készülődésre. Különösen két­
ségbeejtő, hogy milyen lehetetlenül ki­
festve, kimázolva és kikészítve jelen­
nek meg hölgyeink a farsangi bálokon. 
Sokan azt hiszik, hogy arra a szegény 
arcbőrre úgy szabad -ákenni a festé­
keket, amint azt a cimfestő csinálja, ha 
egy tábla vagy egy cégér kifestésével 
megbízzák. Összevásárol mindenféle 
arcfestéket, pudert, kenőcsöt és mert a 
barátnőjétől véletlenül hallotta, hogy 
igazán finom és jó az, amin francia 
vagy angol etikett ékeskedik, hát ne 
adj Isten, hogy hozzányúlna olyan szé- 
pitőszerekhez, amelyen másnyelvü tar­
talomjegyzék van. így azután az egész 
kikészitési tudománya abból a kevés 
szavú haszrálati utasításból áll, ami erre 
a szerek., rá van írva, ha ugyan meg­
érti az angol vagy francia nyelvet, vagy 
amit elles a barátnője szájából. Ilyen 
párszori alapos és egy keleti bálványra 
emlékeztető jó, színes kifestés után 
annyira tönkreteszi az arcbőrét, hogy 
csak igen szakszerű kezelés hozhatja 
újra rendbe.

Épen ezért jó lesz megjegyezni, hogy 
eltekintve a használandó szerek abszo­
lúte kifogástalan minőségétől, esztétikai 
szempontokból is a következő irány­
elvekre kell nagyon figyelni:

Az arcfestékek, mint minden más 
kozmetikai szerek, egyénileg használan­
dók. A kifestőszerek az arcbőr minemü- 
sége szerint választandók meg. A szá­
raz arcbőr sohasem tűri meg a száraz 
kifestőszert. Az ilyen arcbőrt a kikészí­
tés előtt be kell egy kissé zsírozni « 
azután jön csak rá a zsíros arcfestek, 
amire azután mindig púder jön legfeluL 
A zsíros arcbőr ellenben a legcélszerűb­
ben mindig porrátört rouggal kezelen­
dő, ha az illető nagyon ügyes, alkalmaz­
ható a kifestésre folyékony rouge is. 
Nagyon kell vigyázni, hogy a zs‘ros 
kifestőszerek alkalmazásánál sohase 
sötétebb szinü pudert alkalmazzunk 
hanem teljesen színtelen vagy c8esz|f’ 
világosszinüt, esetleg sárgaszinüt. » 
azonban az arcbőr a természettől barna, 
akkor először egészen világos szín. 
púder rakandó fel és erre jön a keve­
réke a sötét és világosszinü okker- 
színű púdernek. ,

Helyesen alkalmazott kifestess 
amelynél az arcvonások, szem es ar 
forma, a haj- és a szemszíne alapos 
figyelembe veszik, minden nő kun J 
igen előnyös változáson fog kérész 
menni.

Nagy hiba lenne azonban egy j05^ 
kövér, kerek babaarcnál a festéke 
pofacsontra felkenni. Ebben az esc 
a renget csak mint egy lehelettel s 
bad a halánték felé menő arcrészre 
kenni, anélkül, hogy erősen kifej® 
vonalakat húznának. Hosszú arc el 
ben nagyon jól fog kinézni, ha az eg 
pofacsonton keresztül a halánték . 
van kifestve. Hasonlóan kell el] 
ovális arcoknál is. , ,van

Leborotvált szemöldök, ha in*S L-'
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Sok erősen kifejezéstelen, mély tüzű 
szem megkívánja a sötét keretezést a 
szemöldök által. Szép szempillákat fes­
tés vagy ragasztás által lehet csinálni.

A kis, szivalaku száj már nem divatos 
többé. Az ajkakat élénk vörösre és meg­
lehetős nagyra festik, ahogyan az épen 
a mostani divatnak megfelel. Termé­
szetesen itt sem lehet általános szabályt 
felállítani. Amennyire jól áll egy ilyen 
száj egy fiatal, karcsú, törékeny, hal­
vány nőnek, épen annyira grotcszkül 
hatna egy erősen megtermett, nehéz 
súlyú teremtésnél.

Nem szabad soha megfeledkezni arról, 
hogy a nyakat és a vállat, általában az 
estélyi vagy báli ruhákból kilátszó test­
részeket is vakító fehérre kell smin­
kelni, mert ellenkező esetben a hölgy 
gusztustalan és piszkosan fog kinézni 
az erős estélyi világításban.

Jó dekoltázsfestéket lehet előállítani, 
ha egy százgrammos üvegben félig 
szép fehér pudert teszünk. Ehhez egy 
kávéskanál kolophoniumot keverünk és 
ezután az_ üveget teletöltjük vízzel. Az 
egészet jól összerázzuk és azután ezt 
a fehér folyadékot egy kis vattával a 
testre kenjük. Ezt a festéket azonban 
csak helyenkint kell felkenni és rögtön 
a kézzel jól eldörzsölni, nehogy fehér 
barázdák képződjenek. Ha a festék nem 
jól fed, egy kis gummiarabikumot is 
keverhetünk hozzája. Ezt a receptet 
csak azon hölgyek részére árulom el, 
akik olyan helyeken cinek, ahol nincs 
módjukban egy kozmetikai szalont fel­
keresni, mert az én véleményem szerint 
minden hölgy jobban teszi, ha módjá­
ban van, ha egy kozmetikai intézetet 
keres fel, ahol szakszerűen és úgy 
esztétikai, mint hygieniai szempontból 
kifogástalanul fogják kikészíteni, ameny- 
nyire természetesen egy igazi, modern 
értelemben kiképzett kozmetikusnőről 
lehet szó és nem — sajnos — ezen a 
téren még mindig igen sok helyen csak 
igen kezdetleges és rossz kiképzéssel 
rendelkező^ szépségápolónőkről. Ilye­
nektől a jó Isten mentsen meg!

Még csak arra kell rámutatnom, hogy 
igen fontos a kezek kikészítése. Nincsen 
utálatosabb, mint amikor elegánsan vagy 
legalább is a legutolsó divat szerint 
öltözködő nők nagy toilctban megjelen­
ne.: egy mulatságban kifestve és ki­
fenve valahogyan és hozzá durva, ápo­
latlan, vörös mancsokat nyújtanak ille­
delmes kézcsókra a lovagnak. Az ilyen 
hölgyeknél néhánv tánc után igen pe- 
netrásszagu jzzadtsági szag is szokott 
, lepni, ami szintén elkerülendő egy 
kultivált hölgynél.

JjEBRECEftl FÜGGETLEN U ISA fi

Rigó Jancsi szeletek. Hat tojás sár- 
gajat hat kanál porcukorral jól kike­
verjük,^ két szelet reszelt csokoládét, 
hat tojás keményre vert fehérjét, há­
rom kanál lisztet adunk hozza es egy 
kisebb kikent, kilisztezett tepsiben meg­
sütjük. Mikor már teljesen kihűlt, a 
isztat vízszintesen kettévágjuk, úgy, 

hogy a lap egy centi vastag legyen. Az 
egyik lapot a következő krémmel tölt­
jük: Négy deci tejszínhab, nyolc dkg. 
cukoi, négy dkg. kakaó, kevés vanília 
óvatosan összekeverve. A másik lapot 
ekenjük csokoládé mázzal, ha ez a lap 

j ar megszáradt, felvágjuk húsz egyenlő 
•uabra, a darabokat a krém tetejére 
gymás mellé összerakjuk és a felvágott 

íelszele^P'k4 nedveS késsel a süteményt

Csokoládéméi. Negyed kg. csokolá- 
et, negyed kg. porcukrot, két és fél 
,Vlzcí tűzön sűrű sziruppá főzünk,

. m‘S ha ujjúnkra tesszük, szálat 
jjitszít azian levesszük a tűzről és hüt- 

• Ha megsürüsödik és langyos lesz, 
x_ «Hat vagy tortát leöntjük a mázzal 
« egy késsél elsimítjuk.
kilic-f*telszer»ült. Hosszúkás kikent, 
,é„.i,ezett, .Pléformába a következő 
sxr - toltjük: Négy egész tojás, öt 
vei )a’ "eSyed kg. porcukor habverő- 
I »,,= eny, tűzön langyosra felverve. 
&k 3 .íÜzrő! ” hidegre verjük, 
kever I8 sutoP°rt és negyed kg. lisztet 
szeleté kozza- Sütés után, ha kihűlt, 

M,ekrt váejuk és megpirítjuk, 
süni*? - . Puddln?- Három lifer jó
kever “í.61 negy evökanál liszttel össze- 
Dorr„íUk; t”zünk hozzá tizenhét dkg. 
manó tlzen°t dkg. hámozott, darált 
jás ^!/--tlZenÖt dkB- vajat, nyolc to-
addig keaveri 'VNagy°n r gyCngC tÜZÖn 
sürü 1« . ™‘K forrni kezd és
jut. m .j Kihűlésig folytonosan kever- 
vcriiik a tojásfehérjét kemény habbá
vajjalinrvu°ZékfVerÍük- E8y formát 
és fii ^kenunk, beleöntjük a tésztát 

i: sütjük.
* ' T-í p t-m ír*z'. (IVp- f «"nmn-

ra darált tepertőt tizenkét dkg. 
hszttel tésztává gyűrűnk és hideg hely­
re tesszük. Tizennyolc dkg. lisztből két 
tojás sárgáját»01 egy kanál rum és annyi 
tejfellel, hogy lágyabb tészta legyen 
tésztát gyűrűnk, aztán vékonyra ki- 
njrajtjuk, a tepertős tésztát a közepére 
tesszük, a négy szélét ráhajtjuk és 
ismét kinyújtjuk. Ezt a műveletet há­
romszor ismételjük, közben 10—10 perc­
ig pihentetjük, végül pogácsának ki­
szúrjuk tetejet óvatosan, hogy le ne
sütjük"’ bekenJÜk és éIénk fűznél meg-

Tepertős pogácsa más módon. Eev
díL fSZt' °tvc" dkS- tepertő, tizenöt 
dkg. fagyott zsír, négy evőkanál tejfel, 
két egesz tojás, háromnegyed vizes­
pohárnyi bor, só és törött bors (vagy 
cukor). Előbb három dkg. élesztő ts 
külön tizenöt dkg. lisztből kovászt ké- 
szl.tank teJJeJ és mikor megkelt, az 
eiobbi masszához hozzáadjuk és kidol­
gozzuk. Ha nem volna eieg lágy, még 
egy kis tejet adunk hozzá, hogy kicsit 
lagyabb legyen, mint a rétes tészta. 
Párszor kinyújtjuk, miközben pihentet­
jük, aztan pogácsára formáljuk, tepsi- 
ben egy óráig pihentetjük, tojással meg­
kenjük es ropogósra sütjük.

Grahamkenyér. Felerész búzaliszt, 
feleresz rozslisztből, mindkettőt korpá­
jával együtt langyos vízzel tésztává 
dagasztjuk, míg a kezünkről és a tál­
ról le nem válik. Só nem jön bele. Mér­
sékelt meleg helyen reggelig állni hagy­
juk, aztan hosszúkás vekniket formá­
lunk belőle, tetejét megszurkáljuk, 
vajjal megkent tepsiben forró kemen­
cebe vagy sütőbe tesszük, két óra hosz- 
szat sütjük.

Burgonyasaláta. A burgonyát haja- 
ban megfőzzük, ha puha, meghámozzuk 
es tálra rakjuk. Káposztagyalun veres- 
hagymát legyalulunk, egy óráig ecet­
ben áztatjuk, a burgonyákat megsóz­
zuk, megborsozzuk. A vereshagymás 
ecethez még két kávéskanál mustárt 
keverünk, ráöntjük a burgonyára úgy, 
hogy a karikára vágott vereshagyma a 
te tejen maradjon. Vöröshagymával dí­
szítjük.

Vegye, saláta. Négy drb. burgonyát 
puhára főzünk, megtisztítjuk, felszeletel­
ik: ,Sy feJ karfiolt sós vízben puhára 
főzünk, rózsáit szétszedjük, egy csomó 
sparga fejet, karottnit, gombát külön- 
kulon sós vízben puhára főzünk és tá­
lon tetszetősen elrendezzük, ecettel 
olajjal, sóval törött borssal fűszerez­
zük, egy tálon magasan felhalmozzuk 
es vizesugorkával diszitjük.

Tojásos zsemle. Zsemléket szeletekre 
vágunk, forró vajban sárgára sütjük.
A kisütött zsemleszeleteket tűzálló por- 
celan tálra rakjuk, amelyet előbb vajjal 
kikenünk, ráütünk annyi tojást, ameny- 
nyire szükségünk van. A tojásoknak 
szépén egyben kell maradni. Megsóz- 
zuk> borsot hintünk rá és leöntjük annyi 
tejfellel, hogy ellepje. Forró sütőben 
addig sütjük, mig a tojásfehérje félig 
megsül. Rögtön tálaljuk.

Rovatvezető: K. Tóth Ervin.

A Debrecen, Független Újság mai számában megkezdi egy illusztrált grafoló- 
g.ai^tanulmany sorozatos közlését. A cikksorozatot egy kiválóan képzett é, „agy- 
jovoju fiatal magyar grafológus irta. A cikksorozat célja az, hogy azok a laikusok, 

I ,k """ ,M"er,k “ tudományos grafológiát, bár született tehetségük van az Írás- 
C C,"ze*hez> könnyűszerrel, szinte játszva elsajátíthassák a grafológia tudományát, 
amelynek rendkívüli fontosságát minden kulturember tudja és elismeri már. Aki a 
lapunkban megjelenő cikksorozatot figyelmesen elolvassa: bizonyára kedvet kap 
majd a grafológia műveléséhez, amely nemcsak rendkívül szórakoztató, hanem az 
elet küzdelmeiben ezernyi eset kapcsán végtelenül hasznos i, lehet.

A cikksorozatot lapunkban vasárnaponként folytatásokban közöljük.

1. A grafológia elméleti alapvetése
A grafológia a kézírás sajátságainak | dolat, ami feljut öntudatunkba, indité-

Ásszonyoinak rovat postája
Boriska 24. Sajnos, semmi tanáccsal 

nem szolgálhatok, szíveskedjék ügyvéd­
hez fordulni, leghelyesebb, ha az édes 
apjának mindent őszintén elmond és 
vele együtt keresi fel az ügyvédet.

Régi előfizető. Cégeket ebben a rovat­
ban nem ajánlunk.

Hortobágyi délibáb. Pesti telefon­
könyvben keresse meg ezt a címet.

B. L. Legjobb ilyen nevelőintézetek 
Svájcban vannak, de a mostani valuta­
rendelet miatt nem tudom, hogyan 
viheti ki a kislányt, tulajdonképen rá­
érne vele szeptemberben. Addig is, ha 
a fiú az egyszeri figyelmeztetésre nem 
hallgatott, forduljon a szüleihez levél­
ben.

megvizsgálásából a leíró egyén jelle­
mére következtet vissza, tehát arra a 
viszonyra van alapítva, amely egyrészt 
a lélek tudatalatti világából feltörő és 
az egész egyénen el ömlő érzelmek és 
értékelő élmények között, másrészt pe­
dig a lélek tudatos részének, az ész­
nek gondolatait és akarásait rögzítő 
és materializáló kézírás között áll fenn.

A grafológia tárgya a kézírásnak az 
a része, amely már nem csupán a le­
írást szolgálja, hanem járulékos és sa­
játságosán egyéni alakítása vagy bőví­
tése az irasnak és amely olyannyira 
jellemző a leiró egyén egész lelki fel­
építésére, érzelmeire és értékvilágára 

A háború utáni lélektan örökértékü 
megállapítása, hogy a lélek akaratai, 
érzései és gondolatai nem tagolható!: 
részekre és nem vizsgálhatók külön- 
külön, hanem a lélek minden megnyil­
vánulása szoros, szerves egységet mu 
tat, ahol az egyes részmozzanatok a 
legszorosabb függésben állanak egy 
mással s gyakran egyik a másikat le 
győzi vagy előtérbe juttatja s köztük 
a legparányibb is sajátságosán megszi 
nézi az egész lelket.

A kézírásban kettős szerepe van en­
nek a főként tudatalatti lelki világnak. 
Egyfelől az egész lelken uralkodó ér­
zelem, öröm vagy szomorúság érvénye­
síti az írást energikus vagy erőtlen 
vonalvezetésűvé alaki tó hatását. En­
nek az első hatásnak klasszikus bizo­
nyítékát látjuk majd a grafológia tör­
ténelmi fejlődését tárgyaló fejezetben 
dr. R. Krausnak a hamburgi egyetem 
lélektani laboratóriumában lefolytatott 
kísérleteiből. Azonban a kézírást nem 
csak a lélek uralkodó hangulati iránya 
befolyásolja, hanem minden egyes le 
irt szót és gondolatot a tudatalatti lelki 
világ érzelmi, de főként értékelő lelki 
élménye kiséri nyomon, hiszen, majd 
amint Z. Klages karakterologiai vizs­
gálatából kitűnik, minden képzet és gon-

koknak és gátlásoknak tudatalatti küz­
delméből kerül ki győzelmesen.

A grafológia elméleti célja nem 
más, minthogy elsősorban nagyszámú 
kísérlet utján megállapítsa, hogy a tu­
datalatti érzelmi élményeknek és érté­
kelő Ítéleteknek megfelel-e a kézírás­
ban valamilyen állandó kifejezési for­
ma és hogy melyek ezen kifejezési for­
mák és jelek. A gyakorlati célja pe­
dig az, hogy ezekből az írásbeli saját­
ságokból, betükapcsolásokból, vonalve­
zetésből rekonstruálja a leíró egyéni­
ségét. Azonban ez a rekonstruálás csak 
a leírás pillanatára volna érvényes, 
mert hiszen az irásformák csupán a le­
írás időpontjában uralkodó érzelmeket 
és értékeléseket fejeznék ki. Hosszú 
ideig ez az ellenérv volt az a legfon­
tosabb fegyver, amellyel a természet- 
tudományos lélektan hívei a grafológia, 
különösen pedig a grafológiai jellem- 
képalkotás ellen hadakoztak, mert hi­
szen a jellem bizonyos alapvető lelki 
tulajdonságoknak és magatartásoknak 
folytonosságára tart igényt, viszont a 
grafológus a kéziratból csupán egyet­
len egy rövid időhöz tartozó érzelme­
ket és értékeléseket rekonstruálhat. — 
Ezt az ellenérvet Kraft Ebing világ­
hírű becsi pszihológus döntötte meg 
akkor, mikor bizonyára alapos kísérle­
tek után kimondja, hogy a felnőtt em­
ber írása között grafológiai szempont­
ból a legszorosabb összefüggés és fej­
lődés állapítható meg. Még frappánsabb 
alakot adott állításának, amikor kísér­
leti utón bebizonyította azt, hogy a 
hipnotikus utón 12 éves korabeli éle­
tébe visszakényszeritett egyén hipnó­
zisban irt irasa ugyanazon lényeges sa­
játságokat mutatja fel, mint az illető 
egyén 12 éves korabeli eredeti kéz­
írása. Hennig még meggyőzőbb erejű 
kísérletéről számol be első ábránk. — 
Hennig kísérleti személyét hip­
notikus szuggeszcióval valósággal ka-

jmaamam

Fotócikkek
a világ legjobb márkáiból

állandóan
íz-issen beszerezhetők

Szakái Géza
fotosz»küzletében 

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor há/.

rvarí'í,

A felfő két aláírás MüiV.mann ti Cch.árz pro.e; szolaltjuk eredeti aláírása; a kö­
zépső és alsó két aláírást egy tanítványuk hipnotikus jellemátvitel utján több évi 
szünet után produkálta.
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1932 január 31,DEBRECENI FÜGGETLEN
adóztatandok meg, ahol a múlt
voltak adóztatva.raktercserére kényszevitette. Kísérletét 

ő így irja le: „Feladatom volt meg­
állapítani, hogy egy hipnotizált tudja-e 
utánozni egy általa is ismert élő em­
bernek az Írását, ha az alvónak azt 
szuggerálom, hogy ő az a személyiség, 
kinek ilyen jellemző kézírása van. Már 
eleve sejtettem, hogy amennyire csak 
lehet, a hipnotizált legalább is nagyon 
hasonló, bár nem teljesen azonos kéz­
írást fog produkálni. Ez a várakozá­
som teljes mértékben igazolódott. A 
kísérleteimhez két személyiséget vá­
lasztottam ki, akiket a barátom jól 
ismert; az egyik Miihlmann dr. volt, 
az ő egykori gimnáziumi tanára, a má­
sik pedig Schwartz dr., a berlini egye­
temen a matematika rendes tanára, ki­
nek csodaszép Írását minden diákja 
ismerte. Itt bemutatom a mellékelt ké­
pen a két urnák eredeti aláírását, alatta 
pedig a hipnotizáltnak a saját aláírá­
sát, mikor azt szuggcráltam neki, hogy 
u most Miihlmann dr., majd Schwartz 
dr. Mindenki el fogja ismerni, hogy a 
hasonlóság egyenesen meglepő és hogy 
a mély hipnotikus álom még az apró 
részleteket is bámulatos hűséggel utá­
nozza. Érdekes, hogy a Mühlmann ne­
vében az ü-t nc-nek irta a hipnotizált, 
tehát az általános vonalvezetésre job­
ban emlékezett, mint a név helyesírá­
sát a."

Ez a kísérlet a legmeggyőzőbben bi­
zonyítja.a jellem meglétét és állandó­
ságát, tehát azt is, hogy valamely lelki 
alkatnak külső kifejezésre jutása, így a 
kézírás is az egész életen keresztül lé­
nyegében azonos sajátságot mutat. — 
így válik megoldottá problémánk an­
nak a tételnek a kimondásával, hogy 
a grafológiai jellcmkép az írás eszköz- 
lőjénck nemcsak pillanatnyi lelki álla­
potáról, hanem érzelmeinek, értékelé­
seinek és magatartásának állandóan 
uralkodó vonásairól is számot ad.

❖
A DEBRECENI IPARTESTÜLET 

SZAKOSZTÁLYI ÜLÉSEI.
A Debreceni Ipartestület esernyős, 

esztergályos, fafaragó, faszobrász, fésűs, 
csutorás, gombkötő, kefés, késes-köszö­
rűs, keztyüs-kötszerész, kosárfonó, pi- 
pás, szitás-rostás, szövö-fonó szakosz­
tálya február 1-én, hétfőn este hat óra­
kor az ipartestületben tisztújító ülést 
tart.

Tárgy: egy előljárósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljárósági póttag je­
lölése.

Tekintettel arra, hogy ez ülés másod­
szorra hivatott egybe, a megjelenő ta­
gok számára való tekintet nélkül hatá­
rozatképes lesz.

A Debreceni Ipartestület szíjgyártó, 
hőröndös, kötélgyártó szakosztálya öl­
én, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipar- 
testületben szakosztályi ülést tart.

Tárgy: egy előljárósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása cs egy előljárósági póttag je­
lölése.

A Debreceni lpnrteslület sülő, mal­
mos szakosztálya február 1-én délután 
5 órakor az ipartestületben tisztújító 
ülést tart.

Tárgy: egy előljárósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljárósági póttag je­
lölése.

Ha esetleg az ülés határozatképtelen 
lenne, akkor a következő ülés február 
8-án, ugyancsak 5 órakor lesz.

Eladó házhelyek.
a SesUkertben és • Hadháxy ucca vegén, 
illetve ez Erdősoron 250—300 öles Hegy­
ségben. Értekezhetni Tóth és Sebestyén
R. T. Fürdő u. 2. sz. irodájukban. Tele­
fon 26- 10.

Az általános kereseti, Yalamint a jövedelmi és 
vagyonadó bevallások beadása

V l lUlyu évi általános kereseti adó­
ra, továbbá a folyó évi jövedelem- 
és vagyonadóra vonatkozólag leg­
később foly évi február hó végéig 
bevallást kell adni.

I.
1. Az általános kereseti adóra ki­

vetése céljára bevallást kell adni 
azokról a jövedelmekről, melyek a 
következő forrásokból származnak:

a) az ország területén bárki által 
folytatott ipari és kereskedelmi üzlet­
ből, bányászatból, az ország területén 
levő márvány-, kő-, kavics-, murva és 
földbányáknak, általában a bányatör­
vény alá nem tartozó bányaterületek 
anyagának forgalomba hozatalából, 
mesterséges halastavakból.

b) az ország területén bárki által 
folytatott szellemi és bármi más hasz- 
nothajtó foglalkozásból.

c) az ország területéről származó s 
bárki által élvezett, nemkülönben a kül­
földről származó s az ország lakosa 
által élvezett járadékokból. Ide tartoz­
nak különösen az életjáradékok, a ro­
konsági évjáradékok, a tartásdijak, az 
özvegyi jog címén kiszolgáltatott élet­
járadékok, hacsak az utóbbiak nem a 
férj vagyonának haszonélvezetében 
állanak, amely után a jövedelemadón 
kívül az özvegy egyéb adót is fizet.

d) mindazokból a járadékszerü visz- 
szatérő szolgáltatásokból, amelyeknek 
teljesítése törvényen, birói Ítéleten vagy 
szerződéssel megállapított, de nem szol­
gálati viszonyból eredő kötelezettségen 
alapul.

e) a találmányok és találmányi sza­
badalmak használatáért, valamint a 
szerző halála után az örökösökre át­
szállóit szerzői jogért (1921. LIV. t.-c.) 
fizetett dijakról.

f) a gyógyszertárak, iparüzletek, bá- 
nyamüvek és egyéb föld-, vagy házadó 
alá nem eső tárgyak, vagy jogok hasz­
nálatáért járó haszonbérekből vagy más 
szolgáltatásokból, a bányaműveléshez 
szükséges beleegyezésért fizetett szol­
gáltatásokból (termelési jutalékokból), 
valamint általában a szolgalmakért járó 
haszonvételekből.

g) az örökbérből a zsellérbirtokok 
(1896: XXV. t.-c.) és ezekhez hasonló 
természetű birtokok haszonvételéért 
fizetett évi szolgálmányokból (idézett 
t.-c. 6. §-a), illetőleg megváltás eseté­
ben a váltságtőke kamatából és az eféle 
földadó alá nem eső haszonvételi jogok 
(örökváltságok) után fizetett évi tarto­
zásoknak a kamatokra eső részéből.

h) a földbirtok helyesebb megoszlá­
sát szabályozó 1920: XXXVI. t.-c. 61. 
§-a alapján alkotott járadéktelkek után 
fizetett járadékokból.

i) a külföldi munkaadótól származó 
szolgálati illetményekből, vagy munka­
bérből, ha azt nem valamely itteni pénz­

tár, illetőleg a külföldnek itteni állandó 
megbízottja fizeti.

2. Általános kereseti adó bevallást 
azoknak az adózóknak kell adni:

») akiknek a múlt évi általános kere­
seti adója még nem jogerős és a folyo 
évi február hó végéig sem válik jog­
erőssé,

b) akiknek a múlt évi általános kere­
seti adója jogerős ugyan, de a kereseti 
adóalap a 10,000 pengőt elén, vagy azt 
meghaladja,

c) akiknek jogerős általános kereseti 
adóalapja nem teljes, hanem csonka év 
eredménye alapján állapíttatott meg>

d) akik a múlt évben foglalkozásukat 
megváltoztatták,

e) akik a múlt év folyamán valtak 
adókötelesekké (uj adózók),

f) akiknél az adóztatás helye a múlt 
év folyamán megváltozott s ennek kö­
vetkeztében a folyó évre már nem^ ott 
adóztatandok meg, ahol a múlt évre 
voltak adóztatva.

3. Nem tartoznak általános kere­
seti adó bevallást adni:
az előbb I. pont alatt felsorolt jövede­
lemforrásokból jövedelmet élvező adó­
zók közül:

a) azok, akiknek jogerősen megálla­
pított múlt évi általános kereseti adó­
alapja a 10.000 pengőt el nem érte, 
vagy meg nem haladta, abban az eset­
ben, ha a foglalkozás és az adóztatás 
helye nem változott.

b) azok a jogi személyek, amelyek 
társulati adót kötelesek fizetni.

II.
1. Jövedelem és vagyonadó be­

vallást, amennyiben személyes adó- 
mentességben nem részesülnek, azok­
nak a természetes személyeknek, 
továbbá azoknak a jövedelem- és 
vagyonadó fizetésére köteles jogi 
személyeknek kell adni:

a) akiknek a múlt évi jövedelemadója, 
illetőleg vagyonadója még nem jogerős 
és az a folyó évi február hó végéig sem 
válik jogerőssé.

b) akiknek a múlt évi jövedelemadója 
és vagyonadója jogerős ugyan, de a 
jövedelemadóalap a 10.000 pengőt, vagy 
a vagyonadóalap a 200.000 P-t eléri 
vagy meghaladja,

c) akiknek jogerős adóalapja nem 
teljes, hanem csonka év eredménye alap­
ján állapíttatott meg,

d) akik az általános kereseti adó 
alapjának újbóli megállapítása céljából 
az általános kereseti adóra nézve uj 
bevallás adására ^elhivattak,

e) akik a múlt év folyamán váltak 
adókötelesekké (uj adózók),

f) akiknél az adóztatás helye a múlt 
év folyamán megváltozott és ennek kö­
vetkeztében a folyó évre már nem ott

mm.

2800 pengőért, központi fűtéssel együtt
III. emeleti, 5 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

uccai lakás
ingyen lífthasználaltal.

2200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleti, 4 szoba, előszoba, fürdőszoba és 
minden egyéb modern komforttal felszerelt

udvari lakás
ingyen lífthasználaltal.

1200 pengőért, központi fűtéssel együtt
I. emeleten, 3 helyiségből álló főként

irodának alkalmas lakás
kiadó.

Érdeklődni Ferenc József 34 sz. alatti 
könyvkereskedésben lehet.

2. Nem tartoznak jövedelem é« 
vagyonadó bevallást adni:

a) azok, akiknek a jogerősen mcgálla
pitott múlt évi jövedelemadóalapja a 
10.000 pengőt, vagyonadóalapja pedie 
a 200.000 pengőt el nem élte, 8

b) azok, akiknek a múlt évben csu­
pán adómentes jövedelmük volt, adó­
köteles jövedelmük azonban nem volt

c) azok, akiknek a múlt évben összes 
adóköteles és adómentes jövedelmük 
együttesen a 1000 pengőt, illetőleg a 
múlt évi december hó 31-én adóköte­
les vagyontárgyuk értéke az 5000 pen- 
gőt nem haladta meg, vagy ha a jöve­
delmük meg is haladta az 1000 pengőt 
de ebből az adóköteles jövedelem a 600 
pengőt nem haladta meg,

d) azok a közszolgálatban állók 
akiknek a múlt évi közszolgálati illet­
ményükön kívül más jövedelmük nem 
volt, vagy ha más jövedelmük volt is, 
de ez a jövedelem a 600 pengőt néni 
haladta meg,

e) azok az egyházi javadalmasok és 
magánszolgálatban alkalmazottak, akik­
nek a múlt évi szolgálati járandóságuk 
a 3600 pengőt nem haladta meg és 
ezenkívül más jövedelmük nem volt, 
vagy ha más jövedelmük is volt, ez a 
jövedelem a 600 pengőt nem haladta 
meg,

f) azok, akiknek jövedelemadó alá 
eső jövedelmük a múlt évben nem volt 
és az összes adóköteles vagyonuk ér­
téke a múlt évi december hó 31-én a 
25.000 pengőt nem haladta meg.

III.
A bevallás beadásának helye és 

módja:
1. Az általános kereseti adó bevallást

a községi elöljáróságnál (városi adó­
hivatalnál, kerületi adószámviteli osz­
tálynál) kell beadni és pedig:

a) annál, melynek területén az adózó 
a helyhez kötött foglalkozást folytatja, 
Helyhez kötött foglalkozás az, mely 
üzleti teleppel kapcsolatos. Ilyen üzlet­
telep például az üzlethelyiség, a raktár, 
a műhely, az elárusító iroda, az ügyvédi 
iroda, az orvosi rendelő stb.,

b) akinek több helyen van üzlete 
(fióküzlete), az minden egyes üzletről 
(fióküzletről) külön-külön bevallást 
tartozik adni,

c) a helyhez nem kötött foglalkozás­
ról ott kell bevallást adni, ahol az adózó 
állandóan lakik, ha pedig több állandó 
lakhelye van, akkor ott kell a bevallást 
Leadni ahol a jövedelemadóra vonat­
kozó bevallás beadandó,

d> a bányákról abban a községben 
(vorosban) kell a bevallást beadni, 
amelyben a bányavállalat vagy üzem 
fekszik, illetőleg ahol folytattatik. Ha a 
bányaösszlet több község területén fek­
szik, a bevallást abban a községben 
(városban) kell beadni, amelyben a 
bányamű külszinberendezésének főrésze 
fekszik,

e) az építési és közlekedési vállalatok­
ról a vállalat székhelyén kell a bevallást 
beadni. A vállalat székhelye alatt annak 
központi irodáját, ilyenek hiányában 
pedig a vállalkozó lakóhelyét kell értem-
2. A jövedelem- és vagyonadó bevallás* 
annál a községi elöljáróságnál (városi 
adóhivatalnál, kerületi adószámvitcli 
osztálynál) kell beadni, ahol a bevallás 
beadására kötelezettnek állandó lakasa 
van. Akinek több állandó lakása van, 
jogában áll bevallását bármelyik lakas 
szerinti illetékes községi elöljárósága 
(városi adóhivatalnál, kerületi adószám 
viteli osztálymái) beadni, vagy^ a to 
lakása szerinti illetékes községi * 
járóságnál (városi adóhivatalnál, kér 
leti adószámviteli osztálynál) leg»«»0 
február hó 29-ig bejelenteni.
3. Közös háztartás esetében a 
háztartáshoz tartozó családtagok 
delmét is a családfó'nek kell beva £

nevezetesen:
a) az adókötelesnek jövedelméhez a*

a jövedelmet is hozzá kell szám ’ 
amely a vele közös háztartásban 
feleséget megilleti, . , .„u.,:

b) az adóköteles atya jövedelme®i 
azt a jövedelmet is hozzá kell szám ^ 
amely az atyai fegyelem alatt*teies 
korú gyermeket megilleti. Az adó 
anya jövedelméhez a kiskorú gy 
jövedelmét szintén hozzá kell sza ^

e) a közös háztartáshoz Jfrtí>^rnIB6k. 
tagoknak (nagykorú lemenők, 
oldalrokonok stb.) jövedelmét 
rint a háztartás fejének jövedelme 
kell számítani,
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d) a háztartásban fizetés vagy bér 
fejében alkalmazottak, valamint a kosz- 
toeok, albérlők, vagy ágybérlők sem 
számíthatók a közös háztartáshoz.
4. A közös háztartáshoz tartozó család­
tag jövedelmét a családfőnek nem kell 

bevallani a következő esetekben:
a) feleség jövedelme nem számítható 

a férj jövedelméhez akkor, ha a házas- 
társak között a házassági életközösség 
megszűnt, de ebben az esetben is csak 
akkor, ha a nő vagyonát már nem a 
férj kezeli,

b) a feleségnek, vagy a közös ház­
tartáshoz tartozó többi tagoknak az a 
keresete, amely évi 600 pengőnél nem 
több, továbbá ugyanezeknek adómentes 
szolgálati illetményei,

c) ha a háztartás feje bizonyítja, hogy 
a 3. d) pont alá eső és vele közös ház­
tartásban élő családtag jövedelme nem 
kerül az ő rendelkezése alá,

d) az előző a) c) pontok esetében a 
feleség, illetőleg a családtag külön 
adózik, amennyiben az illető családtagra 
nézve a jövedelemadó fizetési kötele­
zettség az általános szabályok szerint 
különben fennáll.

debreceni független újság

adja, vagy azokban valótlanságot ad 
elő, ann^szor büntethető 100 pengőig 
terjedhető pénzbírsággal, ahány fdó 
alanynál ezt a mulasztást, vagy cselek- 
menyt elkövette. sy 6 eK

V.
1. Figyelmezteti a m. kir. pénzügy, 

igazgatoeag az adózó közönséget, hogy 
azok az adózók, akiknek a múlt évi 
altaJano# kereseti adóalapja a 10.000

el frte- úgyszintén azok,
akiknek a jövedelemadó alapja a 10.000
2on nnn * r.a8y.onadóal«Pja pedig a
200.000 pengőt el nem érte és a múlt 
ey.e megállapított általános kereseti 
adót, illetőleg a jövedelem- és vagyon- 
adót jövedelmi és vagyoni viszonyaik­
hoz képest soknak tartják,

csalást, a jövedelem- és vagyonadónál, 
mint jövedéki kihágást, az üzleti (gaz­
dasági) könyvek adatai alapján való 
adóztatás esetében pedig a jövedelem- 
adónál is mint adócsalást büntetik.

2- Aki az általános kereseti adó be­
vallását az előirt határidőben nem adja 
be, a kivetés során megállapított adó­
alap 1%-at, ha pedig a bevallás beadá­
sára hozzá intézett felhívásnak a kitű­
zött határidőn belül sem tesz eleget, az
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adóalap 3%-át fizeti birság fejében.
3. Aki a jövedelem- é, vagyonadó- 

bevallást az előirt határidőben nem adj, 
,*’ * *°,r.an megállapított adónak
10<o-at, ha pedig a bevallás beadására 
hozza intézett, felhívásnak a kitűzött 
halandón belül sem tesz eleget, a meg- 
álláp,tott adónak 50,"^-át fizeti birság 
fejeben.

Debrecen, 1932 január 23-án.
M. kir. Pénzügyigazgatóság.

Hivatalos hang a főíspánverésről

5. A bevallás kiállításánál a következő­
ket kell szemelőtt tartani:

a) a bevallást rendszerint maga. az 
adóköteles tartozik kiállítani és benyúj­
tani. A nem önjogu természetes sze­
mélyek, valamint a jogi személyek nevé­
ben a bevallást a törvényes képviselő 
adja, aki képviseltjének érdekeit az 
egész kivetési eljárás során felelősség 
mellett képviseli. Az a családtag, aki­
nek jövedelme nem kerül a családfv 
rendelkezése alá és igy nem számítható 
a családfő jövedelméhez, külön beval­
lást köteles beadni,

b) a bevallás beadására kötelezett a 
bevallás beadásának, valamint a tör­
vényben, illetőleg törvényes rendelke­
zésekben előirt minden egyéb kötele­
zettségének meghatalmazott által is ele­
get tehet, ennek eljárásáért azonban a 
meghatalmazó anyagilag felelős;

c) ha a bevallás beadására kötelezett 
a bevallási ivet kitölteni nem tudja, a 
községi (városi) közegek kötelesek a 
bevallási iv kiállításánál segédkezni, 
illetőleg a bevallást az adózó bemon­
dása alapján kitölteni és ennek meg­
történtét a bevallási ivén hivatalból 
igazolni. — Az adózó azonban ilyen 
esetekben is köteles az ivet aláírni.

d) a bevallások lezárt borítékban is 
beadhatók, abban az esetben a nevet és 
lazást, valamint ezt a körülményt, hogy 
a zárt boríték a bevallást tartalmazza,

I a borítékon fel kell tüntetni,
0 ha az adózó az előző évben máshol 

I adózott, úgy az adóbevallásban pontosan 
I meg kell jelölnie azt, hogy az előző 

évben mely községnél (városi adóhiva­
talnál, kerületi adószámvitcli osztály- 

I tál) fizette a jövedelem- és vagyonadót.

IV.
Adatszolgáltatási kötelezettség.

}■ Minden biztositó intézet és minden 
más vállalat vagy vállalkozó legkésőbb 

r“ar h° 20-ig köteles a székhelyére 
"etékes Pénzügyigazgatóságnak kimu- 

i i„T azokat az ügynöki dijakat, ame- 
I yeKet a múlt évben kifizetett. Az alkal- 

mazottaknak kifizetett és az alkalmazót- 
;Q kieseti adójával megadóztatott 
ügynöki dijakat azonban nem kell ki- 

: futatni.
fr.fi i,Az . ®let' ®s járadékbiztosítással 

g alkozo^ intézetek kötelesek azokat 
tnztositási ügyleteket, amelyekre

Syszersmindenkorra esedékes avagy
jozetes díjfizetések történtek, február 
,'s f, székhelyére illetékes pénzügy- 

gazgatosagnak kimutatni. Ez a köte- 
nj. seg a.kbI*°.Id‘ biztositó intézetek 
leteffa\0rSZagÍ fióktelepeire (képvise- 
olv ii, 1 .a , Magyarországon szerzett 
amelvfk CtCket llletőlcS is kiterjedt,
‘«ÄSÄ* * kä'vt°y,k
iHetTré!1vdenkÍ’ bármin° szolgálati 
van kot pl ,Vagy, nyugcllátás Kifizetésére 
ménvrp CZVC’ koteles azokról az illet- 
takról 3v-lSy, nyuSellátásra jogositot- 
évben’3finnknek adóóvet megelőző 
'iletménv, p®ngo"el nagyobb összegű 
lakás mL; rő-et.t kl’ a n®v> foglalkozás, 
mint az gíe. .ol®seveI névjegyzéket, vala- 
lett illetm -0ev®f megelőző évben kifize- 
sével i.y/k összegének megjelölé-
állitani s aztkMs inSCtI£Ínyjegyzéket ki- 
aiazotU íi, /ebr"á.r hó 29-ig az alkal- 
Uletékcs ux^0-zt^tasí helye szerint az 
adóh;vau'n/EeSlv el°jjáróságnál (városi 
0SÄÄyS adószámviteli

W -atoStl^dföldÄffS

csak folyó évi január hó végéig
vagy amennyiben a m. kir. adóhivatal­
tól ily irányú figyelmeztetést kaptak, a 
figyelmeztetés kézhezvitelétől számított 
8 , ??p0n„. belül kérhetik szabályszerű 
adóbevallás benyújtása mellett a folyó 
en általános kereseti adójukat, illető­
leg a jövedelem- és vagyonadójukat uj 
kivetés utján való megállapítását.

Hangsúlyozni kívánja a m. kir. pénz- 
ügyigüzgatóság, hogy azon adózók, 
akik adójukban újbóli megállapítását 
nem ^tartós, hanem csak átmeneti kö­
rülmények alapján kérik, azoknak adó­
alapjait a következő évre változatlanul 
fenntarthatok nem lesznek.

2. A folyó évi általános kereseti adó 
es a jövedelemadóalap azoknál a föld- 
birtokosoknál és földhaszonbérlőknél,
akik a múlt évben elemi kárt szenvedtek 
amennyiben a földbirtok, illetőleg a föld­
haszonbérlet terjedelme a 100 kát. hol­
dat nem haladja túl és az elemi kár 
címén a földadó leíratott, a folyó évre 
hivatalból fog az elemi kár terjedelmé­
hez képest Ieszállittatni. Ezeknek az 
adózóknak tehát emiatt adóalapjuknak 
ujabbi megállapítását nem kell kérniük. 
Másrészt azonban az általános kereseti 
adó azoknál az adódóknál, akiknek az 
adóalapja a múlt évben elemi kár foly­
tán leszállittatott, a folyó évben hiva- 
tálból ugyanannyival fog emeltetni,

I mint amennyivel a múlt évben az elemi 
kár cimén apasztatott.

3. A pénzügyi hatóságnak jogukban 
áh azokat az adózókat, akiknek a múlt 
évi általános kereseti adóalapja a 10.000 
pengőt, illetőleg a jövedelemadóalapja 
a 10.000 pengőt és a vagyonadóalapja 
a 200.000 P-t el nem érte s igy adójukat 
változatlanul fentartandó lenne, abban 
az esetben, ha a rendelkezésükre álló 
adatok szerint megállapítható jövede­
lem-, illetőleg vagyontöbblet azoknál az 
adózóknál, akiknél az egyébként válto­
zatlanul fenntartandó jövedelemadó- 
alap a 6.000 pengőt, illetőleg a vagy in- 
adóalap a 150.000 pengőt meg nem 
haladja, az előző évi adóalapoknak 
20%-át eléri, azoknál az adózóknál 
pedig, akiknél az egyébként változatla­
nul fenntartandó jövedelemadóalap 
6.001—10.000 pengőben, illetőleg a 
vagyonadóalap 150.000—200.000 pengő­
ben volt megállapítva, a többlet az előző 
évi adóalapok 10%-át, de a jövedelem­
nél legalább az 1.200 pengőt, a vagyon­
nál pedig legalább a 30.000 pengőt eléri 
— legkésőbb március hó végéig szabály­
szer ü adóbevallás adására felszálitani 
és ennek alapján adóalapjukat újból 
megállapítani.

4. Az adóalap újabb megállapításá­
nak a kérelmezése, vagy annak elrende­
lése esetén az adókivetés — tekintet 
nélkül arra, hogy az újabb megállapí­
tás mily célból történik — az adóbeval­
lás és egyéb rendelkezésre álló adatok 
alapján fog történni és igy nincs ki­
zárva annak a lehetősége, hogy az 
adóalapok a leszállítás céljából kért 
újabb megállapítás során felemeltesse­
nek, avagy a felemelés céljából kért 
újabb megállapítás során leszállittas- 
sanak.

VI.
Bevallási nyomtatványok.

Á bevallás céljából kétféle hivatalos 
nyomtatvány van. Az egyik az általános 
kereseti adó céljára, a másik a jövede­
lem-, vagyonadó céljaira szolgál. Eze­
ket a nyomtatványokat — az előállítási 
költség megtérítése mellett — a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál, 
kerületi adószámviteli osztálynál) lehet 
megszerezni, amely az adóbevallások 
kiállításának módjára .lézve is felvilá­
gosításokkal szolgál.

VII.
Büntető rendelkezések.

1. A valótlan adatok bevallását az
általános kereseti adónál mint adó-

A Debreceni Független Újság már 
néhány cikkben megemlékezett a deb­
receni főispámverésről, amikor az álta 
Jánosán izgatott hangulatban a törvény­
telen kormány által kinevezett főispánt 
megérkezésekor a debreceni tömeg egy 
gebéktől vont halottas kocsin hozta be 
a városba s véresre verte. Az inzultu- 
nyomán a kormány rendőrséget, mi­
niszteri biztost vezényelt Debrecenbe, 
itt nagy nyomozásokat végeztetett, 
vizsgálatokat tartatott, majd mindennel 
tetejébe törvénytelenül királyi biztost 
küldött, a rendűriszteket felfüggesz 
tette s ezeket a budapesti államrend 
őrség tisztviselőivel pótolta. A buda­
pesti rendőrséggel Debrecenbe küldték 
mint miniszteri biztost Boda De­
zső rendőrkapitányt, a későbbi buda 
pesti rendőrfőkapitányt is, aki a reá 
bízott rendőri feladatokat el is vé­
gezte, de egyébként nem viselkedett a 
várossal szemben ellenségesen és nem 
avatkozott bele a város dolgaiba és 
nem foglalt politikai állást. Amikor 
azután a törvénytelen állapotnak vége 
lett s már Andrássy Gyula gróf lett a 
belügyminiszter, Boda Dezső eljárásá­
nak és magatartásának igazolását kérte 
Kovács József polgármestertől s ek­
kor a polgármester, illetve a tanács 
egy hivatalos átiratban elismerését fe­
jezte ki Boda Dezsőnek tapintatos 

I rendőri munkájáért s azért, hogy a vá­
ros autonómiáját semmiben sem sér­
tette. Ezért az átiratért sokat s erő­
sen támadták Kovács József polgár 
mestert, aki végül is a város hivatalos 
lapjában nyilatkozott s ebben kifejti, 
hogy Boda Dezső hogyan járt el és 
miért illette elismerés. A nyilatkozat­
nak különösen azok a részei érdeke­
sek, — kifejezéseik miatt — amelyek 
Kovács Gusztáv megveretésénck tá­
nyéré vonatkoznak. Jellemzőek ezek a 
kifejezések, mert visszamutatnak a vá­
ros felfogására a megveretésre vonat­
kozóan. Álljon itt néhány kikapott 
kifejezés a polgármester nyilatkoza­
tából :

„Boda nem politikai missziót vállalt 
s végzett Debrecenben, hanem kinyo 
moztatni volt hivatva a Kovács Gusz­
táv elpáholtatásának tetteseit."

„Kovács Gusztávnak — az alkot­
mányellenes kormány által ide főispán­
nak kinevezett pénzügyi hivatalnoknak 
január 2-án a vasúti pályaházban s az­
tán az uccán való megverette-tése miatt 
jött ide Boda Dezső."

„Ha helyesen disztingválunk, nem is 
ezt a szót kel! használnom, hogy jött, 
hanem azt, hogy küldetett. Mert fi 
gyelembe kell vennünk, hogy ő állam­
rendőrségi tisztviselő volt s oda kel­
lett mennie, ahova küldetett. Kérdés 
csak az lehet előtte, vájjon hivatalos 
kötelességeihez tartozott épen itt Deb­
recenben egy oly nagynak vélt bűn­
tényt vagy esetet kinyomoztatni. De 
amikor ez a debreceni eset olyannak 
volt innen feltelefonálva, hogy ezt ott 
a forradalom kitörésének hitték, — ta­
lán akkor egy rendőrtiszt nem is te­
hette fel magától ezt a kérdést." ,

(A polgármester szerint tehát a fő­
ispán véresre verése csak „egy olyan 
nagynak vélt" bűntény vagy eset volt.
Hát igaz is, mi az egy főispánt véresre 
verni a halottas kocsin?)

n,W an ,mar janUár 14"én megílla-
P otta Boda Dezső s ezt többek je­
létében a táblaelnöki titkári szo­

bában hozta tudomásomra, hogy itt 
nincs forradalom, továbbá hogy arról 
sem lehet szó, mintha Kovács Gusz­
táv elpaholasa előre tervezett cselek­
mény volt s hogy azt a városi tanács, 
vagy az un vagy polgári osztály, avagy 
valamely párt készítette elő s hogy ab­
ban ezrek vettek részt; - de sőt azt 
is megállapította, hogy az csak apró- 
dónként összeverődött, aztán pár száz 
ore szaporodott csoport az akkori al­

kotmányos küzdelmek hatása alatt tel- 
tizgatodva s a Kovács Gusztáv ijedt­
sége által felbátorodva követte cl."
.(Vilá80s- hogy Kovács Gusztáv ijedt­

ségé volt az oka az egész „elpáholta- 
1 "nak es nem i3 voltak a tömegben 
ezren, csalt pár százan, nem is készült 
arra senki a világon, sem Debrecenben 
s a halott! kocsi és miegymás is „az 
alkotmányos küzdelmek hatása alatt 
fehzgatódva", véletlenül került ki a 
pályaudvarra és várta a főispánt.)

„Abban az átiratban vagy levélben 
azért nyilvánítottunk elismerést Boái­
nak, mert megtartotta Ígéretét, városi 
onkormanyzati jogunkat nem sértette- 
köszönetét pedig azért nyilvánítottunk’, 
mert a fentiek szerint — az általa 
vezetett nyomozás mosta le rólunk a 
Kovács Gusztáv elpáholtatása miatt 
rank zúdított piszkolódásokat."

No ilyen kedvesen édes hivatalos 
nyilatkozatot keveset tettek még, ilyet 
csak Debrecennek, a naivságig becsü­
letes, tiszta lelkű Józsi bácsija, Ko- 
vács József tehetett a főispán véresre 
vereséről.^ Igaz, hogy kevés főispánt is 
vertek még azelőtt is, azután is.

•Jl
(db)

Hol a Férfi ? ...
Vonaglik a világ veszett, vad kínjában, 
Ki-kihagy, alig jár a nagy gépezet; 
Szerte irtó nyomor, átok és sirás van; 
Sötét végzet suhog minden nép felett.

Kótyagos tudósok, agyalágyult vének, 
össze-összsdugják ijedt fejüket,
S a rabszolga népek hiába remélnek: 
Hiszen mindegyik vak, mindegyik sü­

ket!

Csupán egymást hallják, nem a népek
jajját,

S szemük nem lát túl holt szerződése­
ken!

A világ száz baját mégis megoldhatnák. 
Ha szivük volna!... De nincs, egyik­

nek sem!

Nem is lesz itt béke — milliók remé­
nyei —

Mig csak .egy krisztusi férfi nem támad. 
Ki korbáccsal lép a tettek szent helyére 
S kiostoroz onnét, csúf, vén kufár-had!

ifj. Jámbor Lajos.

Minerva személyautó
hatüléses, használható állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. sz. Telefon 26—10.
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Nyílt-tér.*)
özv. Karacs Béláné elhunytéval 

Késes ucca 69. szatócsüzletét átvet­
tem.

Árutartozásért hitelezők követelé­
seiket 8 napon belül jelentsék be.

Paál Sándor.
*E rovatban közlőitekért nem vállal 

felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatal.

BORBCL.tNAI.«'*

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR- 
CaNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

STiEBT
Hócipő, sárcipő, talp sarok már csak 

2.60. Tóth cipőüzem, Hatvan uc­
ca 4. ^ 601

Kétszobás, fürdőszobás lakás azon­
nal kiadó Kossuth u. 42. alatt.

505
Nagy üzlethelyiség kiadó február el­

sejére. Csapó 47. szám. 400
Különbé járatú csinosan bútorozott 

szoba kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 603

Polgári étkezde. Meglepő olcsó ebéd 
és vacsora. Kihordás és abonensek 
elfogadtatnak. Ezen olcsó étkezde 
a Hatvan ucca 2. szám alatt van, 
az uj főpostával szemben. . 502

Szenzációs olcsó maradék szövetva­
sár Batthyány 16., udvarban, míg 
a készlet tart. Egész férfiruhára 
való 3 méteres csodaszép maradé­
kok összesen a 3 méter anyag 9. ,
15.—, 16.—, 18.—, 28.—pengőért. 
Különböző szinü gyönyörű színes 
fekete és sötétkék tiszta gyapjú 
kamgarnok férfi ruhákra, csikós 
nadrágokra, kosztümökre rendkí­
vül olcsón. Ezen kívül saját var­
rodánkban készült tiszta selyem 
crepdesin táncruhák divatos fazo­
nokban minden elfogadható olcsón 
mindezen cikkek valósággal félár­
ban.

Különbé járatú uccai bútorozott szob 
kiadó. Püspöki palota, I. cm ?2

Eladó ingatlanok. Igazi olcsó véte­
lek. Apaffy ucca 16., évi bére 4000 
P. Teleki ucca 46., évi bére 4000 
P. Jókai ucca 44., Mcszena ucca 
21. szám. Varga ucca 33., ezen 
utóbbi kettő ház egyenként érté­
kelve, áron alul eladó. Boldogkert 
Úszó ucca 5. szám szép 4 szobás 
villa 1200 négyszögöl területtel ol 
csón. Földek: Belsőguton 39, Kiil- 
sőguton 17, prima, Ondódon 27 
11, 8, 7, 4 és 3 holdas. Huszárok- 
tanyához közel 9 hold, Ebesen 36 
14, 18. Halápon 36, 50 és 15 hol­
das prima búzatermő. Diószegi 
utón 35. Szőlőtelep mellett 4 
hold. Bővebbet Samu János OFB 
engedélyesnél, Hunyadi 24. 501

BOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ŐTVBN PILLÉR 
tg EGYSZERRE KLT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — CZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APROMRDETESEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FOKIADOHIVa- 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4',). 
SZÁM, FIÓKKIA DÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

oCb/VcEc#^

„333”
Hétfőn félhatkor feltétlenül 
várom. Haragszom, hogy el­
hanyagolt, 60. 557

0bjefotlmdo/£ß//i

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Széchenyi u. 35.

572

Mindenes
főzőnőt felveszek jó bizo­
nyítvánnyal. Piac 49., II. 
emelet. 571

Gyermekkertésznőt
vagy óvónőt keresek két kis 
gyermekemhez jóbizonyit- 
ványokkal. Cím: Gyulaházi 
Miklósné Nyíregyháza, — 
Szarvas ucca 22. 386

Szorgalmas,
jómegjelenésü és beszélő­
képességgel rendelkező ura­
kat üzletszerzőknek azonnal 
alkalmazunk. Singer varró­
gép rt., Piac ucca 79. 435

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

F üszerszakmában
bevezetett helyi ügynököt 
felveszek február elsejére. 
Adorján, Piac ucca 56. 540

Kaucióval
jó megjelenésű urak és höl­
gyek, akik jó bcszélöképes- 
séggel bírnak, fix fizetéssel 

, és jutalékkal felvétetnek. — 
408—A

Mindenes
főzönö jó éves bizonyítvá­
nyokkal felvétetik. Piac u. 
70., az udvarban. 555A

Megbízható,
intelligens, szerény fiatal 
leány kiszolgáló kisasszony­
nak felvétetik. — Springer 
papír-, fotóüzletében. 440

Kocsis
állandó évi alkalmazásra 
azonnal felvétetik. Csokonai 
ucca 3’ 566

„Hella”
kalapszalonban önálló ma- 
samódleány, ugyanott ta­
nulólány felvétetik. Csapó 
ucca 13. 578

Nachmittag
stelle zu Kindern wird 
gesuht. Erzsébet ut 52. 580

Keltetőgéppel
rendelkező baromfi tenyész­
tőt részes keltetésre kere­
sek. Kossuth 28. 461

Bejárónő,
tisztességes felvétetik. Kos­
suth 39., I. em. Jelentkezés 
2—3-ig. * 458

Perfektül
főző mindenes szakácsnőt 
hosszú bizonyítvánnyal fel­
veszek. Miklós 37. 556

Hosszú
bizonyitványu bejárónő je­
lentkezzen 9—12 óráig. — 
Nyomtató u. 9. 486

Bejárónő
koszt nélkül felvétetik — 
könyvvel. Eötvös ucca 11.

472

JÓI főző
mindenest jó bizonyitvány- 
nyal felvesz dr. Siegmund, 
Szent Anna 12. 2—4-ig.

490

Bejárónő, 
ki önállóan főz és parkett­
hez ért, hosszú bizonyítvá­
nyokkal felvétetik. Nap u. 6. 
pobboldal, 9—11 óra között.

492

Mindenes
főzönö jó bizonyítványok­
kal, két személyhez felvéte­
tik. Dr. Eisler, Miklós ucca 
1. szám. 594

Bejárónőt
keresek délutánra. Vár u, 2. 
Étkezde. 491

Hölgyfodrász,
jó munkás, felvétetik. — 
Balogh, Szoboszlói ut 4.

593

Mindenes
bejárónő elsejére felvétetik. 
Salétrom ucca 30. 591

Hosszú
bizonyítványokkal két sze­
mélyre minden munkát el­
végző rendszerető főzőnőt 
fogadok. Tímár 9. 472

Megbízható
fiatal leányt mindenesnek 
házaspár felvesz. Zöldfa uc­
ca 14-a. 473

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítványok­
kal keresek. Piac ucca 
45—47. sz., I. em. 612

Kifutó
leányt, ügyest, azonnal fel­
veszek. Bodega, Piac u. 19.

605

Megbízható
mindenes főzőnőt hosszú bi­
zonyítványokkal felveszek. 
Piac ucca 26-b., II. emelet, 
Passage. Jelentkezni reggel 
9-től. 600

Bejáró
leányt jó bizonyítvánnyal 
azonnal felveszek. Csapó 55, 
jobbra. 442

Házvezetőnői,
állást keres, vendéglő, étte­
rem, szálloda vezetését is 
vállalja, vidékre, falura is 
elmegy agilis 40 éves egye­
dül álló uriasszony, volt 
vendéglösné, ki a háztartás 
minden ágazatában és első­
rendű úri magyar konyha 
vezetésében a legnagyobb 
gyakorlattal rendelkezik. — 
Szives megkeresést „Ház­
tartás” jeligére a kiadóba 
kérek. 459

Füzőkészitő
és fehérnemű segédleány je­
les bizonyítvánnyal állást 
keres. Cim a kiadóban. 488

xJngcttícvDu

Kiadó
azonnalra olcsón, villamos­
hoz közel 1200 négyszögöl 
területen fekvő szőllős, gyü­
mölcsös, két szoba, fürdő­
szoba, veranda összes mel­
lékhelyiségből álló szép 
családi villa. Gazdálkodónak 
is alkalmas, istálló, kocsi­
szín, disznó ól, baromfi 
ólok, góré, nyári konyha is 
van. Értekezni lehet: Liener 
műteremben, Csapó u. 1.

538
Adómentes

telepi házak eladatnak vagy 
megfelelő értékű tanyás­
földekkel elcseréltetnek. — 
Értekezhetni: Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 452

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár 1-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Házhelyek
Köztemetőnél, vasút, gyü­
mölcsös mellett eladók. — 
Deák Ferenc 13. 558

Eladó
Arany János ucca 6. számú 
ház. Értekezni: Kölesei u. 
5. sz. 514

Eladó
bérház 3 uccára, hatalmas 
uccai fronttal, üzletekkel, 
lakásokkal. Csapó ucca 86.

562
Eladó

jól jövedelmező ház füszer- 
üzlettel, több lakással. Fa­
ragó u. 5. 575

Laktanya u. 13.
számú családi ház, sarok­
telek gyümölcsössel eladó.

588A

Vónkertben
villatelkek minden elfogad­
ható árért sürgősen eladó. 
Déri-tejivó, Püspöki palota.

466

Házhelyek,
építkezésre alkalmas 188 
négyszögöl eladó. Tímár 
ucca 38. 465

Eladó
Meszena 10. üzletes ház sza­
bad kézből. — Értekezni 
ugyanott. 616

Elhalálozás
miatt eladó Széchenyi ucca 
16. számú ház. 617

Központban,
Rothermere 33., nagyfrontu 
ház urilakásokkal, parkíro­
zott udvarral eladó. 557

Eladó
három szoba, elő- és fürdő­
szobás modern uj ház. Vá­
rosi fatelep mellett. Szilvás- 
ujfalusi ucca 11.______609

Bérház,
nagy jövedelmű, nagy te* 
lekkel, részben adómentes, 
Csapó uccán eladó. Cim a 
kiadóban.

Simonyi
utón 6 szobás villa mellékhe­
lyiségekkel, fürdőszobával, 
nagy kerttel eladó. Cim a ki- 
adóban. 45

Eladó
364 négyszögöl házhely R>‘ 
gó u. 12. sz. Értekezni Ber­
csényi 79. m

Piac ucca 83.
és Király ucca sarkon lévő. 
jelenleg bútorüzlet által ,e 
relt üzlethelyiség előnyös 
feltételek mellett kiado.^

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó, 
tekezhetni: Debreceni 
Takarékpénztárnál- 28



1952 január 31.
-«a» -1 ...................... ...
ÍGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÓTVES PILLÉM
S EGYSZERIIG HÉT MFCGEL1 LAPBAN JELENIK 

JÉG. MINDEN 1 OVÁimi SZÓ 5 PILLÉR. YASTA- 
!ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
11TTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE VAS TARIFA.
'flvilAgositAs 18. És 8-12. számú telefonon.

JHJBRECLNl FÜGGETLEN ÚJSÁG

APRÓHIRDETÉSE
19

AI'IU, HIRDET. SEK FELADHATÓK : PÖK1ADÓHH* 
1ALU KBAN 1-BRHNC JÓZSEF L'T PIAC LCfAI itl 
OCCA' .y‘ÓK'ir,,Ón,V* A! UNKBAN SZÉCHELyÍ

1 “A*, A II eci DCs és sAndor rT 
<ONL VKERESKBOÉSKREN PIAC VCCA 84,

240 hektoliter
bort forgalmazó korcsma 
jogfolytonosággal átadó. — 
Trafik, József kir. herceg 
ucca 24. 135

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész 
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszerkereskedelmi rt.-nál.

24
Karcagon,

főútvonalon,, vásártérhez kö­
zel, üzlethelyiség, bármilyen 
célra alkalmas, azonnal ki­
adó, esetleg lakással. Cim 
a kiadóhivatalban. 561

István ut 45.
kiadó azonnal 1 kát. hold 
lucernás, konyhakert 2 szo­
bás lakással, villany, jóvizü 
kút. Értekezés: Hunyadi 23. 
____________________268

Degenfeld tér,
Bádogos ucca sarkán két 
komfortos üzlethelyiség 
azonnal kiadó, esetleg ki­
sebb helyiség is beosztva. 
Értekezni: Króh Vimos.

__________ 447
Füszerüzletet,

vagy annak alkalmas helyi­
séget keresek. Hübscherné, 
Széchenyi ucca 34. 553

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. — 
Sas ucca 2., Dénesnél. 582

Műhelynek,
raktárnak u uccai bejárat 
pincehelyiség kiadó. Hat­
van ucca 4. 483

PiZ

ucca 51. számú sarokházban 
a „Hangya” által bérelt üz­
leti és raktárhelyiségek — 
1932 november 1-ére bérbe- 
adók. Értekezés dr. Gergely 
Jenő ügyvédnél, Piac ucca 
!6. szám alatt, 497

Üzlethelyiség
esetleg lakással, Csapó 41., 
májusra kiadó. Értekezni ki­
zárólag Szent Anna 7. 495

2 szépszobás ,
konyhás, speizos lakás azon­
nal olcsón kiadó. Nap u. 3. 
_________ 399

Kertben
kétszobás lakás üvegveren- 
dával, villannyal, cserép­
kályhával kiadó. — Károly 
Ferenc József ut 52. 410

„Bika”
szomszédságában csinosan 
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Érdek­
lődni: Turay dohánytőzsde, 
Hungária-épület. 415

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Püspöki palotában

adó. Érdeklődni:

Kiadó

Egy

ucca 30. szám.

Kiadó

Kiadó
májusra Arany Bikával 
szemben, jelenleg Fonciére 
által bérelt 5 szoba együtt, 
vagy két részre osztva. Bő­
vebb felvilágosítást házmes­
ternél. Csapó ucca 1., kapu­
bejárat. 309

Hajdúböszörményi ut 71.
alatt 2 uccai szoba, konyha, 
pince lakás február 1-től 
kiadó. Értekezhetni városi 
árvaszéknél, közgyámnál. — 

373

Veres u. 5.

azonnal kiadó.

okai

Háromszobás
lakás külön udvarral kiadó. 
Csapó u. 50. 552

Villalakás
6 szobás szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12. 
szám. 319

Kiadó
3 szobás komfortos lakás 
május 1-re. Jókai 6. 294

2800 pengőért
központi fűtéssel együtt III. 
emeleti 5 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt uccai 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Egyszerű
különbejáratu buti 
szoba ágynemű nélt 
adó. Miklós ucca 21.

Különbejáratu

3. emelet 6. ajtó.

Ötszobás
földszinti uccai 
azonnalra vagy 
Arany János 20.

A város közepén 
egy csinosan berend 
különbejáratu buton 
szoba kiadó. Arany J 
ucca 16., 4-ik ajtó.

Különbejáratu

22.

Különbejáratu 
csinosan bútorozott uccai 
. , a* fürdőszoba használat­
id vfy'két sz-m%. eset­
ni házasPár részére kiadó. 
Puspoki-palota, II. emelet

_______  151A
1200 pengőért 

!°ZP°nti fűtéssel együtt I. 
[öieeten.3 helyiségből álló, 
í™. •"dinak alkalmas 
F,„. - &d=M6dni:Ltíi Í°Z8cf ut 34- s^m

eh« könyvkereskedésben 
482A

Lépcsőházi
bejárattal uccai bútorozott 
szoba kiadó. Rákóczi 9. — 

381

Kiadó
kapumelletti teljesen külön­
bejáratu udvari üres szoba 
és uccai nagyon szépen bú­
torozott cserépkályhás szoba 
Lorántffy 42. 401

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

Modem
4 szobás komportos 1 
családi házban május 
kiadó. — Megtekinthető: 
11—2-ig: Rákóczi 9. 436

Kétszobás
lakás havi ötven pengőért 
február elsejétől kiadó. 
Csokonai u. 24. 435

Két
szoba, előszoba, konyha ki­
adó József kir. herceg u. 61.

438
Villalakás,

6 szobás, szép parkkal, má­
jusra kiadó. Komlóssy ut 
12. szám. 319

Hároinszobás
parkettes lakáshoz gyermek­

ki- télén házaspár gazdasszonyt 
ősi keres. Kossuth u. 26., ke- 
114 resztépület. 441

Két
hő szoba, előszoba és konyhá­
ig val kiadó, azonnal elfoglal-

ek' ható. Rákosi Jenő u. 5.,
•oe volt Király ucca. 443

Bútorozott
szép, kényelmes szoba ol- 

se csőn kiadó, esetleg konyha 
használattal vagy ellátással.

77 Huszár ucca 13. 445

Május 1-re
l0" kiadó lakás, 2 szoba, elő- 
ie* és fürdőszoba, kamra, kony- 
,e ha, pince, padlás. Erzsébet 
“* ut 38., Boldogfalva ucca 26., 
as sarok, földszint. 446

d- Klub-
ni helyiségnek Simonffy ucca
a- 5. sz. alatti helyiség májusra
A kiadó. Dr. Eisler ügyvéd,

Miklós ucca 1. 565

iy Hatvan u. 1—3. sz.
ás Hatvan
ő- u. 1—3. sz. bérházban 2, 3,
1- 5 és 6 szobás lakások május
in 1-re kiadók. Értekezni g.
14 gondnoknál, Kálvin-tér 17.

sz. 463

tt Egy
'i- szobás, konyhás lakások ki- |
1 adók. Nap ucca 11. szám. I

Kiadó I
ú j modern négyszobás har- I

I madik emeleti uccai urilakás I 
~ I teljes komforttal. Értekezni: I - 
*’ I Alföldi Takarékpénztárnál. I
7 1 587 1 1

1 Bútorozott I r
5 I szoba, Szepességi u. 30., I
e I balra, kiadó. 567 I *
g I ----- - ______ , , , 1
- I Péterfia |

I elején uccai lakás májusra I j- 
1 I kiadó. Péterfia 6. 568 1 =.
t I -------- I
s I Különbejáratu 1

I elegánsan bútorozott szoba I g 
I elsejére, föltétien úriember- I 8 
I nek, kiadó. Piac ucca 4., I » 
1 hátulsó lakás. 569 I 2

I Különbejáratu j
I jól bútorozott szoba kiadó. I
I Széchenyi ucca 15., emelet. I f2

574 Mű

I Négyszobás I
I lakás II. emeleten, Hungária I Uc 
■ palotában kiadó. Értekezni I UC 
I földszint 1., ügyvédi irodá- I
I ban- 551 uc
f Kiadó I J
I udvari kétszobás és egy- I °\ 
I szobás lakás mellékhelviség- I
1 gél. Hatvan u. 59. " 552 | fü
í Jutányosán I f*c
1 kiadó szoba, konyha, speiz I C 
I mellékhelyiségekkel, modern I
I uj épület. — Kerekestelep, I fő! 
1 Kerekes Géza ucca 32. 554 | ké

SZÁM

Kiadó
különbejáratu kétágyas bú­
torozott szpba, házaspárnak 
is. Kút ucca 50. 576

Különbejáratu
bútorozott szoba központi 
fűtéssel kiadó. Svetits-bér- 
ház, III. lépcsőház, Leitner, 
__________ 577

Uccai
két szoba, előszobás lakás 
azonnal kiadó. Barna u. 5.

579
Kiadó

szépen bútorozott szoba. 
Piac u. 58., I. 18., II. lépcső.

589
Azonnal

kiadó kétablakos uccai szoba 
különbejáratu előszobával, 
bútorozva. — Schön, Egy- 
malom ucca 4. 590

Négyszobás
parkettes, fürdőszobás, tel­
jesen modern I. emeleti la­
kásomat alacsony lakbérrel 
átadom május, esetleg ápri­
lis elsejére. Megtekinthető: 
10~12’ délután 4—6 óra 
között. József kir. herceg 
ucca 35., Hegedűs. 457

Központban
irodának, rendelőnek, lakás­
nak alkalmas szobák kiadók 
bútorral is. Csapó u. 4. (Vá­
rosi Takarék.) 555

Kiadó

615
Kiadó

614
Különbejáratu

Két

487
Egy

Kiadó

603
Bútorozott

479
Háromszobás

493
Négyszobás

Két
különbejáratu szoba, irodá­
nak alkalmas, kiadó. Rákosi 
Jenő 5. (Király u.) 444

Uccai
különbejáratu bútorozott 
szoba két személyre is kiadó 
Vígkedvű Mihály u. 12. sz.

467

474
Kiadó

bútorozott szoba Batthyány 
ucca 5, szám alatt. 449
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Nem
különbcjáratu szoba intelli­
gens nőnek kiadó. Hajó uc­
ca 8. 606

Különbcjáratu
bútorozott szoba 1 2 sze­
mélynek kiadó. Róth, Kos­
suth 9.___________ 602

Keresztépületi
4 szobás, fürdőszobás lakás 
május 1-re kiadó. Kossuth 
69/________________ 476

Honvéd
14. alatt szoba, konyha ki­
adó azonnal. Értekezni Mes­
ter u. 31. ___________ 499

Szép
üzlethelyiség kiadó. Ajtó 
ucca 26. 1218

Bútorozott
szoba légfűtéssel, világítás­
sal, lépcsőházi bejárattal 
35 pengőért elfoglalható. 
Verbőczy 4., III. 6. 586

Kiadó
2 szoba, konyhás lakás 
földdel. Jerikó 13. 585

Májusra
5—6 szobás lakosztályok 
(osztható), bolt, raktár 
azonnalra. Csapó 19. 584

Kiadó
hentes-mészáros üzlet, bár­
minek. Kassai ut 2. Árpád­
tér.__________________ 450

Kiadó
2 szoba, konyha, előszoba és 
1 szoba azonnal. Csapó 59.

482
Uccai

különbcjáratu nagyon szé­
pen bútorozott szoba kiadó. 
Kígyó 36. 432

Csinosan
bútorozott különbcjáratu 
szoba elsejére kiadó. Arany 
János u. 16., Weisz. 595

Szép
háromszobás lakás kiadó. — 
Ajtó ucca 26. 1217

Kiadó
kétszobás udvari lakás. Fa­
ragó u. 7. 455

szoba, konyha azonnal ki­
adó. Varga ucca 10. 453

Kiadó
3—4 szobás lakások május 
1-re. Kossuth u. 22. Házhe­
lyek eladók, ügynököt díja­
zok. Balogh. 456

Hatvan
u. 1—3. sz. bérházban több 
uccai és udvari üzlethelyiség 
kiadó. Értekezni g. gond­
noknál, Kálvin-tér 17. sz,

463
Szépen

bútorozott szoba házaspár 
nak kiadó. Miklós 4., I. em.

596
Különbcjáratu

bútorozott szoba, esetleg 
teljes ellátássá azonnal ki­
adó. Rákóczi ucca 35. 548

Péterfia
ucca 16. sz. a. komfortos 
uccai emeleti hatszobás, uc­
cai földszinti ötszobás és 
udvari négyszobás lakás má­
jus 1-re kiadó. Értekezni dr. 
Gergely Jenő ügyvédnél, — 
Piac ucca 16. sz. a. 498

Uj zsaketöltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető : Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

1 drb.
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Füszer- 
kereskedelmi rt,, Piac u. 41.

24

Zongora,
pianola, csillár, tükrös dí­
vány, hálószoba eladó. Meg­
tekinthetők: Simonyi ut 4., 
emelet, 6—7 óra között.

564

Akácfa árverés.
A debreceni ref. egyház 
Szepes-puszta 24. sz. Lada 
István féle (volt erszény­
föld) tanyásbirtokán, Vay- 
utfélen, Eöry dűlőn 60 száll 
akácfát lábon elárvereztet. 
Árverés ideje: február 11- 
én délelőtt 10 órakor a 
helyszínen. 103

Iker
gyermekkocsi, tengeri da­
ráló, hentes pult eladó. Szé­
chenyi ucca 14. 448

Cukorrépa,
tengeri szár és törek eladó. 
Pécsi, Batthyány ucca 16.

550
Elhalálozás

miatt eladó Debrecen leg­
forgalmasabb helyén jóme- 
netelü rőfös-, kötött-, fehér- 
nemüüzlet. Brüll, Piac 29.

618

4 darab
prima hízott sertés eladó. — 
Eötvös 77. sz. 460

Varrógép
férfiszabónak eladó, 35 P. 
Bartha müköszörüsnél, Hal­
köz. 592

gggggl
lőrékét

nagyobb mennyiségben ve­
szek. Ajánlatot kér Kovács 
vasüzlet, Piac 17. 354

Meleg
lótrágyát keresek megvétel­
re. Fischer Vilmos, Degen- 
feld tér 2. 486

HASZNÁLT,
de jó állapotban lévő gyer­
mekkocsit azonnal megvásá­
rolnék, vagy bérösszeg elle­
nében kölcsön vennék. Cim 
a kiadóban. 182

Használt
pianinót vagy zongorát ke­
res megvételre, árajánlatot 
kér Gaal Zsigmond, Hajdu- 
szovát. 560

apróhirdetését
fii térért

10
szavast hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 

és a Debreceni Újságban (Hajdufőld) közöljük.
Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak,

róhirdetését Ä*i.X
a Hegedlls és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac 
ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz.

alatti fiókkiadóhivatalunkban.
Délután 6-tél este 9-lgs

(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49. *

Ap

Eladó
barna rókaprémes, fekete 
kosztüm, egy nutria béléses 
női kabát és egy barna női 
ruha. Piac u. 34. sz., könyv- 
kereskedésben. A

Motorkerékpár
jó állapotban olcsón eladó. 
Arany János 42. Grünbaum.

1447

Antik
íróasztal, szék, fotel, asztal 
eladó. Miklós 51., pincében.

1446

Eladó
2 drb. nagy ablakra való 
netc függöny. Kassai ut 29. 
G. 37. ajtó. 437

Eladó
frakk öltöny (vékony ter­
metre) és lakk cipő. Csapó 
ucca 32. 412

Ebédlő
(székely stilusban), neves 
iparművész tervezése, el­
adó. Megtekinthető délelőtt 
11—12 óra között. — Cim : 
Iparkamarában lévő trafik­
ban. 581

El-.dó
3 drb. kövér sertés. Ujkert, 
Lehel ucca 6. szám. 559

Ruhacsavarógép,
mosáshoz, eladó. Nyomtató 
ucca 22., keresztépület. 422

Perzsa
szőnyegek, valódiak, olcsón 
eladók. Thury, Arany János 
ucca 40. 484

Hálószoba
(használt) masszív kemény­
fa, jó kivitelben olcsón el­
adó. Bethlen 3. 608

Eladó
egy kazal szalma Hajdúszo­
boszló alatt, kövesut mellett. 
Értekezni Mester 21. 496

Uriszoba
bútorok, perzsa szőnyegek, 
festmények, csillárok, vázák, 
keltetőgép, porszivógép el­
adó. Batthyány u. 9., uccai 
lakás. 468

Férfiöltönyök,
vadonatújak olcsón eladók. 
József kir. herceg ucca 27., 
keresztépület. 583

Wirth,
esetleg más használt zon­
gorát vennék. Rakovszky 
ucca 42. a. 7. 388

Kifogástalan
kerékpárt készpénzért ve­
szek. Baranyai ucca 22. 
Dobozi temető. 419

Használt
eröshangu harmóniumot ke 
rés róm. kath. kántortanitó. 
Szentmargita puszta. 439

Zsákvarrógépet,
használtat, keresek megvé­
telre. Ajánlatokat kiadóba 
kérek. 480

Borbélyszéket,
tükröt, autogeizert keresek 
sürgősen megvételre. Kerti­
né, Batthyány ucca 13. 607

Galván
áramú hálózati villanyozó 
gépet keresek megvételre: 
vagy bérhasználatra. Cim a 
kiadóban. 469

Tehéntrágyát
veszek. Pécsi, Batthyány 
ucca 16. 547

Vas
kertiszékeket és asztalokat 
vásárolnék vagy bérelnék 
Ajánlatokat dr. Rosenthal 
József, Károly Ferenc u 
" b. Telefon 19—19., d u

-S-ig- 610
34

Csertán-táncintezet
ma, vasárnap a Munkás- 
Otthonban este 8 órakoi 
gyakorló-estét tart. Lecke- 
dij 60 fillér. gjj

Gyenge
tanulókat sikerrel, olcsón 
korrepetál, magánvizsgára 
előkészít tanár. Szentanna 
u. 48. 573

Gyorsirástanitás,
gépirástanitás, helyesírás- 
tanítás, szépirástanitás Na- 
ményi gyorsíróiskolájában, 
Piac 26/b. Passage. 98

Elveszett
a Szetnanna uccán sárga 
barna csikkal, Sz. F. mo­
nogrammal egy nyaksál, 
kérem a becsületes megtalá­
lót Piac ucca 46. szám alá 
beadni, hol jutalomban ré­
szesül. 532

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa uccp 3. szám alatt. 1231A

Ingeket,
gallérokat legszebben, leg­
olcsóbban tisztit budapesti 
képviselet Kossuth ucca 15., 
volt Simonffy ucca 7. 4697

Teljestej
házhoz szállítva megrendel­
hető. Takarmányrépát ve­
szek. Varga ucca 25. 570

Középiskolásokat
jutányosán tanít gimnázium­
ban érett diák. Cim: Nyom­
tató ucca 11. szám. 464

Jelmezruhák
kikölcsönözhetők Emy di­
vatszalon, Piac 79-, föld­
szint. 549

Találtatott
egy agár kutya. Igazolt tu- 
lajdonosa átveheti. Miklós 
46. 470

Középiskolás
diákot tanításra vállal első­
éves ' egyetemista. Hatvan 
ucca 1., elsőemelet 9.__

Nvomarott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépen, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Bődé Gyula
hentesmesternél összes hen 
tesárukban nagy áresés. * 
gyen próbavásárlást, 
győződhetik róla. Olcsó 
és zsiradékvásár. ^

Szép ,
jelmezruha kiadó. Faragó^

Intelligens^-^
szolid nőt vagy férflIt, /2i. 
ellátással elfogadok. J° 
koszt bentétkezésre es 
hordásra kapható. Ozy- ^ 
nárné, Teleki 68.---- •


